
 

 

 

 

 

 المناهج السعوديةمدونة 

https://eduschool40.blog 

 الموقع التعليمي لجميع المراحل الدراسية 

 في المملكة العربية السعودية

https://eduschool40.blog/


 

 

 

 

 

 المناهج السعوديةمدونة 

https://eduschool40.blog 

 الموقع التعليمي لجميع المراحل الدراسية 

 في المملكة العربية السعودية

https://eduschool40.blog/


 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)
ً
ن إلفاعلية وإلكفاءة: )مفاهيم مهمة جدإ  إلفرق بي 

 إلكفــــــــــــــــــــاءة إلفاعلية
مدى تحقيق إلقسم إلمسؤول للاهدإف 

 إلمحددة له من قبل
ن إلمخرجات وإلمدخلات، أي مقدإر إلمدخلات لكل  تشي  إلى معدل أو علاقة بي 

 وحدة مخرجات

لها علاقة بتحقيق إلفعالية ي: أ
 إلإهدإف

 بنفس إلموإد إلخام أضاعف إلإنتاج. أي: 

 :
ً
ي أن أنتج مثلا

ن
 10.000إنا كان هدف

 فأنا فعال، وؤن 
ً
ن أنتجها فعلا وحدة فحي 
 لم أحققها لست فعال. 

 :
ً
 8وحدإت أخذت نفس إلكمية وأنتجت منها  5عندي كمية موإد خام تنتج مثلا

ي 
ي أدإن 

ن
ي ماهر ف

ي إستغليت إلمادة إلخام إقصى وحدإت معناها أنن
وكفؤ حيث أنن

ت إلإنتاج بنفس إلقدر من إلموإد إلخام ...   إستغلال وكير
 

 :
ً
ي إنتجت  5لدي موإد خام إلمفروض أنتج منها سلعة خلال مثلا

ساعات ولكنن
ي من ساعات إلعمل  3إلسلعة خلال 

ي قللت مدخلان 
ي أنن

ساعات فقط يعنن
ة إقل ... أقول  ي في 

ن
 أنا كفؤ. وأنجزت إلعمل ف

 

 مراجعة الدكتور

كات                                                                                             إلصناعية: ؤذإ توإفرت إلبيانات إلتالية عن ؤحدى إلشر

ة مستخدمة خلال إلشهر ة ريال، 20.000 موإد مباشر ةتكاليف صناعية غي   ريال، 30.000 أجور مباشر  25.000 مباشر

كما أن هناك   ريال، 5000 وهناك إنتاج تام أول إلمدة ريال، 10.000تكاليف إدإرية  ريال، 5000 تكاليف تسويقية ريال،

 4000 وإلإنتاج تحت إلتشغيل آخر إلمدة ريال، 2000 وإلإنتاج تحت إلتشغيل أول إلمدة ريال، 8000 إنتاج تام آخر إلمدة

                                     إلسابقة: ريال من ... من إلبيانات  10.000 تكاليف بيعيه وؤدإرية ريال، 10.000 ؤيرإد إلمبيعات ،ريال

                                                                                                                                         تبلغ: فإن إلتكلفة إلأولية 

ة                                 ة + إلأجور إلمباشر ة(  إلتكلفة إلأولية = إلموإد إلمباشر                             )أي جميع إلتكاليف إلمباشر

                                                                                                                       ريال  50.000=  30.000+  20.000= 

                                                                                                                                         :تبلغفإن تكلفة إلتحويل 

ة ة + إلتكاليف إلصناعية إلغي  مباشر                                                                                 تكلفة إلتحويل = إلأجور إلمباشر

                                                                                                                     ريال  55.000= 25.000+  30.000= 

                                                                                                                                    تبلغ: فإن تكلفة إلؤنتاج إلتام 

ة ؤجمالىي إلتكاليفتكلفة إلإنتاج إلتام =  ة – + مخزون تحت إلتشغيل أول إلفي                مخزون تحت إلتشغيل آخر إلفي 

ة                                         75.000=  25.000+  50.000       ؤجمالىي إلتكاليف = إلتكلفة إلأولية + إلتكلفة إلصناعية إلغي  مباشر

 :
ً
فإن                                                                       ريال  73.000=  4000 – 2000+  75.000تكلفة إلإنتاج إلتام =  ؤذإ

تكلفة                                                                                                                        :تبلغتكلفة إلإنتاج إلتام إلمباع 

  مخزون ؤنتاج تام آخر إلمدة –إلإنتاج إلتام إلمباع = تكلفة إلوحدإت إلمنتجة إلتامة + مخزون ؤنتاج تام أول إلمدة 

                                                                                 ريال  70.000= 8000 - 5000+  73.000=                             

  :يبلغفإن مجمل إلربح 

               تكلفة إلإنتاج إلتام إلمباع –مجمل إلربح = ؤيرإد إلمبيعات 

 ريال  30.000=  70.000 – 100.000=  

ي أرباح إلنشاط 
ن
  تبلغ: فإن صاف

ي أرباح إلنشاط = مجمل
ن
           تكاليف إدإرية وتسويقية –إلربح  صاف

  ريال 20.000=  10.000 – 30.000=    

 



 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ي إختياري أو صح خطأ 
 قد يأن 

ي قائمة .1
ن
 )صح(  إلدخل. إلتكلفة إلمستنفذة تعالج ف

ي قائمة إلمركز 
ن
. إلتكلفة غي  إلمستنفذة تعالج ف  )صح( إلمالىي

من  ريال، 600ؤلى  400ترتب على ذلك زيادة تكلفة إلموإد إلخام  وحدة، 1500وحدة إلى  1000زإد حجم إلإنتاج من 

 مختلط(أم ثابت أم  )متغي  إلبيانات إلسابقة فإن تكلفة إلموإد إلخام تعتير ... 

  إلحل: 

 :
ً
ي إلنشاط =  أولإ

ن
             100×  إلسابق[إلنشاط ÷ إلنشاط إلسابق(  –إلنشاط إلحالىي ])نسبة إلتغي  ف

       
ي−النشاط السابق النشاط الحال 

 النشاط السابق
=  أي:                 100×  

𝟏𝟎𝟎𝟎−𝟏𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎
  ×100  =50 % 

ي تكلفة إلموإد إلخام 
ن
             100×  إلسابقة[إلتكلفة ÷  إلسابقة(إلتكلفة  –إلحالية  ])إلتكلفة= نسبة إلتغي  ف

        
التكلفة الحالية−التكلفة السابقة

 التكلقة السابقة
=  أي:                    100×  

𝟒𝟎𝟎−𝟔𝟎𝟎

𝟒𝟎𝟎
  ×100  =50 % 

ة(أنها  )أي  متغي 

ي 
ن
ي إلنشاط أو حجم  إلسؤإل(أي أن تكلفة إلموإد إلخام )إلمطلوبة ف

ن
ت بنفس نسبة إلتغي  ف ة لأنها تغي   إلؤنتاج. تعتير متغي 

ة للوحدة  10ريال، سعر بيع إلوحدة  40.000إلتكاليف إلثابتة عن إلشهر  ريال، فإن عدد  6ريال، إلتكلفة إلمتغي 

 إلوحدإت إللازمة لتحقيق إلتعادل: 

 )طلب عدد إلوحدإت لتحقيق إلتعادل أي إلمطلوب كمية إلتعادل( إلحل: 

كمية إلتعادل أو حجم إلتعادل = 
 التكلفة الثابتة

فائض المساهمة 
    

  إلتكلفة إلمتغي  للوحدة –= سعر بيع إلوحدة فائض إلمساهمة      

 ريال  4=  6 – 10=                             

 كمية إلتعادل أو حجم إلتعادل 
ً
= ؤذإ

التكلفة الثابتة

فائض المساهمة
  =

𝟒𝟎.𝟎𝟎𝟎

𝟒
 وحدة  10.000=  

 

كة تحقيق ربح  ي تحقق ذلك:  10.000من إلسؤإل إلسابق؛ لو أرإدت إلشر
 ريال، فإن عدد إلوحدإت إلن 

  إلحل: 

ن  = حجم أو كمية إلمبيعات لتحقيق ربح معي 
التكلفة الثابتة+الربح المستهدف

 فائض المساهمة
  =

𝟏𝟎.𝟎𝟎𝟎+𝟒𝟎.𝟎𝟎𝟎

𝟒
 وحدة  12.500 = 

ن يطلب عدد إلوحدإت أي يريد إلكمية أو إلحجم  .*ملاحظات على ما سبق: حي 

 



 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

ي 
ن
ي 10، ومعدل إلؤهلاك إلسنوي 100.000هـ بلغت تكلفة ؤحدى لآلإت  1/1/1433ف

ن
كة  1/1/1437% وف هـ قامت إلشر

 )هنا ليس لها قيمة خردة(          ؟ريال، من إلبيانات إلسابقة فإن إلتكلفة إلغارقة ... 35.000ببيع إلآلة بـ 

ي عام 
ن
 عدد سنوإت إلإستهلاك  4هـ، أي بعد  1437إلبيع تم ف

ً
إء إلآلة ؤذإ  سنوإت  4سنوإت من شر

 إلحل: 

ية –= إلقيمة إلبيعية  إلتكلفة إلغارقة  إلقيمة إلدفي 

ية                            مجمع إلإهلاك  –تكلفة إلآلة =  إلقيمة إلدفي 

 عدد سنوإت إلإستهلاك  ×إلإهلاك إلسنوي =  مجمع إلإهلاك                           

: إلإهلاك إلسنوي = 
ً
  معدل إلإهلاك إلسنوي ×تكلفة إلآلة أولإ

 ريال  %10.000 = 10 × 100.000=                                

: مجمع إلإهلاك حن  تاريخ إلبيع = 
ً
  عدد سنوإت إلإستهلاك×إلإهلاك إلسنوي ثانيا

 ريال  40.000=  4 × 10.000                                                    

ية =  : إلقيمة إلدفي 
ً
  مجمع إلإهلاك –تكلفة إلآلة ثالثا

 ريال  60.000=  40.000 – 100.000=                           

 إلتكلفة إلغارقة = 
ً
 رإبعا

ً
ية –إلقيمة إلبيعية ؤذإ   إلقيمة إلدفي 

 .ريال 25.000=  60.000 -35.000                      

 

ي إلمثال 
ن
 إلحل؟فهل يتغي   ريال، 10.000أن هناك قيمة كخردة للئلة  إلسابق،بفرض ف

ية  –= إلقيمة إلبيعية  إلتكلفة إلغارقة  إلقيمة إلدفي 

ية  مجمع إلإهلاك  –= تكلفة إلآلة  إلقيمة إلدفي 

 عدد سنوإت إلإستهلاك  ×إلإهلاك إلسنوي =  مجمع إلإهلاك

: إلؤهلاك إلسنوي 
ً
  معدل إلإهلاك إلسنوي ×قيمة إلخردة(  –)تكلفة إلآلة = أولإ

 ريال  %9000 =10 ×( 10.000 -100.000= )                               

: مجمع إلإهلاك 
ً
  عدد سنوإت إلإستهلاك ×= إلإهلاك إلسنوي ثانيا

                               =9000 × 4  =36.000 

ية   إلقيمة إلدفي 
ً
  مجمع إلإهلاك –= تكلفة إلآلة ثالثا

 ريال   64.000= 36.000 – 100.000=                         

 إلتكلفة إلغارقة 
ً
 رإبعا

ً
ية –= إلقيمة إلبيعية ؤذإ   إلقيمة إلدفي 

 ريال 29.000=  64.000 – 35.000= 

كات إلصناعية:   فيما يلىي بعض إلبيانات إلمستخرجة من دفاتر ؤحدى إلشر

يات موإد  إه  9000مشي  ريال، مخزون موإد آخر  3000ريال، مخزون موإد أول إلمدة  500ريال، مردودإت موإد مشي 

  ريال، فإن تكلفة إلموإد إلمستخدمة ...؟ 2500إلمدة 

يات = مخزون موإد أول إلمدة تكلفة إلخامات إلمستخدمة    مخزون موإد آخر إلمدة –+ تكلفة إلمشي 

إة = يات إلموإد  تكلفة إلموإد إلمشي  إة –مشي    مردودإت إلموإد إلمشي 

 ريال  8500=  500 – 9000=                                   

ة =   تكلفة إلخدمات إلمستخدمة خلال إلفي 
ً
إه ؤذإ  . مخزون موإد آخر إلمدة –مخزون موإد أول إلمدة + تكلفة مشي 

 لريا 9000=  2500 – 8500+  3000=                                                              



 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 :  بلغت تكلفة إحدى إلأوإمر ما يلىي

ة  ة  9000موإد مباشر ة  4000ريال، أجور مباشر ة  6000ريال، موإد غي  مباشر ، من إلبيانات  1000ريال، أجور غي  مباشر

 ب  
ً
جعل دإئنا

ُ
 ـ: إلسابقة فإن حساب مرإقبة إلموإد ي

ي حساب مرإقبة إلموإد يوجد فيه
ن
 :إلحل: إلدإئن ف

 )ة منصرفة ي ؤنتاج إلإمرحـ/ مرإقبة إلإنتاج تحت إلتشغيل )موإد مباشر
ن
ة إستخدمتها وصرفتها ف   موإد مباشر

 )ة منصرفة ة )موإد غي  مباشر ي حـ/ مرإقبة إلتكاليف إلصناعية إلغي  مباشر
ن
ة إستخدمتها وصرفتها ف موإد غي  مباشر

 ؤنتاج إلأمر 

  رصيد آخر إلمدة 

ي حس
ن
 إلجانب إلدإئن ف

ً
ة + رصيد آخر إلمدةؤذإ ة + موإد غي  مباشر   اب مرإقبة إلموإد = موإد مباشر

 ريال 15.000+ صفر =  6000+  9000=                                                 

ـ:   ب 
ً
جعل مدينا

ُ
ي إلسؤإل إلسابق فإن حساب مرإقبة إلإجور ت

ن
 ف

 : إلحل: إلمدين من حساب مرإقبة إلإجور يوجد فيه

 ة حـ/ إلأجور إلمستحقة ة أو غي  مباشر  سوإء مباشر

 ن حـ/ إلإستقطاعات ن أو إلعاملي   ما تم إستقطاعه وخصمه من إلموظفي 

 
ً
ي حساب مرإقبة إلأجور =  ؤذإ

ن
ة + إلإستقطاعاتجانب إلمدين ف ة + إلأجور غي  مباشر   إلأجور إلمباشر

 ريال 5000=  1000+ 4000=                                                               

ي إلإنتاج تحت إلتشغيل ...؟ 
ن
 ؤذإ طلب إلجانب إلمدين ف

 : إلحل: إلمدين من حساب مرإقبة إلإنتاج تحت إلتشغيل توجد فيه

 رصيد أول إلمدة 

 )ة  حـ/ مرإقبة مخازن إلموإد )إلمباشر

 /ة(حـ  مرإقبة إلإجور )إلمباشر

 .ة محملة ن  حـ/ تكاليف غي  مباشر في   مثل إيجار إلمصنع أو إلوقود أو إلزيوت أو إلصيانة وأجور إلمشر

ي إلإنتاج تحت إلتشغيل = 
ن
إلجانب إلمدين ف

ً
ةؤذإ ة + تكاليف غي  مباشر ة + إلأجور إلمباشر   رصيد أول إلمدة + إلموإد إلمباشر

 ريال 13.000+ صفر =  4000+ 9000= صفر +                                                              



 

 
 
 
 

 

 

 

  

ة )بالزيادة( مقدإرها  كة أوإمر  2000ؤذإ كان هناك فروق تحميل إلتكاليف إلصناعية غي  إلمباشر ريال، وكان لدى إلشر

ة تكلفتها  ة  5000تحت إلتشغيل آخر إلفي  ريال، وتكلفة إلأوإمر إلمباعة  3000ريال، وتكلفة إلأوإمر إلتامة آخر إلفي 

  إلحل يال، فإن تكلفة إلأوإمر إلتامة بعد تحميلها بفروق إلتحميل تبلغ: ر 2000

: نحدد نسب إلتوزيع بنسبة قيمة كل أمر 
ً
 أولإ

ي إلمسألة.أ
ن
  نجمع إلأوإمر إلموجودة ف

 ريال  10.000=  2000+ 3000+  5000

: .ب ي
نحسب كل أمر كم نسبته من أجمالىي إلأوإمر يعنن

 تكلفة الامر

ي تكلفة الأوامر اجمال 
 × 100 

( ة =  (5000تكلفة إلأوإمر تحت إلتشغيل آخر إلفي 
𝟓𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎.𝟎𝟎𝟎
 ×100  =50% 

  2000% من إلفرق وهو 50إلإنتاج تحت إلتشغيل يتحمل ويأخذ 

( ة  ( =3000تكلفة إلأوإمر إلتامة آخر إلفي 
𝟑𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎.𝟎𝟎𝟎
 ×100  =30% 

 2000% من إلفرق وهو 30إلؤنتاج إلتام يحصل ويأخذ 

( 2000تكلفة إلأوإمر إلمباعة)  =
𝟐𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎.𝟎𝟎𝟎
 × 100  =20 % 

 2000% من إلفرق وهو 20إلؤنتاج إلمباع يتحمل ويأخذ 

 وتكلفة التحويل = الاجور المباشرة + جميع التكاليف الصناعية غير المباشرة

               =50.000  +20.000  +30.000 ( +100.000  ×30)% 

 ريال 130.000=               



 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تابع السؤال السابق 

ة عند 90تضاف عند مستوى ؤذإ كانت إلموإد  ي إلمرحلة إلإنتاجية )س(، وكان هناك أنتاج تحت إلتشغيل آخر إلفي 
ن
% ف

 % فإن نسبة إستفادة إلؤنتاج تحت إلتشغيل من إلموإد ...؟ 89مستوى ؤتمام 

  إلحل: 

ضيفت عند  صفر%
ُ
%، ولكن 92% و91% وما بعدها مثل 90% ليستفيد منها مستويات 90... إلسبب: لأن إلموإد أ

ء89مستوى  ي
 .% كان من قبل إلؤضافة لذإ لم يستفد شر

 % ...؟ 91ؤذإ كان مستوى إلؤنتاج تحت إلتشغيل 

 % بعد ؤضافة إلموإد 91%، لأن 100تكون إلإستفادة من إلموإد 

 مستويات
ً
 إحتمالإت  4ؤضافة إلموإد  مهم جدإ

كات إلصناعية:  1436فيما يلىي إلبيانات إلمتعلقة بشهر محرم  ي ؤحدى إلشر
ن
 ه ف

ريال  40ساعة، كما أن معدل إلأجر إلفعلىي  500ساعة، وعدد ساعات إلعمل إلمعيارية  600عدد ساعات إلعمل إلفعلية 

  إلبيانات إلسابقة فإن إلإنحرإف إلؤجمالىي للاجور يبلغ ...؟ريال للساعة، من  60للساعة، وإلمعدل إلمعياري 

  إلحل : 

  إلأجور إلمعيارية –إلأجور إلفعلية إلإنحرإف إلإجمالىي للاجور = 

 ساعات إلعمل إلمعيارية( ×)معدل إلأجر إلمعياري  –ساعات إلعمل إلفعلية(  ×= )معدل إلأجر إلفعلىي         

                              ( =40× 600 )– (60 × 500 ) 

 ( إنحرإف ملائم-)   6000 -=  30.000 – 24.000=                               



 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كات إلصناعية   إلبيانات إلتالية تم إلحصول عليها من ؤحدى إلشر

 رإكز إلإنتاجم مرإكز إلخدمات بيان

 إلتجميع إلتقطيع إلمحركةإلقوى  إلصيانة

ة  60.000 50.000 12.000 10.000 تكاليف صناعية غي  مباشر

 2000 2000 - - ساعات تشغيل إلآلإت

 2000 3000 - - ساعات إلعمل إلمباشر 

 

، فإن نصيب مرإكز إلؤنتاج   لساعات إلعمل إلمباشر
ً
 للتوزيع إلإنفرإدي ووفقا

ً
من وتم توزيع تكاليف مركز إلصيانة وفقا

 : مركز إلصيانة تبلغ

  إلحل: 

 إلصيانة

10.000 

 

: نحدد تكلفة مركز إلخدمة إلمطلوب فقط
ً
 . أولإ

)10.000=  تكلفة مركز إلخدمات )إلصيانة   

: نوزع كل تكلفة مركز خدمة محدد على مرإكز إلؤنتاج جميعها وتكون نسبة إلتوزيع
ً
  ثانيا

 لساعات إلعمل إلمباشر إلأساس هنا )
ً
 ( وفقا

 2000 3000 - - ساعات إلعمل إلمباشر 

 مجموع ساعات إلعمل = إلتقطيع + إلتجميع 

 ساعة  5000= 2000+  3000=    

نصيب مركز إلؤنتاج = 
 الأساس

 مجموع الأساس
 تكلفة مركز إلخدمة  × 

=  نصيب مركز إلؤنتاج )تقطيع( من مركز إلصيانة
𝟑𝟎𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎𝟎
 ريال.  6000=  10.000 × 

= نصيب مركز إلؤنتاج )تجميع( من مركز إلصيانة 
𝟐𝟎𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎𝟎
 ريال 4000=  10.000 × 

 



 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يتبع ماسبق   

 



 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جزاء الله كل خير من قام بكتابتها           

 

 

 



(1)

اًدج) ةمهم ميهافم ): ةءافكلا و ةيلعافلا نيب قرفلا ام

ةءاةيلعافلا ــــــــــــــــــــ فكلا

للأ لوؤسملا مسقلا قيقحت ىدم

لبق نم هل ةددحملا فاده

لكل لات خدملا رادقم يأ لات، خدملا و تاجرخملا نيب علاةق وأ لدعم ىلا ريشت

تاجرخم ةدحو

الا قيقحتب علاةق اهل ةيلا عفلا أي:

فاده
. جاتن الا فعاضأ ماخلا داوملا سفنب يأ:

جتنأ نأ يفده ناك انا :ً ثملا

عفلاً اهجتنأ نيحف ةدحو 10.000

لا. عف تسل اهققحأ مل نإو لا، عف انأف

اهنم تجتنأو ةيمكلا سفن تذخأ تادحو 5 جتنت ماخ داوم ةيمك يدنع :ً ثملا

ماخلا ةداملا تيلغتسا ينأ ثيح ؤفكو يئادأ يف رهام ينأ اهانعم تادحو 8

... ماخلا داوملا نم ردقلا سفنب جاتن الا تربكو لال غتسا ىصقا

تجتنا ينكلو تاعاس خلال5 ةعلس اهنم جتنأ ضورفملا ماخ داوم يدل :ً ثملا

تزجنأو لمعلا تاعاس نم لايت خدم تللق ينأ ينعي طقف تاعاس خلال3 ةعلسلا

ؤفك. انأ لوقأ ... لقا ةرتف يف لمعلا

: ةيعانصلا تاكرشلا ىدحإ نع ةيلا تلا تانايبلا ترفاوت اذإ .1

25.000 ةرشابم ريغ ةيعانص فيلا 30.000يرلا،كت ةرشابم روجأ 20.000يرلا، رهشلا خلال ةمدختسم ةرشابم داوم

كانه نأ امك 5000يرلا، ةدملا لوأ مات جاتنا كانهو 10.000يرلا، ةيرادا فيلا 5000يرلا،كت ةيقيوست فيلا يرلا،كت

ةدملا رخآ ليغشتلا تحت جاتن 2000يرلا،والا ةدملا لوأ ليغشتلا تحت جاتن 8000يرلا،والا ةدملا رخآ مات جاتنا

: ةقباسلا تانايبلا نم نم... 10.000يرلا ةيرادإو هيعيب فيلا 100.000يرلا،كت تاعيبملا داريإ 4000يرلا،

: غلبت ةيلو الأ ةفلكتلا نإف 

( ةرشابملا فيلا كتلا عيمج (يأ ةرشابملا روج +الأ ةرشابملا داوملا = ةيلو الأ ةفلكتلا

=20.000+30.000=50.000يرلا

: غلبت ليوحتلا ةفلكت نإف 

ةرشابم ريغلا ةيعانصلا فيلا كتلا + ةرشابملا روج =الأ ليوحتلا ةفلكت

=30.000+25.000=55.000يرلا

: غلبت ماتلا جاتن الإ ةفلكت نإف 

ةرتفلا رخآ ليغشتلا تحت نوزخم – ةرتفلا لوأ ليغشتلا تحت نوزخم + فيلا كتلا يلا مجإ = ماتلا جاتن الا ةفلكت

ةرشابم ريغلا ةيعانصلا ةفلكتلا + ةيلو الأ ةفلكتلا = فيلا كتلا يلا مجإ

75.000=25.000+50.000

=75.000+2000–4000=73.000يرلا ماتلا جاتن الا ةفلكت اًذإ:

: غلبت عابملا ماتلا جاتن الا ةفلكت نإف 

ءاقل 6



=73.000+5000-8000=70.000يرلا

: غلبي حبرلا لمجم نإف 

عابملا ماتلا جاتن الا ةفلكت – تاعيبملا داريإ = حبرلا لمجم

=100.000–70.000=30.000يرلا

: غلبت طاشنلا حابرأ يفاص نإف 

ةيقيوستو ةيرادا فيلا –كت حبرلا لمجم = طاشنلا حابرأ يفاص

=30.000–10.000=20.000يرلا

أطخ حص وأ يرايتخا يتأي دق

حص) ). لخدلا ةمئاق يف جلا عت ةذفنتسملا ةفلكتلا .2

حص) يلا.( ملا زكرملا ةمئاق يف جلا عت ةذفنتسملا ريغ ةفلكتلا .3

.4

600 ىلإ 400 ماخلا داوملا ةفلكت ةدايز كلذ ىلع بترت ، ةدحو 1500 ىلا ةدحو 1000 نم جاتن الا مجح داز .5

( طلتخم مأ تباث مأ ريغتم )... ربتعت ماخلا داوملا ةفلكت نإف ةقباسلا تانايبلا نم يرلا،

: لحلا

100×[ قباسلا طاشنلا ÷( قباسلا طاشنلا – يلا حلا طاشنلا )]= طاشنلا يف ريغتلا ةبسن :ً وألا

50%=100× يأ:= 100×
1000-1500

1000

طاشنلا قباسلا - طاشنلا يلا حلا

طاشنلا قباسلا

100×[ ةقباسلا ةفلكتلا ÷( ةقباسلا ةفلكتلا – ةيلا حلا ةفلكتلا )]= ماخلا داوملا ةفلكت يف ريغتلا ةبسن

%50=100× يأ:= 100×
400-600

400

ةفلكتلا ةقباسلا - ةفلكتلا ةيلا حلا

ةقلكتلا ةقباسلا

( ةريغتم اهنأ (يأ

. جاتن الإ مجح وأ طاشنلا يف ريغتلا ةبسن سفنب تريغت لأاهن ةريغتم ربتعت لا) ؤسلا يف ةبولطملا ) ماخلا داوملا ةفلكت نأ يأ

ددع نإف 6يرلا، ةدحولل ةريغتملا ةفلكتلا 10يرلا، ةدحولا عيب رعس 40.000يرلا، رهشلا نع ةتباثلا فيلا كتلا .6

: لداعتلا قيقحتل ةمز لالا تادحولا

( لداعتلا ةيمك بولطملا يأ لداعتلا قيقحتل تادحولا ددع بلط ) : لحلا

= لداعتلا مجح وأ لداعتلا ةيمك
ةفلكتلا ةتباثلا

ضئاف ةمهاسملا

ةدحولل ريغتملا ةفلكتلا – ةدحولا عيب رعس = ةمهاسملا ضئاف

=10–6=4يرلا

ةدحو 10.000= = = لداعتلا مجح وأ لداعتلا ةيمك اًذإ
40.000

4

ةفلكتلا ةتباثلا

ةمهاسملا ضئاف

كلذ: ققحت يتلا تادحولا ددع نإف 10.000يرلا، حبر قيقحت ةكرشلا تدارأ ؛ول قباسلا لا ؤسلا نم .7

: لحلا

ةدحو 12.500= = = نيعم حبر قيقحتل تاعيبملا ةيمك وأ مجح
10.000+40.000

4

حبرلا فدهتسملا + ةفلكتلا ةتباثلا

ضئاف ةمهاسملا

4 ءاقل
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تماق 1437/1/1هـ يفو %10 يونسلا الإهلاك لدعمو لآلات100.000، ىدحإ ةفلكت تغلب 1433/1/1هـ يف .8

ةميق اهل سيل (انه ...؟ ةقراغلا ةفلكتلا نإف ةقباسلا تانايبلا نم ب0ـ35.00يرلا، الآةل عيبب ةكرشلا

( ةدرخ

تاونس لاك4 هتس الا تاونس ددع اًذإ الآةل ءارش نم تاونس 4 دعب 1437ه،ـيأ ماع يف مت عيبلا

: لحلا

ةيرتفدلا ةميقلا – ةيعيبلا ةميقلا = ةقراغلا ةفلكتلا

الاهلاك عمجم – الآةل ةفلكت = ةيرتفدلا ةميقلا

لاك هتس الا تاونس ددع × يونسلا الاهلاك=الاهلاك عمجم

يونسلا الاهلاك لدعم × الآةل ةفلكت = يونسلا ً:الاهلاك وألا

=100.000×%10=10.000يرلا

لاك هتس الا تاونس ددع × يونسلا =الاهلاك عيبلا خيرات ىتح الاهلاك عمجم : اًيناث

10.000×4=40.000يرلا

الاهلاك عمجم – الآةل ةفلكت = ةيرتفدلا ةميقلا ثاًثلا:

=100.000–40.000=60.000يرلا

: اًعبار اًذإ

ةيرتفدلا ةميقلا – ةيعيبلا ةميقلا = ةقراغلا ةفلكتلا

35.000-60.000=25.000يرلا.

؟ لحلا ريغتي لهف 10.000يرلا، للآةل ةدرخك ةميق كانه ،نأ قباسلا لا ثملا يف ضرفب .9

ةيرتفدلا ةميقلا – ةيعيبلا ةميقلا = ةقراغلا ةفلكتلا

الاهلاك عمجم – الآةل ةفلكت = ةيرتفدلا ةميقلا

لاك هتس الا تاونس ددع × يونسلا الاهلاك=الاهلاك عمجم

يونسلا الاهلاك لدعم ×( ةدرخلا ةميق – الآةل ةفلكت )= يونسلا ً:الإهلاك وألا

=(100.000-10.000)×%10=9000يرلا

لاك هتس الا تاونس ددع × يونسلا الاهلاك=الاهلاك عمجم : اًيناث

36.000=4×9000=

الاهلاك عمجم – الآةل ةفلكت = ةيرتفدلا ةميقلا ثاًثلا

=100.000–36.000=64.000يرلا

اًعبار اًذإ

= ةيرتفدلا ةميقلا – ةيعيبلا ةميقلا = ةقراغلا ةفلكتلا

=35.000–64.000=29.000يرلا

: ةيعانصلا تاكرشلا ىدحإ رتافد نم ةجرختسملا تانايبلا ضعب يلي اميف .10

رخآ داوم نوزخم 3000يرلا، ةدملا لوأ داوم نوزخم 500يرلا، هارتشم داوم تادودرم 9000يرلا، داوم تايرتشم

...؟ ةمدختسملا داوملا ةفلكت نإف 2500يرلا، ةدملا

ةدملا رخآ داوم نوزخم – تايرتشملا ةفلكت + ةدملا لوأ داوم نوزخم = ةمدختسملا تاماخلا ةفلكت

ةارتشملا داوملا تادودرم – داوملا تايرتشم = ةارتشملا داوملا ةفلكت

=9000–500=8500يرلا

. ةدملا رخآ داوم نوزخم – هارتشم ةفلكت + ةدملا لوأ داوم نوزخم = ةرتفلا خلال ةمدختسملا تامدخلا ةفلكت اًذإ

5 ءاقل
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يلي: ام رماو الأ ىدحا ةفلكت تغلب .11

نم ,1000 ةرشابم ريغ روجأ 6000يرلا، ةرشابم ريغ داوم 4000يرلا، ةرشابم روجأ 9000يرلا، ةرشابم داوم

بِ:ـ اًنئاد لعجيُ داوملا ةبقارم باسح نإف ةقباسلا تانايبلا

هيف: دجوي داوملا ةبقارم باسح يف نئادلا : لحلا

الارم جاتنإ يف اهتفرصو اهتمدختسا ةرشابم داوم ( ةفرصنم ةرشابم داوم ) ليغشتلا تحت جاتن الا ةبقارم ح/ـ 

يف اهتفرصو اهتمدختسا ةرشابم ريغ داوم ( ةفرصنم ةرشابم ريغ داوم ) ةرشابم ريغلا ةيعانصلا فيلا كتلا ةبقارم ح/ـ 

الأرم جاتنإ

ةدملا رخآ ديصر 

ةدملا رخآ ديصر + ةرشابم ريغ داوم + ةرشابم داوم = داوملا ةبقارم باسح يف نئادلا بناجلا اًذإ

=15.000يرلا رفص +6000+9000=

بِ:ـ اًنيدم لعجتُ روج الا ةبقارم باسح نإف قباسلا لا ؤسلا 12.يف

هيف: دجوي روج الا ةبقارم باسح نم نيدملا : لحلا

ةرشابم ريغ وأ ةرشابم ءاوس ةقحتسملا روج ح/ـالأ 

نيلماعلا وأ نيفظوملا نم همصخو هعاطقتسا مت ام تاعاطقتس ح/ـالا 

تاعاطقتس +الا ةرشابم ريغ روج +الأ ةرشابملا روج =الأ روج الأ ةبقارم باسح يف نيدملا بناج اًذإ

=+10004000=5000يرلا

...؟ ليغشتلا تحت جاتن يفالا نيدملا بناجلا بلط اذإ

هيف: دجوت ليغشتلا تحت جاتن الا ةبقارم باسح نم نيدملا : لحلا

ةدملا لوأ ديصر 

( ةرشابملا ) داوملا نزاخم ةبقارم ح/ـ 

( ةرشابملا ) روج الا ةبقارم ح/ـ 

نيفرشملا روجأو ةنايصلا وأ تويزلا وأ دوقولا وأ عنصملا راجيا لثم . ةلمحم ةرشابم ريغ فيلا ح/ـكت 

ريغ فيلا +كت ةرشابملا روج +الأ ةرشابملا داوملا + ةدملا لوأ ديصر = ليغشتلا تحت جاتن يفالا نيدملا بناجلا اًذإ

ةرشابم

=13.000يرلا رفص ++4000+9000 رفص =

رماوأ ةكرشلا ىدل ناكو 2000يرلا، اهرادقم ( ةدايزلا (ب ةرشابملا ريغ ةيعانصلا فيلا كتلا ليمحت قورف كانه ناك 13.اذإ

ةعابملا رماو الأ ةفلكتو 3000يرلا، ةرتفلا رخآ ةماتلا رماو الأ ةفلكتو 5000يرلا، اهتفلكت ةرتفلا رخآ ليغشتلا تحت

: غلبت ليمحتلا قورفب اهليمحت دعب ةماتلا رماو الأ ةفلكت نإف 2000يرلا،

: لحلا

رمأ لك ةميق ةبسنب عيزوتلا بسن ددحن :ً وألا

ةلأسملا يف ةدوجوملا رماو الأ عمجن .1

5000+20003000+=10.000يرلا

100× : ينعي رماو الأ يلا مجأ نم هتبسن مك رمأ لك بسحن .2
ةفلكت الارم

يلا مجا ةفلكت رماو الأ

50%=100× =(5000) ةرتفلا رخآ ليغشتلا تحت رماو الأ ةفلكت 
5000

10.000

2000 وهو قرفلا نم %50 ذخأيو لمحتي ليغشتلا تحت جاتن الا

30%=100× =(3000) ةرتفلا رخآ ةماتلا رماو الأ ةفلكت 
3000

10.000

2000 وهو قرفلا نم %30 ذخأيو لصحي ماتلا جاتن الإ
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20%=100× =(2000) ةعابملا رماو الأ ةفلكت 
2000

10.000

2000 وهو قرفلا نم %20 ذخأيو لمحتي عابملا جاتن الإ

ةرتفلا رخآ ليغشتلا تحت جاتنأ كانه ناكو (س)، ةيجاتن الا ةلحرملا يف %90 ىوتسم دنع فاضت داوملا تناك 14.اذإ

...؟ داوملا نم ليغشتلا تحت جاتن الإ ةدافتسا ةبسن نإف %89 مامتإ ىوتسم دنع

: لحلا

ىوتسم نكلو 91%و%92، لثم اهدعب امو %90 تايوتسم اهنم ديفتسيل %90 دنع تفيضأُ داوملا :لأن ببسلا ...% رفص

. ءيش دفتسي مل اذل ةفاض الإ لبق نم ناك 89%

91%...؟ ليغشتلا تحت جاتن الإ ىوتسم ناك اذإ

داوملا ةفاضإ دعب 100%،لأن%91 داوملا نم ةدافتس الا نوكت

الات متحا 4 داوملا ةفاضإ تايوتسم اًدج مهم

: ةيعانصلا تاكرشلا ىدحإ يف 1436ه مرحم رهشب ةقلعتملا تانايبلا يلي اميف .15

40يرلا يلعفلا الأرج لدعم نأ امك ، ةعاس 500 ةيرايعملا لمعلا تاعاس ددعو ، ةعاس 600 ةيلعفلا لمعلا تاعاس ددع

...؟ غلبي روج للأ يلا الإمج فارحن الا نإف ةقباسلا تانايبلا نم ، ةعاسلل 60يرلا يرايعملا لدعملا ،و ةعاسلل

: لحلا

ةيرايعملا روج –الأ ةيلعفلا روج =الأ روج للأ يلا الامج فارحن الا

( ةيرايعملا لمعلا تاعاس × يرايعملا الأرج لدعم )–( ةيلعفلا لمعلا تاعاس × يلعفلا الأرج لدعم )=

(500×60)–(600×40)=

ملامئ فارحنا (-) 6000-=30.000–24.000=

ةيعانصلا تاكرشلا ىدحإ نم اهيلع لوصحلا مت ةيلا تلا تانايبلا .16

نايب
تامدخلا جاتنزكارم الا زكارم

ةكرحملاةنايصلا عيمجتلاعيطقتلاىوقلا

ةرشابم ريغ ةيعانص فيلا 10.00012.00050.00060.000كت

الآلات ليغشت 20002000--تاعاس

رشابملا لمعلا 30002000--تاعاس

زكرم نم جاتن الإ زكارم بيصن نإف ، رشابملا لمعلا تاعاسل اًقفوو يدارفن الا عيزوتلل اًقفو ةنايصلا زكرم فيلا كت عيزوت متو

: غلبت ةنايصلا

: لحلا

. طقف بولطملا ةمدخلا زكرم ةفلكت ددحن :ً وألا

10.000=( ةنايصلا ) تامدخلا زكرم ةفلكت 

اهعيمج جاتن الإ زكارم ىلع ددحم ةمدخ زكرم ةفلكت لك عزون : عيزوتلااًيناث ةبسن نوكتو

( رشابملا لمعلا تاعاسل اًقفو انه( ساس الأ

رشابملا لمعلا 30002000--تاعاس

عيمجتلا + عيطقتلا = لمعلا تاعاس عومجم

ةعاس 5000=2000+3000=

ةمدخلا زكرم ةفلكت × = جاتن الإ زكرم بيصن
ساس الأ

عومجم ساس الأ

×10.000=6000يرلا. = ةنايصلا زكرم نم ( عيطقت ) جاتن الإ زكرم بيصن
3000

5000

ةنايصلا

10.000

9 ءاقل



×10.000=4000يرلا = ةنايصلا زكرم نم ( عيمجت ) جاتن الإ زكرم بيصن
2000

5000

( رشع يداحلا ءاقللا ) فيلا كتلا ةبساحمل ةيناثلا ةعجارملا











رشع يناثلا ءاقللا ) فيلا كتلا ةبساحمل ةثلا ثلا ةعجارملا )
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 (مفاهيم مهمة جدأماالفرق بين الفاعلية والكفاءة)

 الكفاءة الفاعلية

مسؤول للأهداف مدى تحقيق القسم او ال
 من قبل لهالمحددة 

 مخرجاتالتشير الى معدل او علاقة بين 
مقدار المدخلات لكل وحدة  يوالمدخلات, أ

 مخرجات

 .الإنتاجالمواد الخام اضاعف  سبنف أي: بتحقيق الأهداف ةلها علاقالفاعلية :  أي 

وحدة 10,000ان انتج  انا كان هدفي :مثلا 

وان لم احققها  ال.فحين انتجتها فعلأ فأنا فع
 لست فعال

وحدات 5عندي كمية مواد خام تنتج  : مثلأ

وحدات 8اخذت نفس الكمية وانتجت منها 

معناها اني  ماهر في أدائي وكفو حيث اني 
استغليت المادة الخام اقصى استغلال وكبرت 

 بنفس القدر من المواد الخام الإنتاج
 

لدي مواد خام المفروض انتج منها  مثلأ:
ولكني انتجت السلعة  ساعات5خلال  سلعة

ساعات فقط يعني اني قللت مدخلاتي 3خلال 

من ساعات العمل في فترة اقل ..اقول انا 
 كفؤ.

 

 الصناعية الشركات إحدى عن التالية البيانات توفرت إذا / 1 س
 25,000 مباشرة غير ةصناعي تكاليف ، ريال 30,000 مباشرة أجور ، ريال 20,000 الشهر خلال مستخدمة مباشرة مواد

 انتاج هناك أن كما ، ريال 5,000 المدة أول تام انتاج وهناك، ريال10,000 تكاليف إدارية  ،ريال 5000 تكاليف تسويقية
 ريال 4,000 المدة آخر التشغيل تحت والإنتاج ، ريال 2,000 المدة أول التشغيل تحت والإنتاج ، ريال 8,000 المدة آخر تام
 : يلي ما أوجد السابقة البيانات من ، ريال 10,000 وإدارية بيعيه تكاليف ، ريال 100,000 يعاتالمب وإيراد ،

 المباع التام الإنتاج تكلفة / 4 . التام الإنتاج تكلفة /3 التحويل تكلفة  / 2 .الأولية التكلفة /1
 

 النشاط أرباح صافي  / 6 .الربح مجمل.  /5

 لقاء
6 

 : الحل
 : لالأو المطلوب حل
 المباشرة الأجور + المباشرة المواد = الأولية التكلفة(1

 ريال  =20,000 + 30,000 = 50,000الأولية التكلفة
 : الثاني المطلوب حل

 مباشرة الغير الصناعية التكاليف + المباشرة الأجور = التحويل تكلفة
 ريال  = 30,000+ 25,000= 55,000 التحويل تكلفة
 : الثالث المطلوب حل
 التشغيل تحت مخزون + التكاليف إجمالي = التام الإنتاج تكلفة (3

  الفترة آخر التشغيل تحت مخزون الفترة  –أول

عندما نقول التكلفه ؟تكلفه الاوليه تبلغ كم ((1

الاوليه اذن هي كل عناصر التكاليف المباشره 
و الاجور 20,000المواد المباشره تشمل 

 50,000تصبح اذا 30,000المباشره هي 
عن الاجور  عباره تبلغ كم؟ تكلفه التحول((2

ير المباشره غالالمباشره و التكاليف الصناعيه 
 55,000يصبح  25,000زائد  30,000اذان 

 الف 
تكلفه الانتاج  م؟تكلفه الانتاج التام تبلغ ك ((3

تكاليف زائد العباره عن اجمالي  التام  الكامل
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 مباشرة الغير التكاليف + الأولية التكلفة = التكاليف إجمالي

 ريال 75,000   = 50,000 + 25,000 = التكاليف إجمالي

 ريال =  75,000 +2,000 – 4,000 =  73,000 التام الإنتاج تكلفة
 : الرابع المطلوب حل

 الوحدات تسمى أو ( التام الإنتاج تكلفة = المباع التام الإنتاج تكلفة
 انتاجمخزون )  –المدة أول تام  )انتاجمخزون ) )   +التامة المنتجة

  المدة آخر تام(
 =المباع التام الإنتاج تكلفة

 ريال 70,000   73,000  + 5,000 – 8,000 = 

 : الخامس مطلوبال حل
  المباع التام الإنتاج تكلفة – المبيعات إيراد = الربح مجمل
 ريال  30,000  = 100,000 – 70,000  = الربح مجمل

 : السادس المطلوب حل
 هي ( وإدارية تسويقية تكاليف  –مجمل الربح  = النشاط أرباح صافي
  ) وإدارية بيعية تكاليف نفسها
 ريال 30,000 – 10,000 = 20,000 = النشاط أرباح صافي

تحت التشغيل اول الفتره ناقص مخزون 
قائمه اخر الفتره مخزون تحت التشغيل 
 خمس معادلات 5التكاليف نحفظها انها 

 75,000تصبح  25,000زائد  50,000 اذا 

 الف
زائد  75,000تكلفه الانتاج الذي اكتمل  ((4

ناقص اخر  2,000تحت التشغيل اول الفتره 

  73,000اذان تكلفه الانتاج التام  4,000الفتره 

راح يبقى الانتاج التام  باع؟الانتاج التام الم((4

المده اول تام مخزون الأنتاج الزائد 73,000

اخر المده مخزون انتاج تام ناقص  5000

 الف 70,000يساوي  8000

اقص ايراد المبيعات ن؟مجمل الربح يساوي  ((5

 ع تكلفه الانتاج التام المبا
 70,000ناقص 100,000 ايراد المبيعات

 30,000يساوي 

مجمل الربح ((صافي ارباح النشاط؟6

ناقص تكاليف تسويقه 30,000

  20,000 يساوي 10,000واداريه

 

 

 ياتي اختياري صح او خطأ:قد 
 )صحيح(التي تستخدم فعلا يتم معالجتها في قائمة الدخلالتكلفة المستنفذه /1

 )صحيح(تعالج في قائمة الدخل المركز المالي التكلفة غير المستنفذه /2

 

 إلى ريال 400 من الخام المواد تكلفة زيادة ذلك على ترتب وحدة 1,500 إلى وحدة 1,000 من الإنتاج حجم زاد /4س
 ؟) مختلط أم ثابت أم متغير …( تعتبر الخام المواد تكلفة فإن السابقة البيانات من ريال 600

 التكلفة في التغير نسبة سنوجد ؟ كيف ، النشاط في التغير نسبة نوجد أن بد لا التكلفة نوع إيجاد نستطيع حتى
 بينهم التغير ونقارن الإنتاج حجم في التغير نسبة ثم
 

 3لقاء

-)العددالحالي{نسبة التغير في أي شيء =  = النشاط في التغير نسبة

  x 100    }العددالسابق÷العددالسابق(

 

النشاط=ا في التغير نسبة
1000

15001000 
 ×100=50% 

 % اذا المواد الخام زادت50الانتاج زاد بقيمة 

 كلفه السابقه(الت -=)التكلفة الحاليهتكلفة المواد الخام في التغير نسبة
 100×التكلفةالسابقه÷

=  تكلفة المواد الخام في التغير نسبة
400

600400 
×100 =% 50 

 %اذا تكلفة متغيره50عليه التكاليف زادت بنسبة  باذا ترت% 50الانتاج زاد ب

 القاعدة تذكر هنا متساوية النواتج وأصبحت التغير نسب أوجدنا الآن
 متغيرة تكلفة تعتبر الخام المواد تكلفة / الصحيح الجواب إذا

 العامة القاعدة
 حجم في التغير نسبة -(1

 = النشاط مستوى أو الإنتاج
 ← التكلفة في التغير نسبة
 متغيرة تكلفة

 الإنتاج حجم في التغير نسبة (2
 تختلف ( النشاط مستوى أو

 نسبة ) أصغر أو أكبر سواء
 تكلفة ← التكلفة في التغير
 مختلطة

 حجم في التغير نسبة -(3
 لم ( النشاط مستوى أو الإنتاج
 التغير نسبة ) صفر أي تتغير
 ثابتة تكلفة ← التكلفة في

 عدد فإن ، ريال 6 للوحدة المتغيرة التكلفة ، ريال 10 الوحدة بيع سعر ، ريال 40,000 الشهر عن الثابتة التكاليف /5 س

 ؟ هي التعادل اللازمةلتحقيق الوحدات

  تعادل قيمة يطلب لم تعادل )حجم(كمية طلب يعني وحدات عدد السؤال هذا في عندما يطلب 
 لقاء
4 
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 السؤال في معطاه ← 40,000 = الثابتة التكلفة= التعادل حجم أو كمية

  للوحدة المتغيرة التكلفة– الوحدة بيع سعر = المساهمة فائض

 ريال4  = 10  –6= المساهمة فائض

4= فائض المساهمه÷التكلفة الثابتهعادل =  حجم الت أو التعادلكمية

000,40

 وحده10,000=

 تكاليفها ستغطي فقط خسارة أو ربح لها يكون لن يعني تعادل تحقق وحدة  10,000المنشأة باعت لو المعطيات حسب إذا

  أرباح تحقق لن

 ؟ هي ذلك تحقق التي الوحدات عدد فإن ، ريال 10,000 ربح تحقيق الشركة أرادت لو السابق السؤال بيانات من /6س

 حدهفائض المساهمه للو ÷)التكلفةالثابته +الربح المستهدف(حجم المبيعات لتحقيق ربح معين = 

   = معين ربح لتحقيق المبيعات وكمية حجم

 

 وحده 12500=

 وفي ، % 10 السنوي الاهلاك دلمع وكان ، ريال 100,000 الآلات إحدى تكلفة بلغت هجري 1/1/1433في عام  /7س

هنا ليس )؟ تبلغ للآلة الغارقة التكلفة فإن السابقة البيانات من ، ريال  35,000بمبلغ الآلة ببيع الشركة قامت 1/1/1437

 (لها قيمة كخردة

 ، الافتراضي استهلاكها موعد قبل آلة من تخلصي نتيجة أخسرها التي الخسارة هي: الغارقة لتكلفةا

 أربع نحتاج الغارقة التكلفة ولإيجاد

 خطوات

 سنوات 4سنوات من شراء الاله.اذا عددسنوات الاستهلاك 4هجري أي بعد 1437البيع تم في عام 

 الحل:

  الدفترية القيمة –البيعية القيمة = الغارقة التكلفة /

  الاهلاك مجمع– الآلة تكلفة  =الدفترية القيمة/ 

 الاستهلاك سنوات عدد×  السنوي الاهلاك= الاهلاك مجمع/ 

  السنوي الإهلاك معدل  × الآلة تكلفة = السنوي الاهلاك اولا:

 ريال 100,000  ×10 %= 10,000= السنوي الاهلاك

 الاستهلاك سنوات عدد× السنوي الاهلاك = البيع تاريخ حتى الاهلاك مجمع :ثانيا

 10,000    = الأولى بالخطوة أوجدناه السنوي الاهلاك

 ريال 40,000=4×10,000 البيع تاريخ حتى لاكالاه مجمع

 مجمع الاهلاك  -القيمة  الدفتريه=تكلفة الاله ثالثا:

 ريال 60,000= 40,000 -100,0000=

 3لقاء

4
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 الافتراضي استهلاكها موعد قبل آلة من تخلصي نتيجة أخسرها التي الخسارة هي الغارقة التكلفة

 خطوات

  الدفترية القيمة –البيعية القيمة = الغارقة التكلفةرابعا:

   =35,000 البيعية القيمة

   =60,000 الدفترية القيمة

   خسارة نحسب لأننا سالب الناتجريال   =35,000–60,000 =   -25,000  الغارقة التكلفة

 السابق السؤال معطيات نفس ( ؟ الحل يتغير فهل ، ريال 10,000 للآلة كخردة قيمة السابق بالمثال كان بفرض /8س

 ) الخردة قيمة فةبإضا

  الدفترية القيمة –البيعية القيمة = الغارقة التكلفة

 معدل الاهلاك السنوي×القيمة  الدفتريه=تكلفة الاله 

 الاستهلاك سنوات عدد× السنوي الاهلاك =الاهلاك مجمع

 معدل الاهلاك السنوي×قيمة الخردةه( –اولا:الاهلاك السنوي=)تكلفة الاله 

 ريال%9,000=10×(10,000 – 100,000=)

 ريال36,000 = 4× 9,000ثانيا:مجمع الاهلاك=

 ريال 64,000   100,000 –36,000 = =الدفترية القيمةثالثا:

 اذا انا خسران هذه هي التكلفة الغارقةحسب مدة الاستخدام ريال –=  35,000–64,000 =   29,000  الغارقة التكلفة

 الصناعية الشركات إحدى دفاتر من المستخرجة البيانات بعض يلي فيما /9 س

 آخر مواد مخزون ، ريال 3,000 المدة أول مواد مخزون ، ريال 500 مشتراه مواد مردودات ، ريال 9,000 مواد مشتريات

 ؟ …المستخدمة المواد تكلفة ريال،فإن 2,500 المدة

 

  الفترة آخر مواد مخزون– ترياتالمش تكلفة + الفترة أول مخزون = فترة خلال المستخدمة تكلفة الخامات 

  ← 2,500 الفترة آخر مواد مخزون,    ← 3,000 الفترة أول مواد مخزون

  9,000 مواد مشتريات= المشتريات تكلفة

 المشتريات صافي كم إذا   ، المشتريات صافي ليست للمشتريات الكاملة التكلفة ليست المشتريات سعر أو قيمة هي المواد

 تكلفة كم أو

 المشتراه المواد مردودات – المواد مشتريات = )المستخدمه(المشتريات الموادةتكلف

   9,000  – 5,00= 8,500 تكلفة المواد المشتراه= 

 المكتسب للخصم تعويض يوجد لا لذلك مكتسب خصم السؤال معطيات في ليس لاحظ

 مدةال آخر مواد مخزون–المشتريات تكلفة + مدةال أول مخزون = فترة خلال المستخدمة المواد اذا: 

 5لقااء
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 تكلفة المواد الخام المستخدمه  ريال =  3,000 +8,500  –2,500 =  9,000فترة خلال المستخدمة المواد

 :يلي ما الأوامر أحد تكلفة بلغت / 8 س

 ، ريال 1,000 مباشرة غير أجور ، ريال 6,000 مباشرة غير مواد ، ريال 4,000 مباشرة أجور ، ريال 9,000 مباشرة مواد

 ؟ ب دائنا يجعل المواد مراقبة حساب فإن البياناتالسابقة من

 المدين المتاحه والدائن المنصرفه اومستخدمه

 الحل/الدائن في حسب مراقبة المواد يوجد فيه :

 مواد مباشره استخدمتها وصرفتها في انتاج  الامر ) منصرفة مباشرة مواد (التشغيل تحت الإنتاج مراقبة / ح

مواد غير مباشر استخدمتها وصرفتها في ) منصرفة مباشرة غير مواد (مباشرة الغير الصناعية التكاليف مراقبة / ح

 انتاج الامر

 رصيد اخر المدة.*

 ريال  =   9,000  +6,000 +0= 15,000ب دائنا يجعل المواد مراقبة حسابالجانب الدائن  : الجواب

 ؟ ب مدينا يجعل الأجور مراقبة بحسا السابق السؤال بيانات من / 9 س

 ) مباشرة غير أو مباشرة سواء الأجور جميع (المستحقة الأجور إجمالي / ح

 الخصوم من وغيرها التأمين قسط خصم مثل والعمال الموظفين على الخصوم جميع الاستقطاعات تمثل الاستقطاعات / ح

 ) باشرةم غير أجور ( مباشرة الغير الصناعية التكاليف مراقبة / ح

 الإنتاجي الأمر على انصرف الذي مباشر الغير الأجر

 الأجور   = الأجور المباشرة + الأجور غير المباشرة + الإستقطاعات مراقبة  حساب : المدين الجانب  ا   إذ

 ريال  4,000    +1,000= 5,000=

 المباشرة والأجور رةمباش الغير الأجور بحساب اكتفينا لذلك استقطاعات السؤال معطيات في يوجد لا

 اذا طلب الجانب المدين في الانتاج تحت التشغيل..؟

 الحل/المدين من حساب مراقبة الانتاج تحت التشغيل توجد فيه:

 رصيد اول المدة 

 ح/مراقبة مخازن المواد المباشر

 ح/مراقبة الاجور )مباشر(

 ت او الصيانه او اجور المشرفينح/تكاليف غير مباشره محملة مثل ايجار المصنع او الوقود او الزيو

 الجاانب في الانتاج تحت التشغيل = رصيد اول المدة+المواد المباشره+الاجور البماشره+تكاليف غيرمباشرهاذا:

 ريال13,000+صفر=4000+9000=صفر+ 
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تام أول المدة  ريال , وكان هناك إنتاج 10وحدة متوسط تكلفة الوحدة 4000 بلغت عدد الوحدات المنتجة خلال الفترة •

ريال . من 6000 ريال والإنتاج تحت التشغيل آخر المدة 5000 ريال , كما بلغ الإنتاج التام آخر المدة  8000 يبلغ 

 البيانات السابقة . كم تبلغ تكلفة الوحدات التامة المباعة ؟

  *الحل*

 وحدة x 10  + 8000- 2000 -= 46000 4000تكلفة الوحدات التامة المباعة = 

_________________________________________________ 

 تم الحصول على البيانات التالية من دفاتر إحدى الشركات الصناعية :•

ريال ,أجور 50,000 منها مباشر ( , أجور صناعية مباشرة  70%ريال ) 100,000 *مواد مستخدمة خلال المدة 

ريال 15,000ريال  مصروفات إدارية 30,000 ير مباشرة أخرى ريال تكاليف صناعية غ20,000 صناعية غير مباشرة 

 ريال . من البيانات السابقة كم تبلغ التكلفة الأولية ؟  21,000مصروفات تسويقية 

 *الحل *

 = مواد مباشرة مستخدمة + أجور مباشرة  التكلفة الأولية

 ( =100,000  x  %70 ) +  50,000 =120,000 

 المباشرة + جميع التكاليف الصناعية غير المباشرة  وتكلفة التحويل = الأجور

= 50,000 + 20,000  + 30,000 + ) 100,000 x %30 = )130,000  ريال 

 :  لمثالمفصل لشرح 

 التكلفة الأولية = مواد مباشره مستخدمة + أجور مباشرة 

  ٥٠٠٠٠الاجور المباشره واضحه بالمعطيات 

 مباشر ٪٧٠منها  ١٠٠٠٠٠مواد المستخدمه حه بالمعطيات بس قال لنا ان الالمواد المباشره المستخدمه غير واض

 هذي هي المواد المباشره المستخدمه  ٧٠٠٠٠=  x70٪  ١٠٠٠٠٠نضرب 

 الحين نحل 

 التكلفة الاولية = مواد مباشره مستخدمة + أجور مباشرة 

١٢٠٠٠٠=  ٥٠٠٠٠+  ٧٠٠٠٠ 

............. 

 تكاليف صناعية غير مباشرة  تكلفة التحويل = أجور مباشرة +

  ٥٠٠٠٠الاجور المباشرة واضحه بالمعطيات 

 التكاليف الصناعية غير المباشرة = مواد غير مباشرة مستخدمة + اجور غير مباشرة + تكاليف غير مباشره اخرى 

  ٣٠٠٠٠التكاليف الغير مباشرة الاخرى واضحه بالمعطيات  ٢٠٠٠٠الاجور الغير مباشره واضحه بالمعطيات 

 باقي المواد غير مباشره المستخدمه 

 غير مباشر ٪٣٠٪مباشر اذا ٧٠منها  ١٠٠٠٠٠هو قال المواد 
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١٠٠٠٠٠ x٣٠٠٠٠= ٪٣٠  

 الحين نحل 

 التكاليف الصناعية غير المباشرة = مواد غير مباشرة مستخدمة + اجور غير مباشرة + تكاليف غير مباشرة اخرى 

٨٠٠٠٠=  ٣٠٠٠٠+  ٢٠٠٠٠+  ٣٠٠٠٠  

 ذا نقدر نطلع تكلفة التحويل = اجور مباشرة + تكاليف صناعيه غير مباشرة ك

١٣٠٠٠٠=  ٨٠٠٠٠+  ٥٠٠٠٠ 

__________________________________________ 

 أمام إحدى الشركات ثلاثة فرص استثمارية بياناتها كمايلي : 

ريال ,  25,000: صافي الربح المتوقع ريال , والمشروع الثاني 50,000 المشروع الأول :صافي الربح المتوقع 

ريال . من البيانات السابقة كم تبلغ   80,000ريال تكاليفه المتوقعة  140,000المشروع الثالث: الإيراد المتوقع منه 

 تكلفة الفرصة البديلة ؟

 ريال  50,000تكلفة الفرصة البديلة = •

 *حيث ان : 

  50,000*المشروع الأول الربح المتوقع منه  

 25.000*المشروع الثاني الربح المتوقع منه 

  إختياره يتم 00,0006*المشروع الثالث الربح المتوقع منه 

تمام بكذا منهو الكبير اللي  9بختار ال  9- 8-7يعني لمن يكون عندي  تكلفت الفرصة البديلة هي أعلى عائد مضحى به 

  ☺عشان كذا هو اللي ضحيت فيه  8اكيد ال   8ولا 7بقا لي 

____________________________________________________ 

 الشركة لدى وكان ريال 2,000 مقدارها ) بالزيادة ( المباشرة غير الصناعية للتكاليف تحميل فروق هناك كان إذا /12 س

 الأوامر وتكلفة ، ريال 3,000 الفترة آخر التامة الأوامر وتكلفة ، ريال 5,000 تكلفتها الفترة آخرل التشغي تحت أوامر

 ؟ تبلغ التحميل بفروق تحميلها بعد الأوامرالتامة تكلفة فإن ، ريال 2,000 المباعة

 

 اريد توزيعها احسب كم التام وكم المباع مدامت في الزيادة اذا سوف تقوم بتخفيضها 20,00فروق التحميل فيها زياده 

 مايلي لمعرفة تكلفة الانتاج التام اول الفتره  نعمل 

 أمر كل قيمة بنسبة التوزيع نسبة نعرف أن بد لا خطوة أول : خطوات ثلاث نحتاج السؤال هذا لحل الحل /

 اولا:

  نجمع الأوامر المو جودة في المسألة

 ريال  3000اخر الفترة = التامة الأوامر ، ريال 5,000 = التشغيل تحت الأوامر = الأمر تكلفة : القانون أجزاءك قيمة نسبة

 ريال 2,000 = المباعة الأوامرتكلفة  ،

 8لقاء
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 =  2,000 + 3,000 + 5,000 = 10,000 الأوامر تكلفة إجمالي

 

 100×نحسب تكلفة كل امر كم نسبتة من اجمالي الاوامر =)تكلفةالامر /تكلفة الاوامر( -ب

 (=5000تكلفة الاوامر تحت التشغيل اخر الفترة)
000,10

5000
× 100= =50 % 

 2000% من الفرق وهو  50نتاج يتحمل وياخذ الا

 (=3000تكلفة الاوامر التامه اخر الفتره )
000,10

3000
× 100=30% 

 2000% من الفرق وهو 30الانتاج التام يتحمل وياخذ

 (=2000تكلفة الاوامرالمباعه )
000,10

2000
× 100 =20% 

 2000الفرق وهو من 20% الإنتاج المباع يتحمل ويأخذ 

 ) السؤال في المذكور التحميل بفرق الأمر نسبة نضرب ( الفروق من أمر كل نصيب نحدد الثانية الخطوة

 الفرق المحدد x= نسبة الأمر                                    

 ريال = %  50  ×2,000= 1,000التشغيل تحت الأوامر نصيب 

 ريال  =  % 30  ×2,000= 600التامة الأوامر نصيب 

 ريال  = %  20  ×2,000= 400المباعة الأوامر نصيب 

 ثالثا: تحديد تكلفة كل امر بعد تحميلها الفرق/

 التحميل فرق نطرح إذن بالزيادة الفروق أن ذكر الدكتور  نبهنا ( التحميل فرق تحميلها بعد أمر كل تكلفة نحدد 

  نصيبه من فروق التحميل–كلفته الاصلية تحديد كلفة الأمر = ت  )الأصلية التكلفة من

 ريال ) =  5,000 – 1,000=4,000 التشغيل تحت الأوامرتكلفة) تحديد

 السؤال جواب هذا ← ريال  )= 3,000 –600= 2,400 التامة الأوامرتحديد تكلفة )

 ريال ) =  2,000 –400= 1,600 المباعة الأوامرتكلفة ) تحديد

 نصيبها مع الفعلية التكلفة نجمع ← النقص ( الفعلية التكلفة من بأقل الإنتاج ملتح أنني يعني بالنقص الفرق :

 ) التحميل فروق من

 من التحميل فروق نصيب نطرح ← الزيادة ( الفعلية التكلفة من بأكثر الإنتاج حملت أنني يعني بالزيادة الفرق

 ) الفعلية التكلفة

------------------------------------- 
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 آخر التشغيل تحت انتاج هناك وكان ) س ( الإنتاجية المرحلة في % 90 مستوى عند تضاف المواد كانت إذا /13 س

 ؟ المواد من التشغيل تحت الإنتاج استفادة نسبة فإن ، %89إتمام مستوى عند الفترة

 

 هانتاج % أي لم يكتمل89حت التشغيل %  والانتاج ت90أي عند اضافة المواد عند مستوى 

 % فلو عداها فانه سوف يستفيد..90عدي نسبة الاستفادة تحت التشغيل من المواد تساوي صفر لانه لم يو

% كان 89% لكن مستوى 92%و91% ومابعدها مثل90%ليستفيد منها مستويات 90السبب:المواد التي اضيفت عند 

 قبل الاضافه لم يستفيد شيء:

 %..؟91عنداذا كان مستوى الانتاج تحت التشغيل 

 د اضافه الموادالمستوى  بع % لانه100تكون الاستفادة 

 احتمالات 4مهم جدا مستويات اضافة المواد 

 : الصناعية الشركات إحدى في ه 1436 محرم بشهر المتعلقة البيانات يلي فيما 14/ س

 ريال 40 الفعلي الأجر معدل أن كما ، ساعة 500 المعيارية العمل ساعات وعدد ، ساعة 600 الفعلية العمل ساعات عدد

 ؟ يبلغ للأجور الإجمالي الانحراف فإن السابقة البيانات من ، للساعة ريال 60 المعياري والمعدل ، للساعة

  المعيارية الأجور –الفعلية الأجور = للأجور الإجمالي الانحراف

 (المعيارية العمل ساعات ×المعياري الأجر معدل ) – ( الفعلية العمل ساعات ×الفعلي الأجر معدل) =

=( 60 × 500)-( 40 × 600) = 

 لأن الأشارة بسالب )انحراف ملائم( 6000=30000-=24,000

 الصناعية الشركات إحدى من عليها الحصول تم التالية البيانات /

 مراكز الانتاج مراكز الخدمات بيان

 التجميع التقطيع القوى المحركه الصيانه

 6,000 50,000 12,000 10,000 باشرة تكاليف صناعيه غيرم

 2000 2000   ساعات التشغيل للالات 
 2000 3000   ساعات العمل المباشر 

 من الإنتاج مراكز نصيب فإن ، المباشر العمل لساعات ووفقا الانفرادي للتوزيع وفقا الصيانة مركز تكاليف توزيع وتم

 ؟ تبلغ الصيانة مركز

 الاف اوزعها 10يعني ال

 نحدد تكلفة مركز الخدمه المطلوب :الحل/

 ثانيا:نوزع كل تكلفة مركز الخدمه المحدد على مراكز الانتاج جميعها وتكون بنسبه التوزيع 

 االاساس هنا )وفقا لساعات العمل المباشر (

 2000 3000 - - ساعات العمل المباشر

 ساعه5000=3000+2000مجموع ساعات العمل = التقطيع+التجميع=

اء لق
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 5000الإنتاج لمركزي العمل ساعات الأساس

 ) فقط الصيانة مركز المطلوب لأن ( 10,000 : الخدمة مركز تكلفة

 =)الاساس/مجموع الاساس(تكلفة مركز الخدمهانتاج مركز كل نصيب نحددثانيا

( من مركز الصيانه=التقطيع (الانتاج مركز نصيب
5000

3000
 ريال 6,000=10,000×   

  =(من مركز الصيانهالتجميع الانتاج)مركز نصيب ,
5000

2000
 ريال4,000=10,000× 

 الأصلية التكاليف مع مراكز الانتاج من مركز كل نصيب نجمع ثالثا:

 (من خدمه مركز )الصيانه(=نصيب مركز الانتاج )تقطيع

=50,000+6000=56000 

 نصيب مركز الانتاج )تجميع (من خدمة مركز )الصيانه(=

=60,000+4000=64000 

 

 خيارات تأتي وقد خطأ أو صح تأتي قد النظري بالجزء الخاصة النقاط بعض16س/

 

 أو استخدامه يتم لم جزء هناك أن أي مستنفذة غير ( المالي المركز قائمة في تعالج مستنفذة الغير التكلفة-1
 ) المالي المركز قائمة في يعالج إذا   بعد استهلاكه

 في مكانها وبالتالي فعلا منها الاستفادة تمت أي المستنفذة التكلفة ( الدخل قائمة في تعالج المستنفذة التكلفة-2
 لالدخ قائمة

 معدل وانحراف زمن انحراف : هما انحرافين في يتمثل للأجور الثنائي الانحراف-3
 وكمية سعر : انحرافين في يتمثل المباشرة للمواد الثنائي الانحراف-4
  ومشترك وكمية سعر : إلى ثلاثيا المباشرة المواد انحراف تحليل يمكن-5

 التعادل مبيعات عن المقدرة أو الفعلية المبيعات زيادة على مؤشر الأمان هامش زيادة-6
 التعادل مبيعات عن المقدرة أو الفعلية المبيعات انخفاض على مؤشر الأمان هامش انخفاض-7
 والاستقطاعات المستحقة أجور على منه المدين الجانب في الأجور مراقبة حساب يشمل-8
 رصيد على وبالتحديد للاستخدام المتاحة المواد إجمالي منه المدين الجانب في المواد مراقبة حساب يشمل-9

 المواد من ياتوالمشتر المدة أول مواد
 غير أو مباشرة سواء للإنتاج المنصرفة المواد إجمالي منه الدائن الجانب في المواد مراقبة حساب يشمل-10

 مباشرة
 الفعلية الإضافية التكلفة بين الفرق عن تنتج الإنتاجية الأوامر نظام في تظهر التي التحميل فروق-11

 (المحملة )والتقديرية
 الانتاج لسوق( – الانتاج نمطي  –الانتاج كبير حجم ( لالمراح نظام مميزات-12
 –) العميل طلب أو رغبة حسب الإنتاج   –نمطي غير الإنتاج  – صغير الإنتاج حجم ( الأوامر نظام مميزات -13
 ربح هو التكاليف إجمالي من أكبر الإيراد إجمالي فإن التعادل نقطة على الوصول بعد -14
 خسارة هو التكاليف إجمالي من أقل الإيراد إجمالي فإن التعادل نقطة على الوصول قبل-15
 خسارة ولا ربح لا هو التكاليف إجمالي يساوي الإيراد إجمالي فإن التعادل نقطة على الوصول عند-16
 تام انتاج من التشغيل تحت الإنتاج يساويه ما إلى بالإضافة التامة الوحدات كل في المتجانس الإنتاج يتمثل -17
 ومخرجات مدخلات بين علاقة هي الكفاءة-18

 لأهدافه القسم تحقيق مدى هي الفعالية-19
 بدقة منها المستفيد وتحديد تتبعها يسهل التي التكلفة هي المباشرة التكلفة-22
 بدقة منها المستفيد وتحديد تتبعها يصعب التي التكلفة هي مباشرة الغير التكلفة-21

 مراكز الانتاج

 التجميع التقطيع

50,000 60,000 

6000 4000 

56,000 64000 
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 الدخل قائمة في معالجتها يتم يةجوهر الغير التحميل فروق-22
 المسلمّ التام والإنتاج التشغيل تحت من الإنتاج رصيد على بتوزيعها معالجتها يتم الجوهرية التحميل فروق-23

 المدة آخر التام والإنتاج)المبيعات تكلفة ( للعملاء
 مباشرة الغير الصناعية التكاليف ضمن يعالج التصنيع أثناء الطبيعي الضائع الوقت تكلفة -24
 كخسارة الدخل قائمة في يعالج التصنيع أثناء الطبيعي غير الضائع الوقت تكلفة-25
 سنوية وربع سنوية مالية وتقارير قوائم له تنشر وبالتالي فقط الخارجي بالمستخدم المالية المحاسبة تهتم-26
 الداخلي بالمستخدم التكاليف محاسبة تهتم -27
 مستوى تغير من بالرغم ثابت منها الواحدة الوحدة تكلفة متوسط يضل التي التكلفة هي المتغيرة التكلفة-28

 النشاط
 فقط المباشرة التكاليف عناصر في الأولية التكلفة تتمثل-29
 المباشرة المواد تدخل لا ( المباشرة غير الصناعية والتكاليف المباشرة الأجور في التحويل تكلفة تتمثل30
 )_معها

 

 وعندما كخردة قيمة بدون ريال 30,000 بمبلغ ، ه 1435 / 1 / 1 في آلة بشراء قامت الشركات إحدى نأ بفرض/17س
 التكلفة قيمة تبلغ كم السابقة البيانات من ، ريال 3,000 بسعر ببيعها الشركة قامت ، ريال 20,000الآلة إهلاك مجمع كان

 كل شيء معطى بالسؤال؟ الغارقة
  30,000,تكلفة الاله= 3,000البيع= ,سعر =20,000الاهلاك مجمع قيمة

 = الاهلاك مجمع– الآلة تكلفة = الدفترية القيمة 
 ريال10,000  = 20,000 – 30,000 = الدفترية القيمة

 اذا
  الدفترية القيمة –الآلة بيع سعر = الغارقة التكلفة
 ريال 7,000    =  3,000 – 10,000 =  – الغارقة التكلفة

 
 

 بعضهما مع ) ج و ب ( المنتجين أو ) أ ( المنتج تنتج أن إما ، بديلين أمامها لشركاتا إحدى /18 س
 ريال 10 عن عبارة ,منه الواحدة الوحدة انتاج تكلفة ) أ ( المنتج انتاج : الأول البديل
 : يلي كما منهما الواحدة الوحدة تكلفة وتبلغ معا ) ج) و( ب ( المنتجين تنتج : الثاني البديل
 ) ب ( الوحدة بيع وسعر ، ريال 15 منه الواحدة الوحدة تكلفة ) ج ( والمنتج ، ريال 10 الواحدة الوحدة تكلفة ) ب ( تجالمن
 ) ج ( الوحدة بيع وسعرريال     20  ,,,,، ريال 14
 ؟ ) أ ( المنتج من الوحدة لبيع الأدنى الحد هو فما ) أ ( المنتج انتاج الشركة قررت إذا

 اختارت لأنها ربح تحقق حتى معا ) ج و ب ( المنتج بيع من أعلى بسعر ) أ ( المنتج تبيع أن الشركة على دب لا : الجواب
 ) ج ( المنتج سعر من وأعلى ) ب ( المنتج سعر من أعلى ويكون ) أ ( للمنتج المناسب السعر سأحدد كيف ، الأول البديل
 التكلفة من البيع سعر نطرح ؟ الربح نحدد كيف ، ) ج ( والمنتج ) ب ( المنتج من الربح أحدد أن بد لا أولا

 من )أ(=)تكلفة انتاجه+تكلفة لفرصه البديله( الحد الادنى لسعر البيع الوحده 
 10تكلفة انتاج المنتج )أ( كما هو معطى =
)عدم انتاج  نتيجه عدم انتاج البديل الثاني له في الافضليه المضحى به تكلفة الفرصه البديلة للمنتج)أ(هي:الربح

 المنتجين ب,ج(
 تكلفة ج(-تكلفة ب+سعر ج-يعني:تكلفة أ+)سعر ب

  للوحدة ربح ريال 4 = 10 – 14 = 4) (ب ( المنتج ربح
 للوحدة ربح ريال )5 = 15 – 20 = 5) ج ( المنتج ربح ،

 ريال 4+5= 9

 ) معا منهما الربح مقدار أعرف أن بد فلا معا ) ج و ب ( المنتجين وتبيع ستنتج الشركة لأن ؟ جمعنا لماذا
 المناسب الربح أحقق حتى الثاني البديل ربح مع ) أ ( الوحدة تكلفة أجمع : ثانيا
 

 }(15-20(+)10-14){+10الحد الادنى لسعر بيع =
 ريال 19 من بأقل ) أ ( الوحدة أبيع لا أن المفروض ( ريال )=   19 = 9 + 10 = 19)أ ( المنتج لبيع سعر أدنى
 
 كما ، ريال 10,000 تكلفة أقل وكانت ، ريال 20,000 الصناعية الشركات إحدى في للصيانة تكلفة أعلى كانت ذاإ / 18س
 تكلفة إجمالي من المتغير الجزء فإن السابقة البيانات من ، وحدة 1,000 نشاط وأقل ، وحدة 5,000نشاط أعلى بلغ

 ء المتغير هو بالجز؟ تبلغ نشاط مستوى أدنى و أعلى لطريقة وفقا الصيانة
                      أقل تكلفة    ( –)    أعلى تكلفة     =    (ب )التكلفة المتغيرة
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 أقل مستوى نشاط( –)أعلى مستوى نشاط                              

=
50001000

2000010000




=

4000

10000
 ريال /وحدة 2,5=

 
 ثابت بالتعويض في الحد الاعلى )في س وص (الجزء ال 

 هي معادلة لدينا نشاط مستوى وأدنى أعلى تحليل طريقة
 ب + أ = ص : 

 5000× 2,5= أ+20,000
 12500-20,000أ=

 الشكل العام لمعادلة التكلفة المختلطة كمايلي :
 س2,5+7500الشكل العام للمعادلة يصبح:ص=

 
_____________________________________________________________ 

 

 والتكاليف ريال 40,000 المباعة التام للإنتاج الصناعية التكلفة بلغت كما ، ريال 80,000 المبيعات إيراد بلغ /19س
 ؟ يبلغ الربح مجمل فإن السابقة البيانات من ، ريال 5,000 الإدارية والتكاليف ريال 10,000 التسويقية

 الحل:
  البضاعه )الوحدات(المباعه تكلفة –المبيعات رادإي = الربح مجمل
 ريال = 80,000–40,000 =   40,000  الربح مجمل

 
 يبلغ: النشاط ربح صافي
 – والتسويقية الإدارية التكاليف الربح مجمل = النشاط ربح صافي
 ريال =  40,000 –10,000 –5,000 =  25,000  النشاط ربح صافي

_______________________________________________________ 

 بنسبة التشغيل تحت والباقي ، وحدة 3,000 المدة خلال منها تم وحدة 6,000 على الإنتاج الشركات إحدى بدأت21س
 ؟ تبلغ المتجانسة الوحدات عدد فإن السابقة البيانات من % 50 إتمام

 
 (الإتمام نسبة×التشغيل  تحت الوحدات  + (التامة الوحدات كل = المتجانسة الوحدات عدد

 وحدة  4,500 %   =   3,000 + (3,000 ×50)= المجانسة الوحدات عدد

 
 ________________________________________________________ 

 

 مستوى التشغيل تحت إنتاج هناك كان فإذا الإنتاجية المرحلة نهاية في الصناعية الشركات إحدى في المواد تضاف 22س
 ؟ تبلغ المواد من التشغيل تحت الإنتاج استفادة نسبة فإن % 95 مهإتما

 
 يصل لم حيث  95 %كان المستوى لكن ، المرحلة نهاية في المواد إضافة لأني ، % صفر :الاستفادة نسبة

 %100 وهو الإضافة لمستوى الإنتاج

 

 ريال 3000 ، مباشرة أجور ريال 6000 ، مباشرة مواد ريال 5000 الإنتاجية الأوامر أحد تكلفة بلغت/  22
 يجعل الأجور مراقبة حساب فإن السابقة البيانات من ، مباشرة غير أجور ريال 1000 ، مباشرة غير مواد
: ب مدين  
 /الحل
وهي مباشرة وغير مباشرة الأجور بجمع الأجور مراقبة حساب يجعل  

 = 6000 + 1000 = ريال 7000
 وتشمل للإنتاج المنصرفة المباشرة وغير المباشرة موادبال دائن المواد مراقبة حساب يجعل

 = 5000 + 3000 = ريال 8000
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 البيانات يلي وفيما الماهرة، العمالة إلى يحتاج نمطي منتج الصناعية الرياض بشركة الأقسام أحد ينتج / 23
 المعيارية العمل ساعات وعدد ، ساعة 300 الفعلية العمل ساعات عدد ، ـه 1437 المحرم بشهر المتعلقة

 البيانات من ، للساعة ريال 30 المعياري والمعدل ، للساعة ريال 20 الفعلي الأجر معدل أن كما ، ساعة 250
 : يبلغ الماهرة للعمالة الإجمالي الانحراف فإن السابقة
 /الحل

 المعيارية الأجور – الفعلية الأجور = للأجور الإجمالي الإنحراف
 ساعات الاجرالمعياري(×)معدل الاجر المعياري-ساعات العمل الفعلي (×=)معدل الاجر الفعلي 

(=300×20)-(250×30) 

 السالب الإشارة لإن ملائم انحراف= 6000 – 7500 = – 1500 

 

 : الصناعية الشركات لإحدى خدمات ومركزي إنتاج لمركزي الصناعية التكاليف بيانات يلي فيما/  24

 اجالانت مراكز الخدمات مراكز 
 ع مركز ل مركز ص مركزس 

 100,0000 80,000 24000 20,000 تكلفة غير مباشر

 28000 16000   التكاليف مراكزالخدمات توزيع
 8000 4000   العمل ساعات عدد

 

 :العمل ساعات لعدد وفقا )ل( مركز في التحميل معدل يبلغ السابقة البيانات من

 (العمل ساعات عدد )هنا الأساس /الحل

 عدد ساعات العمل÷اجمالي تكاليف مركز الانتاج ) =ل( التحميل عدلم

=
4000

000,8016000 
 ساعة/  ريال24   =  

 ؟ العمل ساعات لعدد وفقا ) ع ( مركز في التحميل معدل يبلغ السابقة البيانات من

 عدد ساعات العمل÷اجمالي تكاليف مركز الانتاج  ) =ع( التحميل معدل

 ساعة/  ريال16      == 

 الأفضل لاختيار بينهم تفاضل استثمارية فرص ثلاث الشركات إحدى أمام /2 6

 ريال 20,000 منه المتوقع الربح:  الأول البديل

 ريال 60,000 المتوقعة والتكلفة ريال 100,000 منه المتوقع الإيراد:  الثاني البديل

 ريال 30,000 منه المتوقع الربح:  الثالث البديل

 :البديلة الفرصة تكلفة تبلغ ، السابقة ياناتالب من
 /الحل
 ريال 20,000=  منه العائد الأول البديل

 ريال 40,000=  60,000 –100,000=  منه المتوقع العائد الثاني البديل

 ريال 30,000=  منه المتوقع العائد الثالث البديل

 (,00040 ) الثاني وهو أكبر عائدة الذي المشروع نختار أن الطبيعي

 الفرصة تكلفة (وهو 30,000 الثالث) البديل سيكون الأكبر؟؟ البديل عن البديلة الفرصة تكلفة ماهي إذا

 .البديلة
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 :يلي كما المختلطة التكلفة لمعادلة العام الشكل كان إذا /27

 س 4+  5000ص=

 وحدة؟ 1000 إنتاج عند الإجمالية التكلفة تبلغ السابقة المعادلة من

 (1000 ) ب س عن نعوض /الحل.. 

  س 4+ 5000=  ص

 ريال 9000 =( 4×  1000) +5000= ص

 

 

 

  الاولهجري الفصل الدراسي 1439قوانين محاسبة التكاليف عام 

 MBAقروبات

 

التكلفة الثابتة 

 والمتغيرة والمختلطة

×   النشاط السابق (  –النشاط الحالي نسبة التغير في حجم النشاط =  )  .1

100  

 النشاط السابق         

 حجم النشاط× إجمالي التكلفة =تكلفة الوحدة  .2

 الصورة العامة لمعادلة التكلفة المختلطة: .3

 ص = أ + ب س                          

 حيث أن:

 ص = إجمالي التكلفة )التكلفة المختلطة(           أ = الجزء الثابت

 = مستوى النشاط أو عدد الوحدات ب = التكلفة المتغيرة للوحدة                    س

                      أقل تكلفة    ( –)    أعلى تكلفة       التكلفة المتغيرة ب  =      .4

 أقل مستوى نشاط( –)أعلى مستوى نشاط                                            

 
 

 ية للآلةالقيمة الدفتر –التكلفة الغارقة =سعر البيع  .1 التكلفة الغارقة

 مجمع اهلاكها  –القمة الدفترية للآلة = تكلفة الالة  .2
 

 الحد الأدنى لسعر بيع الوحدة من )أ( = تكلفة إنتاجه + تكلفة الفرصة البديلة له تكلفة الفرصة البديلة

 
 

 فائض المساهمة÷ حجم أو كمية التعادل = التكلفة الثابتة  .1 التعادل

و هامش المساهمة =سعر بيع الوحدة فائض المساهمة أو عائد المساهمة أ .2

 التكلفة المتغيرة للوحدة  –

 

 حساب قيمة التعادل يتم بطريقتين: .3

 سعر الوحدة× قيمة التعادل = كمية التعادل  -أ

 نسبة فائض المساهمة÷ قيمة التعادل = التكلفة الثابتة  -ب

 

 سعر البيع÷ نسبة فائض المساهمة = فائض المساهمة .   4
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ربح  المبيعات لتحقيق

 معين

  التكاليف الثابتة + الربح المستهدفجحم المبيعات لتحقيق ربح معين =   -1

 عائد المساهمة للوحدة                 

  التكاليف الثابتة + الربح المستهدفقيمة المبيعات لتحقيق ربح معين = =   -2

 نسبة عائد المساهمة                        

 التكاليف المتغيرة –ثابتة التكلفة ال –الربح = الإيراد  -3

 )) لو الناتج بالسالب يكون خسارة ولو موجب يكون ربح((                    

 سعر البيع× الإيراد = عدد الوحدات  -4

 التكلفة المتغيرة للوحدة× التكلفة المتغيرة = عدد الوحدات  -5

 

 
 

 بيعات التعادلم –هامش الأمان = كمية المبيعات المباعة أو المتوقعة  -1 هامش الأمان

مبيعات  –نسبة هامش الأمان =   )كمية المبيعات الفعلية أو المتوقعة  -2

 كمية المبيعات الفعلية أو المتوقعة  ÷ التعادل ( 

قوائم التكاليف 

 المساعدة

 تكاليف مواد خام -1

مردودات ومسموحات  -تكلفة المواد الخام المشتراة = قيمة المشتريات  -أ

ب + مصاريف النقل + مصاريف الشحن + الخصم المكتس –المشتريات 

 رسوم جمركية + عمولة الشراء + مصاريف التأمين

تكلفة المواد الخام المستخدمة = المواد الخام اول الفترة + تكلفة المواد  -ب

 المواد الخام آخر الفترة. –الخام المشتراة خلال الفترة 

 

 تكاليف رئيسية  - 2

دمة + أجور مباشرة )أجور عمال التكلفة الأولية = مواد مباشرة مستخ -أ

 الإنتاج(

 تكلفة التحويل = الأجور المباشرة + التكاليف الصناعية غير المباشرة -ب

 

قائمة التكاليف 

 الرئيسية

التكاليف المباشرة )التكلفة الأولية (  = مواد مباشرة مستخدمة + أجور  -1

 مباشرة )أجور العمال(

مباشرة مستخدمة + أجور غير اجمالي التكلفة غير المباشرة = مواد غير  -2

 مباشرة )أجور المشرفين( + أي تكاليف غير مباشرة أخرى 

اجمالي التكلفة الصناعية خلال الفترة = التكاليف الأولية + التكاليف غير  -3

 المباشرة.

التكلفة الصناعية للإنتاج التام خلال الفترة = إجمالي التكلفة الصناعية خلال  -4

مخزون تحت التشغيل آخر  –يل أول الفترة الفترة + مخزون تحت التشغ

 الفترة .

5-  

 

 تكلفة الوحدة الواحدة خلال الفترة = التكلفة الصناعية للإنتاج التام خلال الفترة   

 عدد الوحدات المنتجة خلال الفترة                                                 

 

لتكلفة الصناعية للإنتاج التام خلال التكلفة الصناعية للإنتاج التام المباع = ا -6

 مخزون انتاج تام آخر الفترة. –الفترة + مخزون انتاج تام اول الفترة 

 

 سعر بيع الوحدة× إيراد المبيعات = عدد الوحدات المباعة  -1 قائمة الدخل

تكلفة الانتاج التام المباع )اللي  –مجمل الربح أو الخسارة = إيراد المبيعات  -2

 ة التكاليف(حسبناها بقائم

المصروفات  –صافي أرباح النشاط )من النشاط العادي( = مجمل الربح  -3
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 الإدارية و التسويقية .

صافي الربح أو صافي الخسارة = صافي أرباح النشاط + أي إيرادات أخرى  -4

 أي مصروفات أخرى –

ترة ))عدد الوحدات المباعة خلال الفترة = مخزون تام أول الفترة + انتاج تام أول الف

 مخزون تام آخر الفترة(( –

 قيمة الانتاج×  نصيب كل نوع انتاج = المبلغ المطلوب توزيعه   -1 توزيع فروق التحميل

 

 لو كانت فروق التحميل بالنقص , نجمع

 ولو كانت فروق التحميل بالزيادة , نطرح 

مفهوم الانتاج 

 المتجانس

ويه الانتاج تحت التشغيل الانتاج المتجانس = هو كل الانتاج التام + ما يسا -1

 من انتاج تام

 

 تكلفة الوحدة المتجانسة     =   -2

 

 

التوزيع الاجمالي 

 والانفرادي

 

 × نصيب مركز الانتاج = اجمالي تكلفة مراكز الخدمة  -1

 

 أساس التحميل ÷ معدل التحميل = اجمالي تكاليف المركز  -2

 

التكلفة المعيارية و 

 تحليل الانحرافات

 التكلفة المعيارية –الانحراف الاجمالي للمواد = التكلفة الفعلية  -1

 السعر الفعلي× التكلفة الفعلية = الكمية الفعلية  •

 السعر المعياري× التكلفة المعيارية = الكمية المعيارية للإنتاج الفعلي  •

 الكمية الفعلية× السعر المعياري(  –انحراف السعر = )السعر الفعلي  -2

 السعر المعياري× الكمية المعيارية(  –الكمية = ) الكمية الفعلية  انحراف -3

 

 
 

 الاجمالي

 اجمالي تكلفة المواد

عدد الوحدات المتجانسة من 

 المواد 

 أساس التوزيع للمركز

 أساس التوزيعاجمالي 
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 مراجعة مقرر 

 محاسبة التكاليف
 إعداد :

MBA قروب 



 

 imam_university@                       التليقرام على الأعمال إدارة قناة

  Pa
ge

1
 

 

 بقياس يهتم والذي المحاسبة فروع أحد -1
 بأنشطة المتعلقة التكاليف وتحليل وتسجيل
 تخاذبا الإدارة يساعد مما المختلفة المنشأة
: القرار  

. المالية المحاسبة -أ  
 ب- محاسبة التكاليف .

. ذكر مما ءشي لا -ج  

 التكاليف محاسبة توفرها التي المعلومات -2
في الإدارة تساعد  

. التخطيط -أ  
. الرقابة -ب  
. القرارات اتخاذ -ج  

 د- جميع ما ذكر .

 جميع في التكاليف لمحاسبة حاجة هناك -3
 الشركات في فقط وليس المنشآت انواع

.فقط الصناعية  
 أ- صحيح .

. خطأ -ب  

:التكاليف محاسبة أهداف من -4  
 خلال والمنتجات الأنشطة تكاليف تقدير -أ

. القادمة الفترة  
 وتحديد التاريخية التكاليف وتسجيل حصر -ب

. المنشأة لمنتجات المناسب السعر  
 المعلومات وتوفير التكاليف على الرقابة -ج

. القرارات اتخاذ على للمساعدة الملائمة  
 د- جميع ما سبق .

 

 إعداد: المالية المحاسبة أهداف من -5
 الإنتاج تكلفة وتحديد التقديرية الموازنات

.المخزون وتكلفة المباع  
. صحيح -أ  

 ب- خطأ .
. التكاليف محاسبة التصحيح:  

 من نتمكن الادارية المحاسبة خلال من -6
 التكلفة مقارنة خلال من التكاليف على الرقابة
 وبيان الانحراف وتحديد بالتقديرية الفعلية
.أسبابه  

. صحيح -أ  
 ب- خطأ .
. التكاليف محاسبة التصحيح:  

 التاريخية بالأحداث التكاليف محاسبة تهتم -7
. والمستقبلية  
 أ- صحيح .

. خطأ -ب  

 المحاسبة توفرها التي المعلومات تنشر -8
 حتى المالية التقارير خلال من .............
.منها الاستفادة الخارجية الأطراف تستطيع  

 أ- المالية .
. التكاليف محاسبة -ب  
. الإدارية -ج  
. سبق ما جميع -د  

 عن معلومات التكاليف محاسبة توفر -9
 وتكاليف واجور مواد من التكاليف عناصر
 ومن داخل من للمستفيدين اخرى صناعيه
.نشرها يتم تقارير خلال من الشركة خارج  

. صحيح -أ  
 ب- خطأ .
 تقارير خلال من الشركة داخل من التصحيح:

.نشرها يتم لا  

: بـ الادارية المحاسبة تهتم -10  
. فقط المالية المعلومات وتسجيل قياس -أ  
 حدثت التي فقط التاريخية البيانات تسجيل -ب
. والغير المنشـأة بين  

ج- قياس وعمل التقارير عن المعلومات 
المالية وغير المالية للمساعدة في اتخاذ 

 القرارات .

 المالية العمليات المالية المحاسبة تسجل -11
 تهتم ولا التاريخية أي بالفعل حدثت التي

.المتوقعة بالأحداث  
 أ- صحيح .

. خطأ -ب  

 المالية العمليات تعالج المالية المحاسبة -12
:بصورة  

. تفصيلية -أ  
. تحليلية -ب  

 ج- اجمالية .
. ب و أ -د  

 الجانب بتسجيل المالية المحاسبة تهتم -13
.المالي وغير المالي  

. صحيح -أ  
 ب- خطأ .
. فقط المالي الجانب التصحيح:  

 بالأحداث التكاليف محاسبة تهتم -14
 التكاليف تقدير مثل والمستقبلية التاريخية
.المستقبلية الفترات خلال المتوقعة  

 أ- صحيح .
. خطأ -ب  

 التفصيلية البيانات توفر التكاليف محاسبة -15
 وتحللها البيانات هذه تأخذ الإدارية والمحاسبة

.القرار ويتخذ  
 أ- صحيح .

. خطأ -ب  

 الاعتماد يتم التي الوحدة عن عبارة هي -16
 من نشاط كل تكاليف قياس عند عليها

 الأنشطة؟
 أ- وحدة قياس التكلفة .

. المعنى قياس وحدة -ب  
. الانتاج قياس وحدة -ج  

 في الادارة تساعد التكاليف محاسبة -17
:يعني وهذا التخطيط  

. السابقة الفترة في احتياجاتي تخطيط -أ  
 ب- تخطيط احتياجاتي في الفترة القادمة .

 عليه يكون أن يجب ما هي..........  -18
.التكلفة عنصر  

. الفعلية التكلفة -أ  
. المستقبلية التكلفة -ب  

 ج- التكلفة المعيارية .
. سبق ما جميع -د  

 العمليات وتسجيل بحصر.......  تهتم -19
.خارجية وأطراف المنشأة بين المتبادلة  

. التكاليف محاسبة -أ  
 ب- المحاسبة المالية .

. الادارية المحاسبة -ج  
. سبق ما جميع -د  

 مع المالية المحاسبة اجماليات مقارنة -20
 يساعد هذا التكاليف، محاسبة تفصيلات
:على المنشأة  

. التخطيط -أ  
. الربح تحقيق -ب  
. القرارات اتخاذ -ج  

 د- تحقيق الرقابة .

.التام المنتج هي التكلفة قياس وحدة -21  
. صحيح -أ  

 ب- خطأ .
. تكلفته قياس يراد شيء أي هي التصحيح:  
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:التكلفة قياس وحدة اشكال من -22  
. النشاط أو العملية -أ  
. الخدمة أو المنتج -ب  
. تطبيق أو مشروع -ج  

 د- جميع ما سبق .

 عنصر لطبيعة وفقا   التكاليف تبويب يتم -23
 ، الأجور ، المواد:  عناصر ٣ إلى التكلفة
. الأخرى الإضافية التكاليف  
 أ- صح .

. خطأ -ب  

 تغير مع اجماليها يتغير التي التكلفة -24
: تسمى النسبة وبنفس النشاط مستوى  

 أ- التكلفة المتغيرة . 
. الثابتة التكلفة -ب  
. المختلطة التكلفة -ج  

 التكلفة تبويب حسب التكاليف تبويب يتم -25
:المالية القوائم في  
. مباشرة غير وتكاليف مباشرة تكلفة -أ  
. مباشرة غير وتكاليف وأجور مواد -ب  

 ج- تكاليف مستنفذة وغير مستنفذة . 

 تتبعها لإمكانية وفقا   التكاليف تبويب يتم -26
: إلى  

 أ- تكاليف مباشرة وتكاليف غير مباشرة . 
. مباشرة غير وتكاليف وأجور مواد -ب  
. ثابتة وتكلفة متغيرة تكلفة -ج  

 حدوث وقت حسب التكاليف تصنف -27
: التكلفة  

. الماضي في تكلفة -أ  
.  الحاضر في تكلفة -ب  
. المستقبل في تكلفة -ج  

 د- جميع ما ذكر . 

 بالفترة العلاقة حسب التكاليف تصنف -28
:التكاليفية  

 أ- تكلفة جارية ورأسمالية . 
. بالفترة خاصة وتكلفة انتاج تكلفة -ب  
. المستقبل في تكلفة -ج  
. ذكر ما جميع -د  

 التحميل توقيت حسب التكاليف تصنف -29
:الإيراد على  
. ورأسمالية جارية تكلفة -أ  

 ب- تكلفة إنتاج وتكلفة خاصة بالفترة . 
. بالمستقبل تكلفة -ج  
. ذكر ما جميع -د  

 مستوى أو حجم مع التكلفة لعلاقة وفقا   -30
:  إلى التكاليف تصنيف يتم ، النشاط  

. وصناعية وإدارية تسويقية تكلفة -أ  
. مباشرة غير تكلفة ، مباشرة تكلفة -ب  

ج- تكلفة ثابتة ، تكلفة متغيرة ، تكلفة 
 مختلطة. 

. ذكر مما شيء لا -د  

 من للهدف وفقا   التكاليف تبويب يتم -31
:  إلى القياس  

.  الإنتاج تكلفة -أ  
.الإنتاجية العمليات وجدولة تخطيط -ب  
. الرقابة -ج  

 د- جميع ما ذكر .

 وهي المباشرة التكاليف عناصر كل هي -32
 وأجور بالإنتاج المستخدمة المباشرة المواد
:العمال  

 أ- التكلفة الأولية .
. التحويل تكلفة -ب  

 تام منتج إلى خام مادة تحويل عملية هي -33
: الصنع  

. الأولية التكلفة -أ  
 ب- تكلفة التحويل . 

 الأولية التكلفة بين المشترك العنصر -34
. المباشرة المواد في يتمثل التحويل وتكلفة  

. صح -أ  
 ب- خطأ .
. المباشرة الأجور:  التصحيح  

: في الأولية التكلفة تتمثل -35  
. المباشرة غير التكاليف كل -أ  

 ب- المواد المباشرة والأجور المباشرة . 
. سبق مما شيء لا -ج  

:  في التحويل تكلفة تتمثل -36  
. مباشرة الغير والأجور المباشرة المواد -أ  

ب- الأجور المباشرة والتكاليف الصناعية غير 
 المباشرة . 

  . المباشرة والأجور مباشرة الغير المواد -ج
. ذكر مما شيء لا -د  

 الحصول يتوقع لا تكلفة:  هي الخسارة -37
. منها عائد أي علي  

 أ- صحيح .
. خطأ -ب  

: في الأصل يتمثل -38  
. مستنفذة تكلفة -أ  

 ب- تكلفة غير مستنفذة . 

: في المصروف يتمثل -39  
 أ- تكلفة مستنفذة .

. مستنفذة غير تكلفة -ب  

 منه الاستفادة تم الذي التكاليف عنصر -40
 إلى يتحول وبالتالي ، الحالية الفترة في

:الدخل قائمة في مصروف  
 أ- تكاليف مستنفذة .

. مستنفذة غير تكاليف -ب  

 الفترات في منه يستفاد التكلفة من جزء -41
:القادمة  

. مستنفذة تكاليف -أ  
 ب- تكاليف غير مستنفذة . 

 معالجتها يتم المستنفذة التكلفة -42
......................... :كـ  

 أ- مصروف في قائمة الدخل .
. المالي المركز قائمة في التزام -ب  
. المالي المركز قائمة في أصل -ج  
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: الأصل لهذا المدفوع الإجمالي المبلغ هي -43  
. المصروف -أ  
. الأصل -ب  

 ج- التكلفة . 
. ذكر مما شيء لا -د  

 وتحديد تتبعها يسهل المباشرة التكلفة -44
: بدقة منها المستفيد  
 أ- صح . 

. خطأ -ب  

 تغير مع ثابت اجماليها يبقى التي التكلفة -45
: تسمى النسبة بنفس النشاط مستوى  

. المتغيرة التكلفة -أ  
 ب- التكلفة الثابتة . 

. المختلطة التكلفة -ج  

: متغير وجزء ثابت جزء تشمل -46  
. المتغيرة التكلفة -أ  
. الثابتة التكلفة -ب  

 ج- التكلفة المختلطة . 

 وتبع ٪٣٥ بنسبة النشاط حجم زاد إذا -47
 ٪٣٥ ب تقدر التكلفة إجمالي في زيادة ذلك

: التكلفة أن القول فيمكن  
. مختلطة تكلفة -أ  

 ب- تكلفة متغيرة . 
. ثابتة تكلفة -ج  
 تغير نسبة نفس النشاط حجم تغير نسبة)

(التكلفة إجمالي  

 يبقى التي التكاليف هي: الثابتة التكلفة -48
 او النشاط حجم تغير من بالرغم ثابت إجماليها
 الإنتاج؟
 أ- صح .

خطأ . -ب  

 فإن الانتاج زاد ما كل الثابتة التكلفة -49
يقل؟ الوحدة تكلفة متوسط  
 أ- صح .

خطأ . -ب  

-1 :بميزتين المختلطة التكلفة تتميز -50
 الواحدة الوحدة تكلفة متوسط-2 ثابت الإجمالي

.الإنتاج زاد كلما تنخفض وأ يقل  
. صحيح -أ  

 ب- خطأ .
الثابتة . التكلفة التصحيح:  

 أو المتغيرة شبه التكاليف عليها يطلق -51
 تكاليف عناصر تتضمن أنها أي الثابتة شبه
 (النشاط) الإنتاج حجم تغير مع إجماليها يتغير
.النسبة بنفس ليس ولكن  

الثابتة . التكلفة -أ  
المتغيرة . التكلفة -ب  

 د- التكلفة المختلطة .

 عناصر أحد في التغير نسبة كانت إذا -52
 العنصر تكلفة فإن%( صفر) تساوي التكاليف
  ثابتة؟ تكلفة تعتبر

 أ- صحيح .
. خطأ -ب  

 التكلفة لمعادلة العام الشكل يكون -53

س×  2+  أ=  ص:  يلي كما المختلطة  
. صحيح -أ  

 ب- خطأ .
. س×  ب+  أ=  ص التصحيح :  

 وتبع% 35 بنسبة النشاط حجم زاد إذا -54

% 35 بـ تقدر التكلفة إجمالي في زيادة ذلك
. مختلطة تكلفة التكلفة تلك أن القول فيمكن  

. صحيح -أ  
 ب- خطأ .
. متغيرة تكلفة التصحيح :  

 وتبع% 35 بنسبة النشاط حجم زاد إذا -55
% صفر بـ تقدر التكلفة إجمالي في زيادة ذلك

. ثابته تكلفة التكلفة تلك أن القول فيمكن  
 أ- صحيح .

. خطأ -ب  

.متغيرة الواقع في التكاليف معظم -56  
. صحيح -أ  

 ب- خطأ .
. مختلطة التصحيح :  

 إلى المختلطة التكاليف لفصل الطرق من -57
:والمتغير الثابت شقيها  

. للنشاط مستوى وادنى اعلى طريقة -أ  
. الانحدار تحليل طريقة -ب  
. سبق مما ءشي لا -ج  

 د- جميع ما سبق .

:الثابتة التكلفة تمثل التي المعادلة -58  
. س ب+  أ = ص -أ  

 ب- ص = أ .
. س ب=  ص -ج  

:المتغيرة التكلفة تمثل التي المعادلة -59  
. س ب+ أ=ص -أ  
. أ= ص -ب  

 ج- ص= ب س .

 التخطيط لأغراض وفقا التكاليف اقسام -60
: القرارات واتخاذ  

. التفاضلية التكلفة -أ  
. الغارفة التكاليف -ب  
. البديلة الفرصة تكلفة -ج  

 د- جميع ما سبق .

 ولا بالفعل حدثت البديلة الفرصة تكلفة -61
. الخسارة بتحمل الا الرجوع يمكن  

. صحيح -أ  
 ب- خطأ .
. الغارقة التكلفة التصحيح :  

(  الضائع الايراد او)  الضائع الربح -62
 فضليةالأ في التالي البديل اختيار عدم نتيجة
: هي فعلا   اختياره تم الذى للبديل  

. التفاضلية التكلفة -أ  
. الغارفة التكاليف -ب  

 ج- تكلفة الفرصة البديلة .

 مع طرديا   تتغير للوحدة الثابتة التكلفة -63
.النشاط حجم تغير  
. صحيح -أ  

 ب- خطأ .
 وأ الانتاج زاد كلما عكسيا ، تتغير التصحيح :

 تكلفة متوسط يقل النشاط حجم زاد كلما
 الوحدة.
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 باتخاذ تتأثر التي التكاليف عناصر هي -64
 هذا اتخاذ تجنب تم فإذا فيه وتؤثر معين قرار
:التكلفة تلك تجنب يمكن فإنه القرار  

 أ- التكلفة التفاضلية .
. الثابتة التكلفة -ب  
. الغارقة التكلفة -ج  
. البديلة الفرصة تكلفة -د  

 حدثت تاريخية تكلفة هي................  -65
 بتحمل إلا عنها الرجوع يمكن ولا بالفعل

.الخسارة  
. المتغيرة التكلفة -أ  

 ب- التكلفة الغارقة .
. الكلية التكلفة -ج  
. الثابتة التكلفة -د  

 ولا تتأثر لا التي التكاليف عناصر هي -66
 قرار اتخاذ على تجنبها أو تحملها يتوقف
.معين  

. المتغيرة التكلفة -أ  
 ب- التكلفة الغارقة .

. الكلية التكلفة -ج  
. الثابتة التكلفة -د  

:  عندها التي النقطة هي التعادل نقطة -67  
 الشركة وتحقق التكاليف عن الإيرادات تزيد -أ

. أرباح  
 وتحقق الإيرادات عن التكاليف تزيد -ب

. خسائر الشركة  
ج- تتساوى الإيرادات مع التكاليف ولا تحقق 

 الشركة لا أرباح ولا خسائر .

؟ فإن التعادل نقطة إلى الوصول عند -68  
. التكاليف إجمالي من أكبر الإيراد إجمالي -أ  

 ب- صافي الربح = صفر . 
 التكلفة+  المتغيرة التكلفة=  الإيراد -ج

. المختلطة  
. التكاليف إجمالي من أقل الإيراد إجمالي -د  

 تكون التعادل نقطة إلى الوصول قبل -69
 تحقق وبالتالي الإيرادات من أكبر المصروفات

: خسائر الشركة  
 أ- صح . 

. خطأ -ب  

:  فإن التعادل نقطة إلى الوصول بعد -70  
 إجمالي مع يتساوى الإيراد إجمالي -أ

.التكاليف  
 ب- إجمالي الإيراد أكبر من إجمالي التكاليف . 

. الايراد إجمالي من أكبر التكاليف إجمالي -ج  
. سبق مما شيء لا -د  

 العلاقة دراسة على التعادل تحليل يعتمد -71
: والأرباح والتكاليف المبيعات حجم بين  

 أ- صح .
. خطأ -ب  

= التعادل حجم -72  
. الوحدة بيع سعر÷  الثابتة التكلفة -أ  

ب- التكلفة الثابتة ÷ )سعر بيع الوحدة – 
 التكلفة المتغيرة للوحدة ( .

 – الوحدة بيع سعر)÷  المختلطة التكلفة -ج
( . للوحدة المتغيرة التكلفة  

. حدةللو المتغيرة التكلفة÷  الثابتة التكلفة -د  

 فائض÷  الثابتة التكلفة=  التعادل حجم -73
: المساهمة  
 أ- صح . 

. خطأ -ب  

=  المساهمة فائض -74  
. دةللوح المتغيرة التكلفة÷  الوحدة بيع سعر -أ  
.  ةللوحد الثابتة التكلفة - الوحدة بيع سعر -ب  
.  ةللوحد الثابتة التكلفة÷  الوحدة بيع سعر -ج  

 د- سعر بيع الوحدة - التكلفة المتغيرة للوحدة. 

÷  الثابتة التكاليف=  التعادل مبيعات قيمة -75
:  المساهمة فائض  

.  صح -أ  
 ب- خطأ . 
 التكاليف=  التعادل مبيعات قيمة:  التصحيح
المساهمة . فائض( نسبة)÷  الثابتة  

= معين ربح لتحقيق المبيعات كمية -76  
. المساهمة فائض÷  الثابتة التكلفة -أ  

ب- )التكلفة الثابتة + الربح المستهدف ( ÷ 
 فائض المساهمة . 

. البيع سعر÷  الثابتة التكلفة -ج  
÷ (  المستهدف الربح+  الثابتة التكلفة) -د

. المساهمة فائض نسبة  

 كمية=  معين ربح لتحقيق المبيعات قيمة -77
.  الوحدة بيع سعر+  المبيعات  

.  صح -أ  
 ب- خطأ .
 معين ربح لتحقيق المبيعات قيمة:  التصحيح

. الوحدة بيع سعر×  المبيعات كمية=   

 ربح تحقق التي المبيعات أو الإنتاج قيمة -78
            : التالية المعادلة في يتمثل مستهدف

. المساهمة فائض÷  الثابتة التكلفة -أ   
÷ (  المستهدف الربح+  الثابتة التكلفة) -ب

. المساهمة فائض  
. البيع سعر÷  الثابتة التكلفة -ج  

د- )التكلفة الثابتة + الربح المستهدف ( ÷ 
 نسبة فائض المساهمة . 

=  الربح مجمل -79  
.  التكاليف إجمالي+  الإيرادات إجمالي -أ  

 ب- إجمالي الإيرادات - إجمالي التكاليف . 
.  التكاليف إجمالي×  الإيرادات إجمالي -ج  
. التكاليف إجمالي÷  الإيرادات إجمالي -د  

+  الثابتة التكاليف=  التكاليف إجمالي -80
: المتغيرة التكاليف  
 أ- صح . 

. خطأ -ب  

 معينة ربح( نسبة) لتحقيق المبيعات قيمة -81
 = 
×  المساهمة فائض نسبة)÷  الثابتة التكلفة -أ

( . المطلوبة الربح نسبة  
 المساهمة فائض نسبة)÷  المتغيرة التكلفة -ب
( .المطلوبة الربح نسبة -  
 المساهمة فائض نسبة)÷  المتغيرة التكلفة -ج
( .المطلوبة الربح نسبة×   

د- التكلفة الثابتة ÷ )نسبة فائض المساهمة - 
 نسبة الربح المطلوبة( . 
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 المبيعات بين العلاقة يوضح مقياس هو -82
:  التعادل ومبيعات الفعلية أو التقديرية  

.  الربح هامش -أ  
 ب- هامش الأمان . 

. التعادل قيمة -ج  
. التكاليف قوائم -د  

 المبيعات قيمة أو كمية= ) الأمان هامش -83
 مبيعات قيمة أو كمية - الفعلية أو المتوقعة
 أو المتوقعة المبيعات قيمة أو كمية÷ ( التعادل
. الفعلية  

 أ- صح . 
. خطأ -ب  

:  إلى تشير الأمان هامش زيادة -84  
.  يةالفعل المبيعات عن التعادل مبيعات زيادة -أ  
 المبيعات أو الفعلية المبيعات انخفاض -ب

.  المقدرة  
ج- زيادة المبيعات الفعلية أو المقدرة عن 

 مبيعات التعادل .
ذكر . مما شيء لا -د  

:  المنتجة الوحدة تكلفة تحدد طريقة هي -85  
.  الربح هامش -أ  
.  الأمان هامش -ب  
.  التعادل قيمة -ج  

 د- قوائم التكاليف .

:  إلى التكاليف قوائم تنقسم -86  
.  أقسام ٨ -أ  
.  أقسام ٦ -ب  
.  أقسام ٤ -ج  

 د- قسمين . 
 تكاليف قوائم ، مساعدة تكاليف قوائم)

(رئيسية  

 قوائم هي:  المساعدة التكاليف قوائم -87
 العناصر بعض تكلفة تحديد في تساعد

:  الرئيسية التكاليف قائمة في الموجودة  
 أ- صح .

. خطأ -ب  

 العمل هي الرئيسية التكاليف قوائم -88
:  التكاليف لمحاسبة الأساسي  
 أ- صح . 

. خطأ -ب  

 تحديد يتم خلالها من التي القوائم هي -89
 الإنتاج وتكلفة الفترة خلال التام الإنتاج تكلفة
: الفترة خلال المباع التام  
.  المساعدة القوائم -أ  

 ب- قوائم التكاليف الرئيسية . 

 العديد الرئيسية التكاليف قوائم تتضمن -90
:  منها ، القوائم من  
. التام الإنتاج تكاليف قائمة -أ  
. المباع التام الإنتاج تكاليف قائمة -ب  
. الدخل قائمة -ج  

 د- جميع ما ذكر . 

 المباشرة التكاليف عناصر جميع هي -91
 والأجور المباشرة المواد تكاليف) وتشمل
( : المباشرة  

 أ- التكلفة الأولية . 
.  التحويل تكلفة -ب  
.  الصناعية التكاليف -ج  
. ذكر مما شيء لا -د  

 منتج إلى الخام المواد تحويل تكلفة هي -92
 الصناعية التكاليف جميع) وتشمل الصنع تام
( :المباشرة والأجور المباشرة غير  
.  الأولية التكلفة -أ  

 ب- تكلفة التحويل . 
.  الصناعية التكاليف -ج  
. ذكر مما شيء لا -د  

=  الأولية التكلفة -93  
 الأجور+  مباشرة غير صناعية تكاليف -أ

.  المباشرة  
 الأجور - المباشرة المواد تكاليف -ب

. المباشرة  
 الأجور - مباشرة غير صناعية تكاليف -ج

.  المباشرة  
د- تكاليف المواد المباشرة + الأجور 

 المباشرة.

=  التحويل تكلفة -94  
 الأجور+  المباشرة المواد تكاليف -أ

. المباشرة  
 الأجور - المباشرة المواد تكاليف -ب

. المباشرة  
ج- تكاليف صناعية غير مباشرة + الأجور 

 المباشرة . 
 الأجور - مباشرة غير صناعية تكاليف -د

. المباشرة  

:  الصناعية التكاليف كل تضم قائمة -95  
 أ- قائمة تكاليف الإنتاج التام المباع .

.  الدخل قائمة -ب  
. ذكر مما شيء لا -ج  

: ةوالتسويقي الإدارية التكاليف تضم قائمة -96  
.  التام الإنتاج تكاليف قائمة -أ  
.  المباع التام الإنتاج تكاليف قائمة -ب  

 ج- قائمة الدخل . 
. ذكر مما شيء لا -د  

 عبارة الخدمي المشروع في الدخل قائمة -97
:  ومصروفات إيرادات عن  

 أ- صح . 
. خطأ -ب  

=  الربح مجمل -98  
 الإدارية المصروفات - الربح صافي -أ

.  والتسويقية  
 ب- إيراد المبيعات - تكلفة الوحدة المباعة .

 الإدارية المصروفات+  الربح صافي -ج
.  والتسويقية  

. المباعة الوحدة تكلفة+  المبيعات إيراد -د  

=  الصناعية التكاليف إجمالي -99  
.  التحويل تكلفة×  الأولية التكلفة -أ  
 الغير الصناعية التكاليف - الأولية التكلفة -ب

.  مباشرة  
.  التحويل تكلفة+  الأولية التكلفة -ج  

د- التكلفة الأولية + التكاليف الصناعية الغير 
 مباشرة .
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 الإنتاج تكلفة=  الواحدة الوحدة تكلفة -100
. المنتجة الوحدات عدد×  الفترة خلال التام  
. صح -أ  

 ب- خطأ .
 تكلفة=  الواحدة الوحدة تكلفة:  التصحيح
 الوحدات عدد÷  الفترة خلال التام الإنتاج
. المنتجة  

 الانتاج يتم بمقتضاه الذي الانتاج نظام -101
 للسوق الانتاج ويكون متشابهة كبيرة بكميات
: يسمى  

. الانتاج مراوا نظام -أ  
 ب- نظام المراحل الانتاجية .

. ب + أ -ج  

 الخصائص بجميع الاوامر نظام يتميز -102
: ماعدا التالية  

. العميل امر على بناء الانتاج -أ  
. الكبير بالحجم ليس الانتاج -ب  
. نمطي غير الانتاج -ج  

 د- الانتاج للسوق .

 الانتاج يتم بمقتضاه الذي الانتاج نظام -103
 للسوق الانتاج ويكون متشابهه كبيرة بكميات
: يسمى  

. الانتاج مراوا نظام -أ  
 ب- نظام المراحل الانتاجية .

. ب + أ -ج  

 الخصائص بجميع المراحل نظام يتميز -104
: عدا التالية  

 أ- الانتاج بناء على امر من العميل .
. للسوق الانتاج -ب  
. كبير بحجم الانتاج -ج  
. النمطي الانتاج -د  

 الجانب في الاجور مراقبة حساب يشمل -105
: الاجور على منه المدين  

. فقط المباشرة -أ  
 ب- اجمالي الأجور .

. فقط المباشرة غير -ج  

 ينتج قد الانتاجية الاوامر نظام استخدام -106
:بسبب التكاليف تحميل في فروقا   عنه  

أ- الفرق بين التكلفة الصناعية غير المباشرة 
 المقدرة والفعلية .

 المباشرة الاجور التكلفة بين الفرق -ب
. والفعلية المقدرة  

 المقدرة المباشرة المواد تكلفة بين الفرق -ج
. والفعلية  

 تكلفة: قائمتين تضم.........  التكاليف -107
 قائمة و الفترة خلال المباع التام الإنتاج
.الدخل  

. الفرعية -أ  
 ب- الرئيسية .

. الأساسية -ج  
. سبق ما كل -د  

 الانتاج مراقبة حساب في الدائن الطرف -108
:التشغيل تحت  

. الفترة أول رصيد -أ  
. التام الانتاج مراقبة -ب  
. الفترة آخر رصيد -ج  

 د- ب + ج .

 الدائن الطرف تحت ندرجي يلي مما كل -109
:ماعدا المواد مخازن مراقبة حساب من  
. المباشرة التشغيل تحت الانتاج مراقبة -أ  

 ب- مراقبة الانتاج التام .
. المباشرة غير الصناعية التكاليف مراقبة -ج  
. الفترة آخر مواد رصيد -د  

 في يكون التام الانتاج مراقبة حساب -110
:حساب في المدين الطرف  

 أ- تكلفة المبيعات .
. التشغيل تحت الانتاج مراقبة -ب  
. المخزون مراقبة -ج  
. الاجور مراقبة -د  

 تحت الانتاج ومراقبة المدة أول رصيد -111
 حساب في الدائن الطرف في تكون التشغيل
.التام الإنتاج مراقبة  

. صحيح -أ  
 ب- خطأ .
المدين . الطرف في التصحيح :  

 مباشرة الغير الصناعية التكاليف -112
:لحساب المدين الطرف في تكون المحملة  

. المواد مخازن مراقبة -أ  
. الاجور مراقبة -ب  

 ج- مراقبة الإنتاج تحت التشغيل .
. سبق ما جميع -د  

 فيما صحيحة التالية العبارات إحدى -113
 أو الانفرادي  التوزيع طريقة بتعريف يتعلق

 الخدمات مراكز تكاليف لتخصيص (المباشر)
: الإنتاج مراكز على  

أ- توزيع تكاليف كل مركز خدمة على حدة 
على مراكز الإنتاج المستفيدة وفقا   لأساس 

 معين .
 تخصيص ثم تنازليا   الخدمة مراكز ترتيب -ب

. المستفيدة الإنتاج مراكز على تكاليفها  
 مراكز بين المتبادلة بالخدمات تعترف -ج

. الخدمة  
 الخدمات مراكز تكاليف إجمالي توزيع -د

 المستفيدة الإنتاج مراكز على إجمالي كمبلغ
. حكمي توزيع أساس على  

: بأنه المتجانس الإنتاج تعريف يمكن -114  
. الفترة آخر التشغيل تحت الوحدات كل -أ  
. الفترة آخر التامة الوحدات كل -ب  

ج- كل الوحدات التامة بالإضافة إلى ما 
تساويه الوحدات تحت التشغيل آخر الفترة من 

 وحدات تامة .
. ذكر ما جميع -د  

 معالجتها يتم الجوهرية التحميل فروق -115
: في  
. المالي المركز قائمة -أ  

 ب- توزع على الأوامر الإنتاجية المختلفة .
. الدخل قائمة -ج  
. ذكر مما شيء لا -د  

 التصنيع أثناء الضائع الوقت تكلفة -116
: يعالج  

. الدخل قائمة في -أ  
 ب- ضمن التكاليف الصناعية غير المباشرة .

. المباشرة الأجور ضمن -ج  
. ذكر مما شيء لا -د  

 ينتج قد الانتاجية الاوامر نظام استخدام -117
:بسبب التكاليف تحميل في فروقا   عنه  

أ- الفرق بين التكلفة الصناعية غير المباشرة 
 المقدرة والفعلية .

 المباشرة الاجور التكلفة بين الفرق -ب
. والفعلية المقدرة  

 المقدرة المباشرة المواد تكلفة بين الفرق -ج
. والفعلية  
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 توزيعها يتم الجوهرية التحميل فروق -118
. التشغيل وتحت التام الإنتاج على  

 أ- صح .
. خطأ -ب  

 في تعالج جوهرية الغير التحميل فروق -119
. الدخل قائمة  

 أ- صح .
. خطأ -ب  

 تم ما بين الفرق هي التحميل فروق -120
 الغير الصناعية الاضافية التكاليف من تقديره
 التكاليف هذه من فعلا   حدث وما مباشرة
. الاضافية  

 أ- صحيح .
. خطأ -ب  

 بالنقص التحميل فروق السؤال كان اذا -121
 التحميل فروق السؤال كان واذا نجمع،
. نطرح بالزيادة  

 أ- صحيح .
 ب- خطأ .

 التامة الوحدات كل هو............  -122
 تساويه أو تعادله ما لها يضاف الصنع

. تامة وحدات من التشغيل تحت الوحدات  
. التام الانتاج -أ  

 ب- الانتاج المتجانس .
. الصناعي الانتاج -ج  
. الطلب تحت الاوامر -د  

+  التامة الوحدات=  المتجانس الانتاج -123
........... 

. الاتمام نسبة - التشغيل تحت الوحدات -أ  
. التشغيل تحت الوحدات -ب  

 ج- الوحدات تحت التشغيل × نسبة الاتمام .
. الاتمام نسبة ÷ التشغيل تحت الوحدات -د  

: المواد إضافة مستويات عدد -124  
. ٣ -أ  

 ب- ٤ .
. ٥ -ج  
. ٦ -د  

 على مباشره الغير التكاليف توزع -125
: ومنها المراكز من نوعين  

. الصيانة مركز -أ  
 ب- مركز الخدمات .

. ب+  أ -ج  
 د- لا شيء مما ذكر .

 الخدمات مراكز تكاليف توزيع طرق -126
:  طرق ٦ الإنتاج مراكز على  
.  صح -أ  
 . خطأ -ب

. طرق ٤:  التصحيح  

 الخدمات مراكز تكاليف توزيع طرق من -127
: الإنتاج مراكز على  
. الإجمالي التوزيع طريقة -أ  
. التبادلي التوزيع طريقة -ب  
. الإنتاجي التوزيع طريقة -ج  

 د- أ + ب .

 خلاله من يتم أساس هو: التحميل معدل -128
 الوحدات على الخدمات مراكز تكاليف توزيع
.المنتجة  

. صحيح -أ  
 . خطأ -ب

الإنتاج . مراكز تكاليف توزيع التصحيح :  

 والانفرادي الإجمالي التوزيع طريقة في -129
.فقط الإنتاج مراكز تخدم الخدمات مراكز  

 أ- صحيح .
. خطأ -ب  

  الطريقة هذه تعرف: التنازلي التوزيع -130
 وقد  الخدمات مراكز بين والتبادل بالاستفادة

.مركز من أكثر الواحد المركز يخدم  
. صحيح -أ  
 . خطأ -ب

 التوزيع التبادلي ، أما التوزيع التصحيح :
 حدوا باتجاه المتبادلة الخدمات تكون التنازلي

 للصغير الكبير من

 مستوى عند تضاف المواد كانت إذا -131

 هناك وكان( س) الإنتاجية المرحلة في% 80
 مستوى عند الفترة آخر التشغيل تحت إنتاج

 تحت الإنتاج استفادة نسبة فإن% 85 إتمام
: تبلغ المواد من التشغيل  

% .صفر -أ  

% .80 -ب  

% .85 -ج  

 د- %100 .

 نهاية في تضاف المواد كانت إذا -132
 إنتاج هناك وكان ،( ص) الإنتاجية المرحلة
 إتمام مستوى عند الفترة آخر التشغيل تحت

 تحت الإنتاج استفادة نسبة فإن ،% 95
: تبلغ المواد من التشغيل  

 أ- صفر% . 

% .80 -ب  

% .85 -ج  

% .100 -د  

 الشركات إحدى في المواد تضاف -133
 كان فإذا الإنتاجية المرحلة نهاية في الصناعية

 إتمامه مستوى التشغيل تحت إنتاج هناك

 تحت الإنتاج استفادة نسبة فإن ،% 95
: تبلغ المواد من التشغيل  

% .5 -أ  

% .95 -ب  
 ج- صفر% .

% .100 -د  

 الشركات إحدى في المواد إضافة يتم -134
 كان فإذا الإنتاجية المرحلة نهاية في الصناعية

 إتمامه مستوى التشغيل تحت إنتاج هناك

 تحت الإنتاج استفادة نسبة فإن ،% 90
: تبلغ المواد من التشغيل  

% .10 -أ  

% .90 -ب  
 ج- صفر% .

% .100 -د  

 الشركات إحدى في المواد إضافة يتم -135
 كان فإذا الإنتاجية المرحلة بداية في الصناعية

 إتمامه مستوى التشغيل تحت إنتاج هناك

 من التشغيل تحت الاستفادة نسبة فإن ،% 90
: تبلغ المواد  

% .10 -أ  

% .90 -ب  
% .صفر -ج  

 د- %100 . 
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 في المواد تضاف الشركات إحدى في -136
 مستوى عند فإنه الإنتاجية، المرحلة بداية

 تحت الانتاج استفادة نسبة ،% 60 التشغيل
: تبلغ المواد من التشغيل  

. صفر -أ  

 ب- %100 .

% .90 -ج  

% .10 -د  

 الشركات إحدى في المواد إضافة يتم -137
 تحت إنتاج هناك كان فإذا بانتظام الصناعية

 نسبة فإن ،% 40 إتمامه مستوى التشغيل
: تبلغ المواد من التشغيل تحت الاستفادة  

 أ- %40 .
%.90 -ب  
% .صفر -ج  

% .100 -د  

: المعيارية التكلفة -138  
 أ- ما يجب أن يكون عليه عنصر التكلفة .

 وتحديد المتوقع مع الفعلي مقارنة -ب
. سالب ام موجب الانحراف  

. المعلومات قياس -ج  

: الانحرافات تحليل -139  
. التكلفة عنصر عليه يكون ان يجب ما -أ  

ب- مقارنة الفعلي مع المتوقع وتحديد 
 الانحراف موجب ام سالب . 

. المعلومات قياس -ج  

 والسعر الكمية لاختلاف المشترك الأثر -140
: واحد آن في معا    
.  السعر انحراف -أ  
.  الكمية انحراف -ب  

 ج- الانحراف المشترك .
. ذكر مما شيء لا -د  

 السعر اختلاف: هو السعر انحراف -141
:  المعياري السعر عن الفعلي  

 أ- صح .
. خطأ -ب  

 في للمواد الفعلية المزج نسبه اختلاف -142
 إنتاج في  أولية مادة من أكثر استخدامها حالة
 المزج نسب عن بينهما الإحلال يمكن المنتج

:استخدامها الواجب المعياري  
. السعر انحراف -أ  
.  مشترك انحراف -ب  

 ج- انحراف المزج .
. الكميه انحراف -د  

: الانحراف تحليل أساليب عدد -143  

 أ- 3 .
.  4 -ب  

.  6 -ج  

. 2 -د  

 المواد لانحرافات الثنائي للتحليل وفقا   -144
: إلى الانحرافات تقسيم يتم المباشرة  

.  مشترك وانحراف كمية انحراف -أ  
 ب- انحراف كمية وانحراف سعر .

. مزج وانحراف مشترك انحراف -ج  

 المواد لانحرافات الثلاثي للتحليل وفقا   -145
: الى الانحرافات تقسيم يتم المباشرة  

 وانحراف,  مشترك وانحراف كمية انحراف -أ
.  مزج  
,  مزج وانحراف مشترك انحراف -ب

.  سعر وانحراف  
ج- انحراف كمية ، انحراف سعر , وانحراف 

 مشترك . 

 المواد لانحرافات الرباعي للتحليل وفقا   -146
: إلى الانحرافات تقسيم يتم المباشرة  

أ- انحراف كمية وانحراف سعر , وانحراف 
 مشترك , وانحراف مزج .

 وانحراف,  سعر وانحراف كمية انحراف -ب
.  كفاءة وانحراف,  مشترك  

 وانحراف,  سعر وانحراف كمية انحراف -ج
. زمن وانحراف,  مشترك  

 - الفعلية التكلفة=  الإجمالي الانحراف -147
: المعيارية التكلفة  

 أ- صح . 
. خطأ -ب  

 سالبه الإجمالي الانحراف قيمة كانت إذا -148
: ملائم أو جيد الانحراف فإن   

 أ- صح .
. خطأ -ب  

 الإجمالي الانحراف قيمة كانت إذا -149
: ملائم الانحراف فإن  موجبه  

.  صح -أ  
 . خطأ -ب

 الفعلية التكلفة لأن ، ملائم غير:  التصحيح
. المعيارية التكلفة من أكبر تكون  

=  السعر انحراف -150  
.  المعياري السعر - الفعلي السعر -أ  
.  المعياري السعر×  الكمية في التغير -ب  

 ج- التغير في السعر × الكمية الفعلية . 
. ذكر مما شيء لا -د  

 - الفعلية الكمية=  الكمية في التغير -151
: المعياري السعر  

.  صح -أ  
 .  خطأ -ب

 يةالفعل الكمية=  الكمية في التغير:  التصحيح
 المعيارية الكمية -

=  الكمية انحراف -152  
.  المعياري السعر - الفعلي السعر -أ  

 ب- التغير في الكمية × السعر المعياري .
.  الفعلية الكمية×  السعر في التغير -ج  
. ذكر مما شيء لا -د  

=  الأجور معدل انحراف -153  
.  المعياري المعدل×  الفعلي المعدل -أ  

ب- )المعدل الفعلي - المعدل المعياري( × 
 ساعات العمل الفعلية . 

÷ ( المعياري المعدل - الفعلي المعدل) -ج
.  الفعلية العمل ساعات  

. ذكر مما شيء لا -د  

 الفعلية الساعات= ) الكفاءة انحراف -154
 المعدل× ( للعمل المعيارية الساعات - للعمل

: المعياري  
 أ- صح . 

. خطأ -ب  

 الموازنة تكون قد الإضافية التكلفة في -155
:  مرنة أو ثابتة  

 أ- صح .
. خطأ -ب  

  : لـ وفقا   الثابتة الموازنة اعداد يتم -156
 أ- مستوى نشاط واحد .

.  النشاط من مستويات عدة -ب  
. الفعلي النشاط مستوى -ج  
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  : لـ وفقا   المرنة الموازنة اعداد يتم -157
.    واحد نشاط مستوى -أ  

 ب- عدة مستويات من النشاط .
. الفعلي النشاط مستوى -ج  

:   بالفعالية يقصد -158  
.  المدخلات الى المخرجات نسبة أو معدل -أ  

ب- مدى تحقيق القسم أو المسئول للأهداف 
 المحددة له من قبل .

. المعيب أو التالف الإنتاج نسبة -ج  

: إلى الكفاءة تشير -159  
 أ- معدل أو نسبة المخرجات الى المدخلات . 

 للأهداف المسئول أو القسم تحقيق مدى -ب
. قبل من له المحددة  

. المعيب أو التالف الانتاج نسبة -ج  

  الاضافية التكاليف انحرافات تحليل يتم -160
: إلى الثابتة  

 أ- انحراف موازنة وانحراف طاقة .
.  كفاءة وانحراف انفاق انحراف -ب  
. كمية انحراف و سعر انحراف -ج  

  الاضافية التكاليف انحرافات تحليل يتم -161
: إلى المتغيرة  

.  طاقة وانحراف موازنة انحراف -أ  
 ب- انحراف انفاق وانحراف كفاءة .

. كمية انحراف و سعر انحراف -ج  

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ..العملية ..التطبيقات

 

 المواد ةوتكلف 7000 المستخدمة المباشرة غير المواد تكلفة تبلغ /1

 وأجور 9000 المباشرة والأجور 20000 المستخدمة المباشرة

  6000 المباشرين
 :هي التحويل تكلفة السابقة البيانات من
 . 23000 /ب                            . 22000 /أ
 . 25000 /د.                            24000 /ج
 

 :الحل
  مباشرة غير صناعية+  مباشرة اجور=  التحويل تكلفة

 
 الغير والاجور المباشرة غير المواد نجمع مباشره الغير الصناعية
  الاخرى المباشرة غير والتكاليف مباشره
  المباشرة غير الاجور ضمن تدخل المباشرين اجور

 
7000+6000  =13000 
9000  +13000  =22000 

 :  ةالصناعي الشركات إحدى عن التالية البيانات توافرت إذا /3
 ةمباشر أجور ، ريال 10000 الشهر خلال مستخدمة مباشرة مواد

 ليفتكا ، ريال 16000 مباشرة غير صناعية تكاليف ، ريال 15000

 تام تاجإن وهناك ، ريال 6000 إدارية تكاليف ، ريال 3000 تسويقية

 ريال 7000 المدة آخر تام إنتاج هناك أن كما ، ريال 4000 المدة أول

 حتت والإنتاج ، ريال 5000 المدة أول التشغيل تحت والإنتاج ،

  ، ريال 6000 المدة آخر التشغيل
 :  تبلغ الأولية التكلفة فإن السابقة البيانات من -

 .  ريال 25000 -ب                             .  ريال 10000 -أ
 . ريال 31000 -د                            .  ريال 14000 -ج
  

 : الحل
  المباشرة الأجور+  المباشرة المواد=  الأولية التكلفة
 10000=  المباشرة المواد
 15000=  المباشرة الأجور
10000  +15000  =25000 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 :  تبلغ التحويل تكلفة فإن السابقة البيانات من -
 .  ريال 25000 -ب                      .  ريال 10000 -أ
 .  ريال 31000 -د                     .  ريال 41000 -ج
 

 : الحل
 رغي الصناعية التكاليف+  المباشرة الأجور=  التحويل تكلفة

  المباشرة
 15000=  المباشرة الأجور
 16000=  مباشرة غير صناعية تكاليف

 
15000  +16000  =31000 

 لىع ترتب ، وحدة 3000 إلى وحدة 2000 من الإنتاج حجم زاد /2

 ريال 1500 إلى ريال 1000 من الخام المواد تكلفة زيادة ذلك
 :  الخام المواد تكلفة فإن السابقة البيانات من
  . مختلطة تكلفة -ب                    . متغيرة تكلفة -أ
 . ذكر مما شيء لا -د                    .  ثابتة تكلفة -ج
 

 الحل:
 قالساب تاجالان÷ ( السابق الانتاج - الحالي الانتاج= ) التغير نسبة
 ×١٠٠  
 (3000 - 2000 ÷ )2000  ×100  =50% 

 =  الخام المواد تكلفة

(1500 - 1000 ÷ )1000  ×100 =50% 
 (متغيرة تكلفة يعني النسبة نفس)
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 10000 الماضي العام المنشأة لدى نشاط حجم أقصى بلغ /4

 أقل لغب كما ، ريال 60000 قدرها اجمالية بتكلفة وذلك ، وحدة

 ، ريال 36000 قدرها اجمالية بتكلفة وحدة 4000 العام نفس في
 عن لثابتةا التكاليف لفصل والاعلى الادنى الحد لطريقة وفقا   - 

 : يبلغ(  ب)  التغير معدل فإن المتغيرة
 

 الحل:
- شاطن مستوى اعلى÷ تكلفه اقل- تكلفه اعلى=  ب التغير معدل
  نشاط مستوى اقل

 وحدة/  ريال 4=  10000 - 4000 ÷ 60000 - 36000
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 لتكلفةا فإن السابق السؤال في الواردة السابقة البيانات من -

 : تبلغ الأعلى للحد وفقا   الثابتة
 

 الحل:
 س ب+  أ=  ص

 ( 10000×  4+ )  أ=  60000
  أ+  40000=  60000
60000 - 40000 

 ريال 20000=  أ 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 ةعادلمفي السؤالين السابقين فإن من البيانات السابقة  -

 :لشكل العام للمعادلة المختلطة هيا
 الحل:

 ص = أ + ب س
 نعوّض عن قيمة ) أ ( و ) ب ( فقط التي استخرجناها في

 السؤالين السابقين ... 

 س 4+ 20000ص = 
 

 : الصناعية الشركات لأحدى التالية البيانات توافرت /6
 خلال الانتاج حجم وحدة 2000 محرم شهر في الانتاج حجم

 وحدة 3000 صفر شهر
 التكاليف عناصر
  300000 وصارت : ريال 200000 كانت:  رئيسية خامات
  150,000 وصارت :ريال 120,000 كانت:   مساعدة خامات
 120,000 وصارت : ريال 100,000 كانت:  وقود
 : تمثل الرئيسية الخامات تكلفة فان سبق لما وفقا   -

  بتة .ثا تكلفة -ج                       متغيرة . تكلفة -أ
 . مختلطة تكلفة -ب
 

 الحل:
 حجم_ الحالي النشاط حجم=  النشاط حجم فيالتغير  نسبه

 100× السابق النشاط حجم÷ السابق النشاط
2000 – 3000 ÷ 2000 × 1000 = 50% 

 
 = الرئيسية  الخامات
20.000 - 30.000 ÷ 20.000 × 100 = 50% 

 متغيره( تكلفه إذا   متساوية)
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 ةتكلف فان السابقة الفقرة في الواردة البيانات من -

 :تمثل المساعدة الخامات
 ابتة .ث تكلفة -ج                        . متغيرة تكلفة -أ
 مختلطة . تكلفة -ب
 

 الحل:
120.000 - 150.000 ÷ 120.000 × 100 = 25% 

ي ف التغير نسبه  عن تختلف الانتاج حجم في التغير نسبة)
 مختلطة( يعني التكلفة

 مبلغب ،  هـ 1423 /1/1 في آلة بشراء الشركات احدى قامت /5

 قسطال بطريقة الآلة وتسُتهلك كخردة قيمة بدون ريال 10000

 الشركة قررت أعوام 5 وبعد.  سنويا  % 10 بنسبة الثابت
 لةللآ البيعية القيمة بلغت حيث ، وبيعها الآلة من التخلص

 ؟.. تساوي الغارقة التكلفة فإن ، ريال 1000
 

 الحل:
 ( 1 ) الدفترية القيمة – البيعية القيمة=  الغارقة التكلفة
  ريال 1000 المعطيات من البيعية القيمة

 
 = الدفترية القيمة
 لقسطا نسبة×  الاله قيمه= )  البيع تاريخ حتى الاهلاك مجمع
 ( الاستهلاك سنوات عدد× سنويا  
 =10000  ×10 × %5  
 ريال 5000=
 

 ( : 1)  في نعوّض
 . ريال 4000=  5000 – 1000=  الغارقة التكلفة

   وحدة 1000=  النشاط حجم /7

 5=  الوحدة تكلفة
 ؟ التكلفة اجمالي

 . 2000 -أ
 . 500 -ب
 . 5000 -ج

 
 الحل:
  الوحدة تكلفة* النشاط حجم=  التكلفة اجمالي قانون
1000 × 5 = 5000 
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 :  ا يليإحدى الشركات أمامها بدائل استثمارية بياناتها كم /8

 ريال  25000البديل الأول : 

 ريال  30000البديل الثاني : 

 ريال  40000البديل الثالث : 
 من البيانات السابقة ان تكلفة الفرصة البديلة هي : 

 . 30000 -ب                       . 40000 -أ

 . 34000 -د                      . 25000 -ج
 
 

 الحل/
 نرتب العوائد تنازليا  

40000 

30000 

25000 
 نه ثاني أعلى عائدالعائد الثاني هو الجواب الصحيح لأ

 ول()العائد الذي تم التضحية به نتيجة اختيار العائد الأ

 يما يلكفرص استثمارية بياناتها  أمام إحدى الشركات ثلاث /10

 .ريال  50000الربح المتوقع منه المشروع الأول : صافي 

 . ريال 25000المشروع الثاني : صافي الربح المتوقع منه 

تكاليفه وريال ، 160000المشروع الثالث : الإيراد المتوقع منه 

 . 100000المتوقعه 
  :من البيانات السابقة فإن تكلفة الفرصة البديلة تبلغ 

  .ريال  60000 -ب                      ريال . 25000 -أ

 كر .ذلا شيء مما  -د                    .  ريال 50000 -ج
 
 

 الحل/
 -د نوجد صافي الربح المتوقع من المشروع الثالث = الايرا

 التكاليف

160000 - 100000  =60000 
 

 نرتب العوائد تنازليا  

60000 

50000 

25000 
 نه ثاني أعلى عائدالعائد الثاني هو الجواب الصحيح لأ

 ول()العائد الذي تم التضحية به نتيجة اختيار العائد الأ

 س( أوإحدى الشركات أمامها بديلان إما أن تنتج المنتج ) /9
س( )نتج المنتجين )ع()ن( مع بعضهما ، البديل الأول إنتاج الم

البديل وريالات  10تكلفة إنتاج الوحدة الواحدة منه عبارة عن 
ة واحدة العا  وتبلغ تكلفة الوحدالثاني تنتج المنتجين )ع()ن( م

ن( تكلفة )ريالات ، المنتج  10منها : المنتج )ع( تكلفة الوحدة 

حدة من ريال للو 14ريال ، ويبلغ سعر بيع كل منهم  15الوحدة 

)س(  للوحدة من )ن( فإذا قررت الشركة إنتاج المنتج 20)ع( 
 فإن الحد الأدنى لبيع الوحدة من المنتج )س( : 

 . 19 -ب                             . 15 -أ
 . 34 -د                            . 25 -ج
 

 :الحل
  /من هذا السؤال ةالفكر

 .. (س)قررنا ننتج .او ننتج ع مع ن ، اما ننتج س
 ونترك ع مع ن  (س)لما نقرر ننتج 

لي ( اللازم نحط سعر لمنتج س يجيب لنا نفس الربح )على الاقل
  .من انتاج ع مع نكان بيجينا 

 اذا نروح نشوف كم كان بيجينا ربح من انتاج ع مع ن 
 التكلفة  -ع : سعر البيع 

14 - 10  =4 
 التكلفة  -ن : سعر البيع 

20 - 15  =5  
5  +4  =9 

  ٩كان ربحنا  (ع مع ن)لو انتجنا 

  9كل اللي بنسويه اننا نربح من س نفس الشي 
  10طيب س كم تكلفتها ؟ 

 نجمع معها الربح اللي نحتاجها 

10  +9  =19 
 

 ليش؟ ..هذا هو الحد الادنى لسعر بيع س

 ريال  9بنكون ربحنا  19بسعر  (س)ننا اذا بعنا لأ
 (..ع مع ن)وهو نفس الربح اللي كنا بنحصل عليه او انتجنا 

 1/1/1435بفرض أن إحدى الشركات قامت بشراء آلة في  /11

لآلة اكخردة وعندما كان مجمع اهلاك بدون قيمة  15000بمبلغ 

ابقة من البيانات الس 2000قامت الشركة ببيعها بسعر  10000
 فإن التكلفة الغارقة تبلغ ؟

 5000 -ب                           13000 -أ

 8000 -د                            3000 -ج
 

  :الحل
 الدفتريه  -التكلفة الغارقة = البيعية 

 موجودة ؟ ايه  البيعيه
 الدفترية موجودة ؟ لا ... اذا نستخرجها 

 مجمع الاهلاك  -القيمة الدفترية = سعر الاله 
 سعر الاله موجود ؟ ايه 

 مجمع الاهلاك موجود ؟ ايه 
 

 اذا خلاص نحل مباشرة تعويض 
 القيمة الدفتريه = 

15000 - 10000  =5000 
 

 التكلفة الغارقة = 

2000 - 5000  =3000 
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كان وريال  50000بلغت تكلفة إحدى الآلات  1/1/1434في  /12

كة قامت الشر 1/1/1436% ، وفي 20معدل الاستهلاك السنوي 

إن التكلفة ريال ، من البيانات السابقة ف14000ببيع الآلة بمبلغ 
 الغارقة تبلغ : 

  .ريال 25000 -ب                          ريال . 14000 -أ

  .ريال 30000 -د                        . ريال  16000 -ج
 

 الحل:

 50000 ةسعر الال

  %20الاهلاك السنوي 

50000 × 20 = %10000 

  2عدد السنوات 

10000 × 2  =20000 

 ؟ كم صار سعرها 20000واستهلكنا منه  50000الاله سعرها 

50000 - 20000  =30000 

 كم خسرنا؟  14000وتم بيعها بسعر  30000سعرها 

14000 - 30000  =16000 
 

 الحل اللي فوق كان بالسواليف 
 ..نتم تحلون بتفهمون الموضوع اكثرأسولفوا مع انفسكم و

 
  بنحل بالقوانين

 اول شي نبدأ الحل بالعكس 
  ةدفتري - ةالتكلفة الغارقة = بيعي

 ؟ ايه البيعيه موجودة
 ؟ لا ... اذا نستخرجها الدفتريه موجوده

 
 مجمع الاهلاك  -الدفترية = سعر الاله 

 سعر الاله موجود ؟ ايه 
 مجمع الاهلاك موجود ؟ لا  ... اذا نستخرجه 

 

  السنوات عدد ✖مجمع الاهلاك = الاهلاك السنوي 
 

 عدد السنوات موجود ؟ ايه 
 الاهلاك السنوي موجود ؟ لا ... اذا نستخرجه 

 من قيمة الاله  %20قال لنا الاستهلاك السنوي 

50000 ÷ 20 = %10000 

 اذا مجمع الاهلاك = 

10000 × 2  =20000 
 اذا القيمة الدفترية = 

50000 - 20000  =30000 
 

 اذا التكلفة الغارقة = 

14000 - 30000  =16000 
 
 
 
 
 

 

 1/1/1433بفرض أن إحدى الشركات قامت بشراء آلة في  /13

تها سنوات ، وقيم 10عمرها الإنتاجي المتوقع  55000بمبلغ 

لآلة في ريال ، تم بيع ا 5000كخرده في نهاية عمرها الإنتاجي 

إن فريال ، من البيانات السابقة  30000بمبلغ  30/12/1435
 التكلفة الغارقة تبلغ : 

 . 5000 -ب                              . 13000 -أ

 . 8000 -د                             . 10000 -ج
 

 الحل:
  ٥٥٠٠٠سعر الاله 
  ٥٠٠٠الخرده 

 
  ةول شي نطرح الخردأ

55000 - 5000  =50000 
  سنويالحين نقسم على العمر الانتاجي عشان نطلع الاهلاك ال

50000 ÷ 10  =5000 
 نضرب بعدد السنوات عشان نطلع مجمع الاهلاك 

5000 × 3  =15000 
  ةالحين نطلع القيمة الدفتري

 مجمع الاهلاك  -اللي هي سعر الاله 

55000 - 15000  =40000 
 ةالدفتري - ةالتكلفة الغارقه = البيعي

30000 - 40000  =10000 

 
  توضيح
ه حسبنا الاهلاك ومجمع الاهلاك سعر الاله بدون خرد ليش

 وبعدها عند الدفتريه رجعنا سعر الاله بالخرده ؟ 
 

 وش المقصود اصلا بالخرده؟ 
ا يمتهالخرده هي لما نستهلك الاله وننتهي منها ما نرميها ق

 كحديد تنباع بسعر معين السعر هذا اسمه خرده 
  ؟نا نحسب الاهلاك طيب ليش استبعدناه من قيمتها لما جي

 لان الخرده هو سعر الاله بعد نهايه عمرها الانتاجي

 5000بعد ما نكون استهلكناها بتعطينا 

 

  50000يعني حنا بنستهلك بس 

 50000نحسب الاهلاك من هذي 
 

 15000ا لاننا لما طرحنا اهلاكن ةعند الدفتري 55000ورجعناها 

 ) من ضمنها الخرده (  40000صارت 

 10000يعني خسرنا  30000بسعر بعناها 
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 20000 تبلغ التكلفة الثابتة الإجمالية في إحدى الشركات /14

لتكلفة ريال للوحدة ، وتبلغ ا 15ريال ، كما يبلغ سعر البيع 

تحقيق لريال ، مما سبق فإن عدد الوحدات اللازمة  5المتغيرة 
 التعادل تبلغ : 

 . 3000 -ب                            . 2000 -أ

 . 5000 -د                          . 4000 -ج
 

 الحل : 
 دة فائض المساهمة للوح÷ حجم التعادل = التكلفة الثابتة 

  20000التكلفة الثابتة = 
 فائض المساهمة = ؟

 قانون ..العشان نطلع فائض المساهمة لازم نطبق 
 التكلفة المتغيرة  -فائض المساهمة = سعر بيع الوحدة 

 15سعر بيع الوحدة = 
 5التكلفة المتغيرة = 
 10=  5 - 15فائض المساهمة = 

 

 2000=  10÷  20000حجم التعادل = 

ريال ،  10تبلغ التكلفة الثابتة للوحدة في إحدى الشركات  /16

غيرة لتكلفة المتريال للوحدة ، وتبلغ ا 15ويبلغ سعر البيع 

 : يبلغ للوحدةهمة ، مما سبق فائض المساريالات5للوحدة 

 صفر .  -ب                          ريال .  5 -أ

 ريال . 15 -د                        ريال . 10 -ج
 

 الحل : 

 10التكلفة الثابتة للوحدة = 
 15سعر بيع الوحدة = 
 5التكلفة المتغيرة = 

 التكلفة المتغيرة  -فائض المساهمة = سعر بيع الوحدة 

 10=  5 - 15فائض المساهمة = 

ي كات ففيما يلي البيانات المستخرجة من دفاتر إحدى الشر /15

يع بريال ، سعر  40000هـ التكاليف الثابتة 1436شهر محرم 

  ريال ، 15ريال ، التكلفة المتغيرة للوحدة  19الوحدة 
 فإن عدد الوحدات اللازمة لتحقيق التعادل هي :  -

 وحدة .  9000 -ب                    وحدة .  4000 -أ

 وحدة . 10000 -د                   وحدة .  1100 -ج
 

 الحل : 
 دة فائض المساهمة للوح÷ حجم التعادل = التكلفة الثابتة 

  40000التكلفة الثابتة = 
 فائض المساهمة = ؟

 قانون ..العشان نطلع فائض المساهمة لازم نطبق 
 التكلفة المتغيرة  -فائض المساهمة = سعر بيع الوحدة 

 19سعر بيع الوحدة = 
 15التكلفة المتغيرة = 

 

 10000=  4÷  40000حجم التعادل = 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 من بيانات السؤال السابق ، عدد الوحدات اللازمة -

 ريال :  4000لتحقيق ربح 

 وحدة . 5000 -ب                     وحدة . 4000 -أ

 وحدة . 18000 -د                  وحدة . 11000 -ج
 

 الحل : 
 حجم المبيعات لتحقيق ربح معين =

 مة فائض المساه÷ )التكاليف الثابتة + الربح المستهدف(  
 

 40000التكاليف الثابتة = 

 4000الربح المستهدف = 

 4 فائض المساهمة =
 

 حجم المبيعات لتحقيق ربح معين = 

(40000  +4000 ÷ )4  =11000 

ريال ،  15تبلغ التكلفة الثابتة للوحدة في إحدى الشركات  /17

لمتغيرة اريال للوحدة ، وتبلغ التكلفة  80كما يبلغ سعر البيع 

 :  ريال ، مما سبق فائض المساهمة للوحدة يبلغ 30للوحدة 

 ريال .  15 -ب                           ريال . 50 -أ

 بق .سلا شيء مما  -د                        ريال .  65 -ج
 

 الحل :
 التكلفة المتغيرة  -فائض المساهمة = سعر بيع الوحدة 

 80سعر بيع الوحدة = 
 30التكلفة المتغيرة = 

 

 50=  30 - 80فائض المساهمة = 

عية بلغت قيمة مبيعات التعادل في إحدى الشركات الصنا /18

ات ، وكانت مبيع 100000، وكانت المبيعات الفعلية  80000

 ريال ،  110000العام الماضي 
 من البيانات السابقة فإن هامش الأمان يبلغ : 

 . 30000 -ب                        . 10000 -أ

 . لا شيء مما ذكر -د                       . 20000 -ج
 

 الحل/
 مبيعات التعادل -هامش الأمان = المبيعات الفعلية 

100000 - 80000  =20000 

 
 توضيح

 مبيعات التعادل  - ةهامش الامان = المبيعات الفعلي
ل السؤاعلاقه فيها وجودها بطبعا مبيعات العام الماضي مالنا 

 ..تمويه
 هامش الامان وش يعني؟ 

 امان من وشو؟ 
  ةلامان من الخسارهو ا

ليه ومبيعاتي الفع  60000يعني لما اقول ان نقطه التعادل 

  20000بقيمة  ةانا عندي امان من الخسار.. يعني: 80000
 

 20000الى  رةلت مبيعاتي انا في امان من الخسالو نز
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ريال  14تقوم إحدى الشركات ببيع وحدة المنتج لديها بسعر  /19

كلفة ثابتة إجمالي تريال ، وب 10متغيرة للوحدة للوحدة ، وبتكلفة 

 ريال ، 50000
  :لغ مما سبق فإن حجم المبيعات التي تحقق التعادل تب -

 . 3571 -ب                        .  5000 -أ

 لا شيء مما ذكر . -د                      . 12500 -ج
 

 الحل : 
 دة فائض المساهمة للوح÷ حجم التعادل = التكلفة الثابتة 

  50000التكلفة الثابتة = 
 فائض المساهمة = ؟

 قانون ..العشان نطلع فائض المساهمة لازم نطبق 
 التكلفة المتغيرة  -فائض المساهمة = سعر بيع الوحدة 

 14سعر بيع الوحدة = 
 10التكلفة المتغيرة = 
 4=  10 - 14فائض المساهمة = 

 

 12500=  4÷  50000حجم التعادل = 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
م من البيانات الواردة في السؤال السابق ، فإن حج -

 ريال يبلغ : 6000المبيعات الذي يحقق ربح 

  . 14000 -ب                      . 5600 -أ

 لا شيء مما ذكر . -د                     . 4000 -ج
 

 الحل : 
 حجم المبيعات لتحقيق ربح معين = 

 ة فائض المساهم÷ )التكاليف الثابتة + الربح المستهدف( 
 

 المعطيات : 

 50000التكاليف الثابتة = 

 6000الربح المستهدف = 

 4فائض المساهمة = 
 

 حجم المبيعات لتحقيق ربح معين = 

(50000  +6000 ÷ )4  =14000 

 

 : 1435تم الحصول على البيانات التالية خلال عام  /21

 6500ريال خصم مكتسب ،  500ريال مواد خام ،  10000

 500مخزون آخر الفترة ،  4500مخزون خامات أول الفترة ، 

رسوم جمركية على  300مصروفات ،  200مردودات ، 
 الخامات ،

ة لفترلال االمواد الخام المستخدمة خمن البيانات السابقة تكلفة 
 يبلغ :

 . 25000 -ب                               . 12000 -أ

 . 43000 -د                               . 11500 -ج
 

 الحل/
 - خصم مكتسب -تكلفة المواد الخام المشتراة = المشتريات 
 مردودات + مصروفات + رسوم جمركية

10000 - 500 - 500  +200  +300  =9500 
 

راة لمشتاتكلفة المواد الخام المستخدمة = تكلفة المواد الخام 
 ت آخرمخزون خاما  -خلال الفترة + مخزون خامات أول الفترة 

 الفترة

9500  +6500 - 4500  =11500 

 شركاتإذا توافرت البيانات المستخرجة من دفاتر إحدى ال /22

 هـ : 1434الصناعية عام 

 مسموحات مشتريات  2000، مواد خاممشتريات  30000

 مصاريف نقل خامات  400، مردودات مشتريات 1000

 خصم مكتسب على المشتريات  3000، رسوم جمركية 600

 6000مخزون خامات أول الفترة يبلغ  إذا علمت أن

 8000ومخزون آخر الفترة 
 راةمشتمن البيانات السابقة فإن تكلفة المواد الخام ال -

 خلال الفترة يبلغ :

 . 23000 -ب                           . 22000 -أ

 .  25000 -د                          . 24000 -ج
 

 الحل/
 -تكلفة المواد الخام المشتراة خلال الفترة = مشتريات 

 -مردودات + مصاريف نقل + رسوم جمركية  -مسموحات 
 خصم مكتسب

 

30000 - 2000 - 1000  +400  +600  - 3000  =

25000 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
ة كلفمن البيانات الواردة في السؤال السابق ، تبلغ ت -

 المواد الخام المستخدمة :

 . 23000 -ب                            . 22000 -أ

 . 25000 -د                           . 24000 -ج
 

 الحل/
راة لمشتاتكلفة المواد الخام المستخدمة = تكلفة المواد الخام 

واد الم مخزون -خلال الفترة + مخزون المواد الخام أول الفترة 
 الخام آخر الفترة

 

25000  +6000 - 8000  =23000 

  :ركات تم الحصول على البيانات التالية من دفتر أحد الش /20

  80000إجمالي التكلفة التام خلال الفترة 

 20000مخزون تحت التشغيل أول الفترة 

 10000مخزون تحت التشغيل آخر الفترة 
 ة : لفترامن البيانات السابقة تكون تكلفة الإنتاج التام خلال 

  . 90000 -ب                          . 70000 -أ

 ق .لا شيء مما سب -د                        . 11000 -ج
 

 الحل/
ام + الت نتاجتكلفة الإنتاج التام خلال الفترة = إجمالي تكلفة الإ

خر مخزون تحت التشغيل آ -مخزون تحت التشغيل أول الفترة 
 الفترة

 

80000  +20000 - 10000  =90000 
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 تم الحصول على البيانات التالية :  /23

 90000إيراد المبيعات خلال الفترة 

 3000الوحدات المباعة عدد 

 ريال  20تكلفة الوحدة الواحدة 

 5000التكاليف الإدارية والتسويقية 

 10000وهناك إيرادات أخرى 

 6000مصروفات 
 من البيانات يبلغ صافي الربح :

 . 35000 -ب                        . 45000 -أ

  . 29000 -د                       . 30000 -ج
 

 الحل/
 تكلفة المبيعات -لربح = إيرادات المبيعات مجمل ا

 90000إيرادات المبيعات = 
 اعةة المبتكلفة الوحد× تكلفة المبيعات = عدد الوحدات المباعة 

3000  ×20  =60000 
 مجمل الربح =

90000 - 60000  =30000 
 

التكاليف الإدراية  -صافي ربح النشاط = مجمل الربح 
 والتسويقية

30000 - 5000  =25000 
 

أي  -صافي الربح = صافي ربح النشاط + أي ايرادات 
 مصروفات

25000  +10000 - 6000  =29000 

 ة :صناعيإذا توافرت البيانات التالية عن إحدى الشركات ال /26

  10000مواد مباشرة مستخدمة خلال الشهر 

 ريال  15000أجور مباشرة 

 16000تكاليف صناعية غير مباشرة 

 ريال  3000ة تكاليف تسويقي

 ريال  6000تكاليف إدارية 

 ريال  4000وهناك إنتاج تام أول المدة 

 ريال  7000وإنتاج تام آخر المدة 

 5000والإنتاج تحت التشغيل أول المدة 

 6000والإنتاج تحت التشغيل آخر المدة 
 :من البيانات السابقة فإن التكلفة الأولية تبلغ  -

 . 25000 -ب                           . 10000 -أ

 . 31000 -د                          . 14000 -ج
 

 الحل : 
 ة التكلفة الأولية = المواد المباشرة + الأجور المباشر

10000  +15000  =25000 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 من البيانات السابقة فإن تكلفة التحويل تبلغ :  -

 . 25000 -ب                        . 10000 -أ

 . 31000 -د                       . 14000 -ج
 

 الحل : 
ر ة غيتكلفة التحويل = الأجور المباشرة + التكاليف الصناعي

 المباشرة

15000  +16000  =31000 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 : بلغالسابقة فإن تكلفة الإنتاج التام ت من البيانات -

 . 44000 -ب                            . 41000 -أ

 . 31000 -د                           . 40000 -ج
 

 الحل : 
حت تزون تكلفة الإنتاج التام = إجمالي التكلفة الصناعية + مخ

 مخزون تحت التشغيل آخر الفترة  -التشغيل أول الفترة 
 .. قانونالعشان نعرف إجمالي التكلفة الصناعية لازم نطبق 

عية صنا إجمالي التكلفة الصناعية = التكلفة الأولية + تكاليف
 غير مباشرة 

25000  +16000  =41000 
 

 تكلفة الإنتاج التام = 

41000  +5000 - 6000  =40000 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 بلغ:ع تتكلفة الإنتاج التام المبا من البيانات السابقة -

 . 44000 -ب                               . 37000 -أ

 . 30000 -د                              . 41000 -ج
 

 الحل : 
 مخزون إنتاج تكلفة الإنتاج التام المباع = تكلفة الإنتاج التام +

 مخزون إنتاج تام آخر الفترة  -تام أول الفترة 

40000  +4000 - 7000  =37000 

لفة ريال ، كما بلغت التك 100000بلغت قيمة المبيعات  /24

يف ريال ، والتكال 60000الصناعية للإنتاج التام المباع 

، فإن  ريال 3000ريال ، والتكاليف الإدارية  2000التسويقية 
 صافي الربح يبلغ : 

 . 33000 -ب                        . 35000 -أ

 . 37000 -د                       . 40000 -ج
 

 الحل : 
  ويقيةالمصروفات الإدارية والتس -صافي الربح = مجمل الربح 

 عشان نطلع مجمل الربح لازم نطبق قانون ...
 لمباعاتكلفة الإنتاج التام  -مجمل الربح = إيراد المبيعات 

100000 - 60000  =40000 
 

 صافي الربح =

40000 - (3000  +2000 = )35000 

 تكلفة أحد الأوامر الإنتاجيةبلغت  /25

 ريال أجور مباشرة  4000،   ريال مواد مباشرة 6000

 شرة ريال أجور غير مبا 1000،  ريال مواد غير مباشرة 2000
 :  بــ من البيانات السابقة حساب مراقبة الأجور يجعل مدينا  

 . 1000 -ب                             . 4000 -أ

 . 3000 -د                            . 5000 -ج
 

 الحل/
ير ة وغحساب مراقبة الأجور )مدين( = اجمالي  الأجور المباشر

 المباشرة

4000  +1000  =5000 
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 : ناعيةإذا توافرت البيانات التالية عن أحد الشركات الص /27

 12000مواد مباشرة مستخدمة خلال شهر 

 ريال  8000أجور مباشرة 

 ريال  6000تكاليف صناعية غير مباشرة 

 ريال  4000تكاليف تسويقية 

 ريال  10000تكاليف إدارية 
 ولا يوجد إنتاج تام أول وآخر المدة 

 5000والإنتاج تحت التشغيل أول المدة 

 3000والإنتاج تحت التشغيل آخر المدة 
 :من البيانات السابقة فإن التكلفة الأولية تبلغ  -

 . 25000 -ب                       . 12000 -أ

 . 43000 -د                      . 20000 -ج
 

 الحل : 
 ة التكلفة الأولية = المواد المباشرة + الأجور المباشر

12000  +8000  =20000 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 لفةتبلغ تكمن البيانات الواردة في السؤال السابق ،  -

 التحويل :

 . 12000 -ب                         . 43000 -أ

 . 14000 -د                        . 20000 -ج
 

 الحل : 
ر ة غيتكلفة التحويل = الأجور المباشرة + التكاليف الصناعي

 المباشرة

8000  +6000  =14000 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 تبلغ تكلفة الإنتاج التام المباع :  -

 .  28000 -ب                            . 26000 -أ

 بق .سلا شيء مما  -د                           . 31000 -ج
 

 الحل : 
مخزون تام  تكلفة الإنتاج التام المباع = تكلفة الإنتاج التام +

 مخزون تام آخر الفترة  -أول الفترة 
 

 ما عندنا مخزون تام أول الفترة ولا اخر الفترة ..
حت تزون تكلفة الإنتاج التام = إجمالي التكلفة الصناعية + مخ

 مخزون تحت التشغيل آخر الفترة -التشغيل أول الفترة 
 

 ا ..ان نطلع إجمالي التكلفة الصناعية لازم نطبق قانونهعش
عية صنا إجمالي التكلفة الصناعية = التكلفة الأولية + تكاليف

 غير مباشرة 

20000  +6000  =26000 
 

 تكلفة الإنتاج التام =

26000  +5000 - 3000  =28000 

لفة ريال ، كما بلغت التك 100000بلغت قيمة المبيعات  /28

يف ريال ، والتكال 60000الصناعية للإنتاج التام المباع 

 ، ريال 3000والتكاليف الإدارية  ريال ، 2000التسويقية 
 فإن صافي الربح يبلغ :  -

 . 33000 -ب                             . 35000 -أ

 . 37000 -د                            . 40000 -ج
 

 الحل : 
  ويقيةالمصروفات الإدارية والتس -صافي الربح = مجمل الربح 

 
 عشان نطلع مجمل الربح لازم نطبق قانون ...

 لمباعاتكلفة الإنتاج التام  -مجمل الربح = إيراد المبيعات 

100000 - 60000  =40000 
 

 صافي الربح =

40000 - (3000  +2000 = )35000 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 ، يبلغ مجمل الربح :  السابقةمن البيانات  -

 . 33000 -ب                              . 35000 -أ

 . 37000 -د                              . 40000 -ج
 

 الحل : 
 لمباعاتكلفة الإنتاج التام  -مجمل الربح = إيراد المبيعات 

100000 - 60000  =40000 
 طلعناه بالسؤال اللي قبله()

 بلغت تكلفة إحدى الأوامر ما يلي :  /29

 ريال  4000أجور مباشرة ، ريال  8000مواد مباشرة 

  ريال 1000أجور غير مباشرة ، ريال  3000مواد غير مباشرة 
عل من البيانات السابقة فإن حساب مراقبة المواد يج -

 دائنا  بــ :

 ريال . 11000 -ب                    ريال . 12000 -أ

 كر .لا شيء مما ذ -د                    ريال .  8000 -ج
 

 الحل/ 
( + باشرحساب مراقبة المواد )دائن( = الانتاج تحت التشغيل )م
 التكاليف الصناعية )غير مباشر( + رصيد آخر الفترة

8000  +3000  =11000 
 

 لاحظوا ☝☝
 مراقبة )المواد( المطلوب:

 (.جورماناخذ الأ، )ناخذ بس المواد المباشرة وغير المباشرة 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 من البيانات الواردة في السؤال السابق فإن حساب -

 مراقبة الأجور يجعل مدينا  بــ :

 ريال .  4000 -ب                          ريال . 5000 -أ

 . ريال 16000 -د                        ريال . 1000 -ج
 

 )نآخذ الأجور بس( الحل/
ير ة وغحساب مراقبة الأجور )مدين( = اجمالي  الأجور المباشر

 المباشرة

4000  +1000  =5000 
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 بلغت تكلفة أحد الأوامر الإنتاجية : /30

 ة ريال أجور غير مباشر 15000،   أجور مباشرةريال 20000

  ريال مواد غير مباشرة 2000،   ريال مواد مباشرة 4000
عل من البيانات السابقة فإن حساب مراقبة الأجور يج -

 مدينا  بــ :

 .  35000 -ب                           . 20000 -أ

 كر .ذلا شيء مما  -د                          . 15000 -ج
 

 الحل/
ير ة وغقبة الأجور )مدين( = اجمالي  الأجور المباشرحساب مرا
 المباشرة

20000  +15000  =35000 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
 سابمن البيانات الواردة في السؤال السابق : يجعل ح -

 مراقبة المواد مدينا  بــ :

 ريال .  2000 -ب            ريال .  4000 -أ

 لا شيء مما ذكر . -د           ريال .  6000 -ج
 

 الحل/
 حساب مراقبة المواد )مدين( = رصيد مواد أول الفترة +

 الموردين
 (كرما ذوالمعطيات في السؤال غير مكتملة اذا  الحل لا شيء م)

 باشرةكانت هناك فروق تحميل التكاليف الصناعية غير الم /33

 ريال  2000)بالنقص( مقدارها 
ها لتشغيل آخر الفترة تكلفتأوامر تحت اوكان لدى الشركة 

تكلفة و ،ريال 7000الأوامر التامة آخر الفترة وتكلفة ،  4000

 .ريال 9000الأوامر المباعة 
 ميل تبلغ :فإن نصيب الأوامر المباعة من فروق التح 

 . 10000 -ب                            . 900 -أ

 . 6000 -د                         . 3000 -ج
 

 الحل/
 وامرالأ اجمالي التكلفة = تكلفة الأوامر تحت التشغيل + تكلفة

 التامة + تكلفة الأوامر المباعة

4000  +7000  +9000  =20000 
 

جمالي ا ÷ة )تكلفة الأوامر المباعنسبة تكلفة الأوامر المباعة = 

 100× التكلفة( 

(9000 ÷ 20000 × )100  =45% 
 

فرق ×نصيب الأوامر المباعة = نسبة تكلفة الأوامر المباعة 
 التحميل

45 × %2000  =900 
 

 :أسهل بطريقة الحل ��
مالي اج ÷مباعة = )تكلفة الأوامر المباعة نصيب الأوامر ال 

 فرق التحميل× التكلفة( 

(9000 ÷ 20000 × )2000  =900 

ة ، وحد 4000بلغت عدد الوحدات التي بدأ عليها الشغل  /31

 1000ي وحدة والباق 3000وفي نهاية العام بلغ الإنتاج التام 

ابقة % ، من البيانات الس60وحدة تحت التشغيل بنسبة إتمام 
 عدد الوحدات المتجانسة تبلغ : 

 وحدة .  4000 -ب                   وحدة . 3600 -أ

 وحدة . 3400 -د                 وحدة .  3000 -ج
 

 الحل/
 الانتاج المتجانس = 

 (نسبة التمام× الانتاج التام + )الانتاج تحت التشغيل 

3000 ( +1000  ×60 = )3600 

لى في وحدة في المرحلة الأو 10000إذا بدأ الإنتاج على  /34

دة وح 8000خلال الفترة  أحد الشركات الصناعية ، تم منها

ات % فإن عدد الوحد80والباقي تحت التشغيل بمستوى إتمام 
 المتجانسة خلال الفترة يبلغ :

 وحدة . 8000 -ب                     وحدة . 10000 -أ

  وحدة . 9600 -د                     وحدة .  1600 -ج
 

 الحل/
 الانتاج المتجانس = 

 (نسبة التمام× )الانتاج تحت التشغيل الانتاج التام + 
 

 2000=  8000 - 10000الإنتاج تحت التشغيل =
 

 الإنتاج المتجانس =

8000 ( +2000  ×80 = )%9600 

نها وحدة ، تم م 5000بدأت إحدى الشركات الإنتاج على  /32

ام وحدة والباقي تحت التشغيل بنسبة إتم 3000خلال المدة 

  لغ :ة تب% ، من البيانات السابقة فإن عدد الوحدات المتجانس50

 . 3000 -ب                          . 4000 -أ

 . 1000 -د                        . 2000 -ج
 

 /الحل
× ل تشغيالانتاج المتجانس = الانتاج التام + )الانتاج تحت ال

 نسبة التمام(

 2000=  3000 - 5000 الإنتاج تحت التشغيل =

 4000( = %50×  2000+ ) 3000  الإنتاج المتجانس =

م منها وحدة في المرحلة )ن( ت 5000إذا بدأ الإنتاج على  /35

رة وحدة وما زال تحت التشغيل آخر الفت 4000خلال الفترة 

 % ، يكون الإنتاج المتجانس50وحدة بمستوى إتمام  1000
 لتلك المرحلة يبلغ : 

 ة . وحد 4000 -ب                           وحدة . 500 -أ

 ر .لا شيء مما ذك -د                         وحدة . 4500 -ج
 

 الحل/
× ل تشغيالانتاج المتجانس = الانتاج التام + )الانتاج تحت ال

 نسبة التمام(

4000 ( +1000  ×50 = )%4500 
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 باشرةمإذا كان هناك فروق تحميل التكاليف الصناعية غير  /36

مر تحت ريال ، وكان لدى الشركة أوا 1000)بالزيادة( مقدارها 

لتامة آخر ، وتكلفة الأوامر ا 3000التشغيل آخر الفترة تكلفتها 

 ، فإن ريال 5000ريال ، وتكلفة الأوامر المباعة  2000الفترة 
  لغ :ميلها بفروق التحميل تبتكلفة الأوامر المباعة بعد تح

 . 3500 -ب                           . 4500 -أ

 . 4000 -د                         . 5500 -ج
 الحل/

 إجمالي التكلفة = 

3000  +2000  +5000  =10000 
 جماليا ÷ة مباعة = )تكلفة الأوامر المباعنسبة تكلفة الأوامر ال

 100× التكلفة( 
 الأوامر المباعة =نسبة تكلفة 

(5000  ÷10000 × )100  =50% 
فرق ×نصيب الأوامر المباعة = نسبة تكلفة الأوامر المباعة 

 التحميل

50 × %1000  =500 
ها حميلوهو طلب بالسؤال نسبة تكلفة الأوامر المباعة )بعد( ت

 بفروق التحميل
ناه طلع وقال فروق التحميل بالزيادة يعني )نطرح( نصيبها اللي

 تكلفتها الأصلية من
ن ملفة نصيب التك -تكلفة الأوامر المباعة = التكلفة الأصلية 

 فروق التحميل

5000 - 500  =4500 
 

 عندنا قاعدة مره مهمة:
 اذا فروق التحميل بالنقص )نجمع(
 واذا فروق التحميل بالزيادة )نطرح(

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 من البيانات الواردة في السؤال السابق فإن نصيب -
 الأوامر تحت التشغيل من فروق التحميل تبلغ : 

 ريال . 300 -ب                       ريال .  500 -أ

 ريال . 1000 -د                      ريال .  200 -ج
 

 الحل/
 إجمالي التكلفة = 

3000  +2000  +5000  =10000 
ل تشغيت النسبة تكلفة الأوامر تحت التشغيل = )تكلفة الأوامر تح

 100× اجمالي التكلفة(  ÷
 نسبة تكلفة الأوامر تحت التشغيل =

(3000  ÷10000 × )100  =30% 
نصيب الأوامر تحت التشغيل = نسبة تكلفة الأوامر تحت 

 فرق التحميل ×التشغيل 

30 × %1000  =300 
 

 :أسهل بطريقة حل ��
 إجمالي التكلفة = 

3000  +2000  +5000  =10000 
ت نصيب تكلفة الأوامر تحت التشغيل = )تكلفة الأوامر تح

 فرق التحميل× التشغيل / اجمالي التكلفة( 
 نصيب تكلفة الأوامر تحت التشغيل

(3000  ÷10000 × )1000  =300 

 باشرةكانت هناك فروق تحميل التكاليف الصناعية غير الم /37

وكان لدى الشركة أوامر تحت  10000)بالنقص( مقدارها 

لتامة آخر ا، وتكلفة الأوامر  60000التشغيل آخر الفترة تكلفتها 

فإن  ، 10000ريال ، وتكلفة الأوامر المباعة  30000الفترة 
 نصيب الأوامر المباعة من فروق التحميل تبلغ :

 . 10000 -ب                               . 1000 -أ

 . 6000 -د                             . 3000 -ج
 

 الحل / 
 إجمالي التكلفة = 

60000  +30000  +10000  =100000 
 

الي اجم ÷مباعة = )تكلفة الأوامر المباعة نصيب الأوامر ال
 فرق التحميل× التكلفة( 

(10000  ÷100000 × )10000  =1000 

 

 
كزي الصناعية لمركزي إنتاج ومرالجدول يبين التكاليف  /38

 خدمات لإحدى الشركات ،
دام استخشر بمن البيانات السابقة ووفقا  للتوزيع الانفرادي المبا

ي ساعات العمل المباشرة كأساس للتوزيع ، فإن نصيب مركز
 الإنتاج من تكاليف قسم المخازن يبلغ على التوالي:

 ريال .  6000ريال ،  4000 -أ

 ريال . 5000ريال ،  5000 -ب

 ريال .  7000ريال ،  3000 -ج

 ريال .  4000ريال ،  6000 -د
 

 الحل/
 نصيب مركز الانتاج )وفقا  للتوزيع الإنفرادي( = 

 ازن(تكلفة مركز الخدمة )المخ ×اجمالي الأساس(  ÷)الاساس 
 

 10000تكلفة مركز الخدمة )المخازن( = 
 الأساس = ساعات العمل المباشرة

 1000=  500+  500الأساس = اجمالي 
 
 نصيب مركز الإنتاج )التقطيع( -

 (500 ÷ 1000 )× 10000  =5000 
 نصيب مركز الإنتاج )التجميع( -

 (500  /1000 )× 10000  =5000 
 



 

 imam_university@                       التليقرام على الأعمال إدارة قناة

  Pa
ge

1
9

 

 

 
 

 مركزيالجدول يبين التكاليف الصناعية لمركزي الإنتاج و /39
 الخدمات لإحدى الشركات الصناعية ،

ج ، توزيع مركز الخدمة )س( على مركزي الإنتاحيث أنه يتم 
 اعاتسوفقا  لطريقة التوزيع الانفرادي المباشر ، باستخدام 

ف العمل المباشر كأساس ، فإن نصيب المركز )ع( من تكالي
 المركز )س( يبلغ :

 ريال .  10000 -ب                   ريال . 12000 -أ

 ريال .  16000 -د                  ريال .  8000 -ج
 

 الحل/
 نصيب المركز )ع( )وفقا  للتوزيع الإنفرادي( = 

 اجمالي الأساس( * تكاليف المركز )س( ÷)الاساس 
 

 الأساس = ساعات العمل المباشر

 10000=  4000+  6000اجمالي الأساس = 
 

 نصيب المركز )ع( من تكاليف المركز )س(

(6000 ÷ 10000 )× 20000  =12000 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
ليف ع تكامن البيانات الواردة في السؤال السابق إذا تم توزيـ 

يع مركزي الخدمات على مركزي الإنتاج وفقا  لطريقة التوز
كزي الإجمالي ، وفقا  لساعات تشغيل الآلات ، فإن نصيب مر

 ت كما يلي :الإنتاج من تكاليف مركزي الخدما

 ريال على التوالي . 20000ريال ،  12000 -أ

 ريال على التوالي .  22000ريال ،  10000 -ب

 ريال على التوالي .  24000ريال ،  8000 -ج

 ريال على التوالي . 16000ريال ،  16000 -د
 
 

 الحل/
 نصيب مركز الإنتاج )وفقا  للتوزيع الإجمالي( = 

 دماتاجمالي تكاليف مراكز الخ ×اجمالي الأساس(  ÷)الأساس 
 

 اجمالي تكاليف مراكز الإنتاج

12000  +20000  =32000 
 

 الأساس = ساعات تشغيل الآلات

 10000=  5000+  5000اجمالي الأساس = 
 
 نصيب مركز الإنتاج )ع(ـ 

(5000 ÷ 10000 )× 32000  =16000 
 نصيب مركز الإنتاج )م(ـ 

(5000 ÷ 10000 )× 32000  =16000 
 
 
 

 

 
 

تاج الجدول يوضح بيانات التكاليف الصناعية لمركزي إن /40
 ومركزي خدمات لإحدى الشركات الصناعية ،

د لعد فقا  ومن البيانات السابقة يبلغ معدل التحميل في مركز )س( 
 ساعات العمل :

  ريال . 12 -ج                     ريال .  10 -أ

 ريال . 2 -ب
 

 الحل/
 معدل التحميل في مركز )س( = 
 الأساس ÷اجمالي تكاليف مراكز الإنتاج 

 
 اجمالي تكاليف مركز الإنتاج )س(

40000  +8000  =48000 
 الأساس = عدد ساعات العمل

 4000عدد ساعات العمل لمركز الانتاج )س( = 
 

 معدل التحميل في مركز )س(

48000 ÷ 4000  =12 

ريال ،  20لكيلو من المادة الخام بفرض أن السعر الفعلي ل /41

لفعلية ريال للكيلو ، كما بلغت الكمية ا 18والسعر المعياري 

ب ة التي يجكيلو ، وكانت الكمية المعياري 200المستخدمة 

تحليل من البيانات السابقة ووفقا  لل كيلو ، 160استخدامها 
 الثنائي لانحرافيات المواد يبلغ انحراف السعر :

 ريال انحراف ملائم .  400  -أ

 انحراف غير ملائم . 320 -ب

 ريال انحراف غير ملائم .  400 -ج

 ملائم . 12000 -د
 

 الحل/
 انحراف السعر = 
 الكمية الفعلية ×السعر المعياري(  -)السعر الفعلي 

(20 - 18 )× 200  =400 
 

 (لان النتيجة بالموجب) انحراف غير ملائم 400
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
ئي لثناليل امن البيانات الواردة في السؤال السابق ووفقا  للتحـ 

 لانحراف المواد يبلغ انحراف الكمية :

 ئم .غير ملا 720 -ب                     ملائم .  720 -أ

 . ير ملائمغ 800 -د                    ملائم .  800 -ج
 

 الحل/
 انحراف الكمية = 
 ريالسعر المعيا× الكمية المعيارية(  -)الكمية الفعلية 

(200 - 160 )× 18  =720 
 

 (لان النتيجة بالموجب) انحراف غير ملائم 720
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كزي الجدول يبين التكاليف الصناعية لمركزي إنتاج ومر /42

 خدمات لإحدى الشركات الصناعية ،
ج لإنتاتوزيع تكاليف مراكز الخدمات على مراكز ابفرض أن يتم 

ركز فة موفقا  لطريقة التوزيع الانفرادي ، حيث يتم توزيع تكل
قوى الصيانة لساعات التشغيل للآلات وتوزيع تكلفة مركز ال

 ة وفقا  لساعات العمل المباشرة ،المحرك
اليف من البيانات السابقة فإن نصيب مركزي الإنتاج من تكـ 

 الصيانة تبلغ على التوالي :مركز 

 ريال .  4000ريال ،  6000 -أ

 ريال . 15000ريال ،  15000 -ب

 ريال .  5000ريال ،  5000 -ج
 

 الحل/
 نصيب مركز الانتاج )وفقا  للتوزيع الإنفرادي( = 

 انة(تكلفة مركز الخدمة )الصي ×اجمالي الأساس(  ÷)الاساس 
 

 10000تكلفة مركز الخدمة )الصيانة( = 
 الأساس = ساعات تشغيل الآلات

 4000=  2000+  2000اجمالي الأساس = 
 
 نصيب مركز الإنتاج )التقطيع( -

 (2000 ÷ 4000 )× 10000  =5000 
 نصيب مركز الإنتاج )التجميع( -

 (2000 ÷ 4000 )× 10000  =5000 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 
ت لخدمايانات السؤال السابق ، بفرض أن تكاليف مراكز امن بـ 

 لي ،توزع على مراكز الإنتاج وفقا  لطريقة التوزيع الإجما
 فإن ابقةباستخدام ساعات العمل المباشرة ، وفقا  للبيانات الس

 :مراكز الخدمات تبلغنصيب مركزي الإنتاج من تكاليف 

 ريال .  4000ريال ،  6000 -أ

 ريال .  12000ريال ،  18000 -ب

 ريال .  5000ريال ،  5000 -ج
 

 الحل/
 نصيب مركز الإنتاج )وفقا  للتوزيع الإجمالي( = 

 دماتاجمالي تكاليف مراكز الخ ×اجمالي الأساس(  ÷)الأساس 
 

 اجمالي تكاليف مراكز الإنتاج

10000  +20000  =30000 
 الأساس = ساعات العمل المباشرة

 5000=  3000+  2000الأساس = اجمالي 
 
 نصيب مركز الإنتاج )التقطيع(ـ 

(5000 ÷ 3000 )× 30000  =18000 
 نصيب مركز الإنتاج )التجميع(ـ 

(5000 ÷ 2000 )× 30000  =12000 

 

إحدى  هـ في1436فيما يلي البيانات المتعلقة بشهر محرم  /43
 الشركات الصناعية ، 

 ساعة ، 600عدد ساعات العمل الفعلية 

 ساعة ، 500عدد ساعات العمل المعيارية 

 ريال للساعة ، 40كما أن معدل الأجر الفعلي 

 ريال للساعة ، 60والمعدل المعياري 
 :بلغ من البيانات السابقة فإن الانحراف الإجمالي للأجور ي

 ئم . ملا 12000 -ب                   غير ملائم .  12000 -أ

 ئم .ملا 6000 -د                    غير ملائم .  6000 -ج
 

 الحل/
 معياري -الإجمالي للأجور = فعلي  الانحراف

 - (فعلي معدل ×)ساعات فعليه  الإجمالي للأجور = الانحراف

 (معياري معدل × معياريه ساعات)
 

 الإجمالي للأجور الانحراف

(600 × 40 )- (500 × 60)  =24000 - 30000  =-6000 
 

 (لأن النتيجة بالسالب) ملائمانحراف  6000

 مطيا  نينتج أحد الأقسام بشركة الرياض الصناعية منتجا   /44
هر ة بشتعلقيحتاج إلى العمالة الماهرة ، وفيما يلي البيانات الم

 هـ :1437محرم 

 ساعة  300عدد ساعات العمل الفعلية 

 ساعة 250عدد ساعات العمل المعيارية 

 ريال للساعة  20كما أن معدل الأجر الفعلي 

 ريال للساعة  30والمعدل المعياري 
رة لماهامن البيانات السابقة فإن الانحراف الإجمالي للعمالة 

 يساوي : 

 ريال غير ملائم .  3000 -أ

 ريال ملائم .  3000 -ب

 ريال غير ملائم .  1500 -ج

 ريال ملائم .  1500 -د
 

 الحل/
 -ي فعل =الإجمالي للعمالة الماهرة )انحراف الأجور(  الانحراف
 معياري

 

 معدل ×الإجمالي للعمالة الماهرة = )ساعات فعلية  الانحراف

 (معياري معدل × معيارية ساعات) -( فعلي
 
 

 الإجمالي للعمالة الماهرة الانحراف

(300 × 20 )- (250 × 30)  =6000 - 7500  =-1500 
 

 (لأن النتيجة بالسالب) انحراف ملائم 1500
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لب ينتج أحد الأقسام في الشركة الصناعية منتجا  يتط /45
ك ن تلماستخدام المادة )ن( حيث يبلغ السعر المعياري للكيلو 

للكيلو ،  ريال 15ريالات ، بينما يبلغ السعر الفعلي  10المادة 

واد التي كيلو ، ولكن الم 700وكانت المواد المتوقع استخدامها 

نحراف كيلو ، من البيانات السابقة فإن ا 800استخدمت فعلا  
 الكمية للمادة )ن( يبلغ :

 ريال انحراف غير ملائم . 1000 -أ

 ريال انحراف غير ملائم .  1500 -ب

 ريال انحراف ملائم .  1000 -ج

 ريال انحراف ملائم . 1500 -د
 
 

 الحل/
 انحراف الكمية = 
 ريالسعر المعيا ×عيارية( الكمية الم -)الكمية الفعلية 

(800 - 700 )× 10  =1000 
 

 (لأن النتيجة بالموجب)ريال انحراف غير ملائم  1000

 

إحدى  هـ في1437فيما يلي البيانات المتعلقة بشهر محرم  /46
 الشركات الصناعية ، 

 ساعة  250عدد ساعات العمل الفعلية 

 ساعة 300عدد ساعات العمل المعيارية 

 ريال للساعة  30كما أن معدل الأجر الفعلي 

 ريال للساعة  40والمعدل المعياري 
 :بلغ يمن البيانات السابقة فإن الانحراف الإجمالي للعمالة 

 ريال غير ملائم .  4500 -أ

 ريال ملائم .  4500 -ب

 ريال ملائم . 2500 -ج
 لا شيء مما ذكر . -د
 

 الحل/
 يعيارم -الإجمالي للعمالة )انحراف الأجور( = فعلي  الإنحراف

 
ية فعل الإنحراف الإجمالي للعمالة )انحراف الأجور( = )ساعات

 معدل معياري( ×)ساعات معيارية  -معدل فعلي(  ×
 

(250 × 30 )- (300  ×40)  =7500 - 12000  =- 4500 
 

 (لأن النتيجة بالسالب)ريال ملائم  4500

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 MBA قروبات

  ؛ أخوانكم

 leader  _ مودي
 

 1439  الثانً لمحاسبة التكالٌف الترم  والثالثة  المراجعه الاولى والثانٌه

 

 

 تم تحدٌث المراجعه :

 شوٌة أمل_  ❥گـــرىذ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1440عام  الترم الأول تحدٌثه تم 
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 (مفاهٌم مهمة جدأماالفرق بٌن الفاعلٌة والكفاءة)

 الكفاءة الفاعلٌة

مسؤول للأهداف مدى تحقٌق القسم او ال
 من قبل لهالمحددة 

 مخرجاتالتشٌر الى معدل او علبقة بٌن 
مقدار المدخلبت لكل وحدة  يوالمدخلبت, أ

 مخرجات

 .الإنتاجالمواد الخام اضاعف  سبنف أي: بتحقٌق الأهداف ةلها علاقالفاعلٌة :  أي 

وحدة 10,000ان انتج  انا كان هدفً :مثلا 

وان لم احققها  ال.فحٌن انتجتها فعلأ فأنا فع
 لست فعال

وحدات 5عندي كمٌة مواد خام تنتج  : مثلؤ
وحدات 8اخذت نفس الكمٌة وانتجت منها 

معناها انً  ماهر فً أدائً وكفو حٌث انً 
استغلٌت المادة الخام اقصى استغلبل وكبرت 

 بنفس القدر من المواد الخام الإنتاج
 

لدي مواد خام المفروض انتج منها  مثلؤ:

ولكنً انتجت السلعة  ساعات5خلبل  سلعة

ساعات فقط ٌعنً انً قللت مدخلبتً 3خلبل 

من ساعات العمل فً فترة اقل ..اقول انا 
 كفؤ.

 

 الصناعٌة الشركات إحدى عن التالٌة البٌانات توفرت إذا / 1 س
 25,000 مباشرة غٌر ةصناعٌ تكالٌف , ريال 30,000 مباشرة أجور , ريال 20,000 الشهر خلبل مستخدمة مباشرة مواد
 أول التشغٌل تحت والإنتاج , ريال 8,000 المدة آخر تام انتاج هناك أن كما , ريال 5,000 المدة أول تام انتاج وهناك    

 بٌعٌه تكالٌف , ريال 100,000 ٌعاتالمب وإٌراد , ريال 4,000 المدة آخر التشغٌل تحت والإنتاج , ريال 2,000 المدة
 : ٌلً ما أوجد السابقة البٌانات من , ريال 10,000 وإدارٌة

 المباع التام الإنتاج تكلفة / 4 . التام الإنتاج تكلفة /3 التحوٌل تكلفة  / 2 .الأولٌة التكلفة /1
 

 النشاط أرباح صافً  / 6 .الربح مجمل.  /5

 لقاء
6 

 : الحل
 : لالأو المطلوب حل
 المباشرة الأجور + المباشرة المواد = الأولٌة التكلفة(1

 ريال  =20,000 + 30,000 = 50,000الأولٌة التكلفة
 : الثانً المطلوب حل

 مباشرة الغٌر الصناعٌة التكالٌف + المباشرة الأجور = التحوٌل تكلفة
 ريال  = 30,000+ 25,000= 55,000 التحوٌل تكلفة
 : الثالث المطلوب حل
 التشغٌل تحت مخزون + التكالٌف إجمالً = التام الإنتاج تكلفة (3
  الفترة آخر التشغٌل تحت مخزون الفترة  –أول

عندما نقول التكلفه ؟تكلفه الاولٌه تبلغ كم ((1
الاولٌه اذن هً كل عناصر التكالٌف المباشره 

و الاجور 20,000المواد المباشره تشمل 

 50,000تصبح اذا 30,000المباشره هً 
عن الاجور  عباره تبلغ كم؟ تكلفه التحول((2

ٌر المباشره غالالمباشره و التكالٌف الصناعٌه 
 55,000ٌصبح  25,000زائد  30,000اذان 

 الف 
تكلفه الانتاج  م؟تكلفه الانتاج التام تبلغ ك ((3

تكالٌف زائد العباره عن اجمالً  التام  الكامل
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 مباشرة الغٌر التكالٌف + الأولٌة التكلفة = التكالٌف إجمالً

 ريال 75,000   = 50,000 + 25,000 = التكالٌف إجمالً

 ريال =  75,000 +2,000 – 4,000 =  73,000 التام الإنتاج تكلفة
 : الرابع المطلوب حل

 الوحدات تسمى أو ( التام الإنتاج تكلفة = المباع التام الإنتاج تكلفة
 انتاجمخزون )  –المدة أول تام  )انتاجمخزون ) )   +التامة المنتجة

  المدة آخر تام(
 =المباع التام الإنتاج تكلفة

 ريال 70,000   73,000  + 5,000 – 8,000 = 

 : الخامس مطلوبال حل
  المباع التام الإنتاج تكلفة – المبٌعات إٌراد = الربح مجمل
 ريال  30,000  = 100,000 – 70,000  = الربح مجمل

 : السادس المطلوب حل
 هً ( وإدارٌة تسوٌقٌة تكالٌف  –مجمل الربح  = النشاط أرباح صافً
  ) وإدارٌة بٌعٌة تكالٌف نفسها
 ريال 30,000 – 10,000 = 20,000 = النشاط أرباح صافً

تحت التشغٌل اول الفتره ناقص مخزون 
قائمه اخر الفتره مخزون تحت التشغٌل 
 خمس معادلات 5التكالٌف نحفظها انها 

 75,000تصبح  25,000زائد  50,000 اذا 

 الف

زائد  75,000تكلفه الانتاج الذي اكتمل  ((4

ناقص اخر  2,000تحت التشغٌل اول الفتره 

  73,000اذان تكلفه الانتاج التام  4,000الفتره 

راح ٌبقى الانتاج التام  باع؟الانتاج التام الم((4

المده اول تام مخزون الأنتاج الزائد 73,000

اخر المده مخزون انتاج تام ناقص  5000

 الف 70,000ٌساوي  8000

اٌراد المبٌعات ؟مجمل الربح ٌساوي  ((5
 ع اقص تكلفه الانتاج التام المبان

 70,000ناقص 100,000 اٌراد المبٌعات
 30,000ٌساوي 

مجمل الربح ((صافً ارباح النشاط؟6
ناقص تكالٌف تسوٌقه 30,000

  20,000 ٌساوي 10,000وادارٌه

 

 

 ٌاتً اختٌاري صح او خطأ:قد 
 )صحٌح(التً تستخدم فعلب ٌتم معالجتها فً قائمة الدخلالتكلفة المستنفذه /1
 )صحٌح(تعالج فً قائمة الدخل المركز المالً التكلفة غٌر المستنفذه /2
 

 إلى ريال 400 من الخام المواد تكلفة زٌادة ذلك على ترتب وحدة 1,500 إلى وحدة 1,000 من الإنتاج حجم زاد /4س
 ؟) مختلط أم ثابت أم متغٌر …( تعتبر الخام المواد تكلفة فإن السابقة البٌانات من ريال 600

 التكلفة فً التغٌر نسبة سنوجد ؟ كٌف , النشاط فً التغٌر نسبة نوجد أن بد لا التكلفة نوع إٌجاد نستطٌع حتى
 بٌنهم التغٌر ونقارن الإنتاج حجم فً التغٌر نسبة ثم
 

 3لقاء

-)العددالحالً{نسبة التغٌر فً أي شًء =  = النشاط فً التغٌر نسبة

  x 100    }العددالسابق÷العددالسابق(

 

 النشاط=ا فً التغٌر نسبة
1000

15001000 
×100=50% 

 % اذا المواد الخام زادت50الانتاج زاد بقٌمة 
 كلفه السابقه(الت -=)التكلفة الحالٌهتكلفة المواد الخام فً التغٌر نسبة
 100×التكلفةالسابقه÷

=  تكلفة المواد الخام فً التغٌر نسبة
400

600400 
×100 =% 50 

 %اذا تكلفة متغٌره50علٌه التكالٌف زادت بنسبة  باذا ترت% 50الانتاج زاد ب
 القاعدة تذكر هنا متساوٌة النواتج وأصبحت التغٌر نسب أوجدنا الآن
 متغٌرة تكلفة تعتبر الخام المواد تكلفة / الصحٌح الجواب إذا

 العامة القاعدة
 حجم فً التغٌر نسبة -(1

 = النشاط مستوى أو الإنتاج

 ← التكلفة فً التغٌر نسبة
 متغٌرة تكلفة
 الإنتاج حجم فً التغٌر نسبة (2
 تختلف ( النشاط مستوى أو

 نسبة ) أصغر أو أكبر سواء

 تكلفة ← التكلفة فً التغٌر
 مختلطة

 حجم فً التغٌر نسبة -(3
 لم ( النشاط مستوى أو الإنتاج
 التغٌر نسبة ) صفر أي تتغٌر

 ثابتة تكلفة ← التكلفة فً

 عدد فإن , ريال 6 للوحدة المتغٌرة التكلفة , ريال 10 الوحدة بٌع سعر , ريال 40,000 الشهر عن الثابتة التكالٌف /5 س

 ؟ هً التعادل اللبزمةلتحقٌق الوحدات

  تعادل قٌمة ٌطلب لم تعادل )حجم(كمٌة طلب ٌعنً وحدات عدد السؤال هذا فً عندما ٌطلب 
 لقاء
4 
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 السؤال فً معطاه ← 40,000 = الثابتة التكلفة= التعادل حجم أو كمٌة

  للوحدة المتغٌرة التكلفة– الوحدة بٌع سعر = المساهمة فائض

 ريال4  = 10  –6= المساهمة فائض

4= فائض المساهمه÷التكلفة الثابتهعادل =  حجم الت أو التعادلكمٌة

000,40

 وحده10,000=

 تكالٌفها ستغطً فقط خسارة أو ربح لها ٌكون لن ٌعنً تعادل تحقق وحدة  10,000المنشأة باعت لو المعطٌات حسب إذا

  أرباح تحقق لن

 ؟ هً ذلك تحقق التً الوحدات عدد فإن , ريال 10,000 ربح تحقٌق الشركة أرادت لو السابق السؤال بٌانات من /6س

 حدهفائض المساهمه للو ÷)التكلفةالثابته +الربح المستهدف(حجم المبٌعات لتحقٌق ربح معٌن = 

   = معٌن ربح لتحقٌق المبٌعات وكمٌة حجم

 

 وحده 12500=

 وفً , % 10 السنوي الاهلبك دلمع وكان , ريال 100,000 الآلات إحدى تكلفة بلغت هجري 1/1/1433فً عام  /7س

هنا لٌس )؟ تبلغ للآلة الغارقة التكلفة فإن السابقة البٌانات من , ريال 35,000 بمبلغ الآلة ببٌع الشركة قامت 1/1/1437

 (لها قٌمة كخردة

 , الافتراضً استهلبكها موعد قبل آلة من تخلصً نتٌجة أخسرها التً الخسارة هً: الغارقة لتكلفةا

 أربع نحتاج الغارقة التكلفة ولإٌجاد

 خطوات

 سنوات 4سنوات من شراء الاله.اذا عددسنوات الاستهلبك 4هجري أي بعد 1437البٌع تم فً عام 

 الحل:

  الدفترٌة القٌمة –البٌعٌة القٌمة = الغارقة التكلفة /

  الاهلبك مجمع– الآلة تكلفة  =الدفترٌة القٌمة /

 الاستهلبك سنوات عدد×  السنوي الاهلبك= الاهلبك مجمع /

  السنوي الإهلبك معدل  × الآلة تكلفة = السنوي الاهلبك اولا:

 ريال 100,000  ×10 %= 10,000= السنوي الاهلبك

 الاستهلبك سنوات عدد× السنوي الاهلبك = البٌع تارٌخ حتى الاهلبك مجمع :ثانٌا

 10,000    = الأولى بالخطوة أوجدناه السنوي الاهلبك

 ريال 40,000=4×10,000 البٌع تارٌخ حتى لبكالاه مجمع

 مجمع الاهلبك  -القٌمة  الدفترٌه=تكلفة الاله ثالثا:

 ريال 60,000= 40,000 -100,0000=

 3لقاء
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 الافتراضً استهلبكها موعد قبل آلة من تخلصً نتٌجة أخسرها التً الخسارة هً الغارقة التكلفة

 خطوات

  الدفترٌة القٌمة –البٌعٌة القٌمة = الغارقة التكلفةرابعا:

   =35,000 البٌعٌة القٌمة

   =60,000 الدفترٌة القٌمة

   خسارة نحسب لأننا سالب الناتجريال   =35,000–60,000 =   -25,000  الغارقة التكلفة

 السابق السؤال معطٌات نفس ( ؟ الحل ٌتغٌر فهل , ريال 10,000 للآلة كخردة قٌمة السابق بالمثال كان بفرض /8س

 ) الخردة قٌمة فةبإضا

  الدفترٌة القٌمة –البٌعٌة القٌمة = الغارقة التكلفة

 معدل الاهلبك السنوي×القٌمة  الدفترٌه=تكلفة الاله 

 الاستهلبك سنوات عدد× السنوي الاهلبك =الاهلبك مجمع

 معدل الاهلبك السنوي×قٌمة الخردةه( –اولا:الاهلبك السنوي=)تكلفة الاله 

 ريال%9,000=10×(10,000 – 100,000=)

 ريال36,000 = 4× 9,000ثانٌا:مجمع الاهلبك=

 ريال 64,000   100,000 –36,000 = =الدفترٌة القٌمةثالثا:

 اذا انا خسران هذه هً التكلفة الغارقةحسب مدة الاستخدام ريال –=  35,000–64,000 =   29,000  الغارقة التكلفة

 الصناعٌة الشركات إحدى دفاتر من المستخرجة البٌانات بعض ٌلً فٌما /9 س

 آخر مواد مخزون , ريال 3,000 المدة أول مواد مخزون , ريال 500 مشتراه مواد مردودات , ريال 9,000 مواد مشترٌات

 ؟ …المستخدمة المواد تكلفة ريال,فإن 2,500 المدة

 

  الفترة آخر مواد مخزون– ترٌاتالمش تكلفة + الفترة أول مخزون = فترة خلبل المستخدمة تكلفة الخامات 

  ← 2,500 الفترة آخر مواد مخزون,    ← 3,000 الفترة أول مواد مخزون

  9,000 مواد مشترٌات= المشترٌات تكلفة

 المشترٌات صافً كم إذا   , المشترٌات صافً لٌست للمشترٌات الكاملة التكلفة لٌست المشترٌات سعر أو قٌمة هً المواد

 تكلفة كم أو

 المشتراه المواد مردودات – المواد مشترٌات = )المستخدمه(المشترٌات الموادةتكلف

   9,000  – 5,00= 8,500 تكلفة المواد المشتراه= 

 المكتسب للخصم تعوٌض ٌوجد لا لذلك مكتسب خصم السؤال معطٌات فً لٌس لاحظ

 مدةال آخر مواد مخزون–المشترٌات تكلفة + مدةال أول مخزون = فترة خلبل المستخدمة المواد اذا: 

 5لقااء
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 تكلفة المواد الخام المستخدمه  ريال =  3,000 +8,500  –2,500 =  9,000فترة خلبل المستخدمة المواد

 :ٌلً ما الأوامر أحد تكلفة بلغت / 8 س

 , ريال 1,000 مباشرة غٌر أجور , ريال 6,000 مباشرة غٌر مواد , ريال 4,000 مباشرة أجور , ريال 9,000 مباشرة مواد

 ؟ ب دائنا ٌجعل المواد مراقبة حساب فإن البٌاناتالسابقة من

 المدٌن المتاحه والدائن المنصرفه اومستخدمه

 الحل/الدائن فً حسب مراقبة المواد ٌوجد فٌه :

 مواد مباشره استخدمتها وصرفتها فً انتاج  الامر ) منصرفة مباشرة مواد (التشغٌل تحت الإنتاج مراقبة / ح

مواد غٌر مباشر استخدمتها وصرفتها فً ) منصرفة مباشرة غٌر مواد (مباشرة الغٌر الصناعٌة التكالٌف مراقبة / ح

 انتاج الامر

 رصٌد اخر المدة.*

 ريال  =   9,000  +6,000 +0= 15,000ب دائنا ٌجعل المواد مراقبة حسابالجانب الدائن  : الجواب

 ؟ ب مدٌنا ٌجعل الأجور مراقبة بحسا السابق السؤال بٌانات من / 9 س

 ) مباشرة غٌر أو مباشرة سواء الأجور جمٌع (المستحقة الأجور إجمالً / ح

 الخصوم من وغٌرها التأمٌن قسط خصم مثل والعمال الموظفٌن على الخصوم جمٌع الاستقطاعات تمثل الاستقطاعات / ح

 ) باشرةم غٌر أجور ( مباشرة الغٌر الصناعٌة التكالٌف مراقبة / ح

 الإنتاجً الأمر على انصرف الذي مباشر الغٌر الأجر

 الأجور   = الأجور المباشرة + الأجور غٌر المباشرة + الإستقطاعات مراقبة  حساب : المدٌن الجانب  ا   إذ

 ريال  4,000    +1,000= 5,000=

 المباشرة والأجور رةمباش الغٌر الأجور بحساب اكتفٌنا لذلك استقطاعات السؤال معطٌات فً ٌوجد لا

 اذا طلب الجانب المدٌن فً الانتاج تحت التشغٌل..؟

 الحل/المدٌن من حساب مراقبة الانتاج تحت التشغٌل توجد فٌه:

 رصٌد اول المدة 

 ح/مراقبة مخازن المواد المباشر

 ح/مراقبة الاجور )مباشر(

 ت او الصٌانه او اجور المشرفٌنح/تكالٌف غٌر مباشره محملة مثل اٌجار المصنع او الوقود او الزٌو

 الجاانب فً الانتاج تحت التشغٌل = رصٌد اول المدة+المواد المباشره+الاجور البماشره+تكالٌف غٌرمباشرهاذا:

 ريال13,000+صفر=4000+9000=صفر+ 

 

 

لقاء 
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تام أول المدة  ريال , وكان هناك إنتاج 10وحدة متوسط تكلفة الوحدة 4000 بلغت عدد الوحدات المنتجة خلبل الفترة •

ريال . من 6000 ريال والإنتاج تحت التشغٌل آخر المدة 2000   ريال , كما بلغ الإنتاج التام آخر المدة  8000 ٌبلغ 

 البٌانات السابقة . كم تبلغ تكلفة الوحدات التامة المباعة ؟

  *الحل*

 وحدة x 10  + 8000- 2000 -= 46000 4000تكلفة الوحدات التامة المباعة = 

_________________________________________________ 

 تم الحصول على البٌانات التالٌة من دفاتر إحدى الشركات الصناعٌة :•

ريال ,أجور 50,000 منها مباشر ( , أجور صناعٌة مباشرة  70%ريال ) 100,000 *مواد مستخدمة خلبل المدة 

ريال 15,000ريال  مصروفات إدارٌة 30,000 ٌر مباشرة أخرى ريال تكالٌف صناعٌة غ20,000 صناعٌة غٌر مباشرة 

 ريال . من البٌانات السابقة كم تبلغ التكلفة الأولٌة ؟  21,000مصروفات تسوٌقٌة 

 *الحل *

 = مواد مباشرة مستخدمة + أجور مباشرة  التكلفة الأولٌة

 ( =100,000  x  %70 ) +  50,000 =120,000 

 المباشرة + جمٌع التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة  وتكلفة التحوٌل = الأجور

= 50,000 + 20,000  + 30,000 + ) 100,000 x %30 = )130,000  ريال 

 :  لمثالمفصل لشرح 

 التكلفة الأولٌة = مواد مباشره مستخدمة + أجور مباشرة 

  50000الاجور المباشره واضحه بالمعطٌات 

 مباشر :70منها  100000مواد المستخدمه حه بالمعطٌات بس قال لنا ان الالمواد المباشره المستخدمه غٌر واض

 هذي هً المواد المباشره المستخدمه  x70:  =70000  100000نضرب 

 الحٌن نحل 

 التكلفة الاولٌة = مواد مباشره مستخدمة + أجور مباشرة 

70000  +50000  =120000 

............. 

 تكالٌف صناعٌة غٌر مباشرة  تكلفة التحوٌل = أجور مباشرة +

  50000الاجور المباشرة واضحه بالمعطٌات 

 التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة = مواد غٌر مباشرة مستخدمة + اجور غٌر مباشرة + تكالٌف غٌر مباشره اخرى 

  30000التكالٌف الغٌر مباشرة الاخرى واضحه بالمعطٌات  20000الاجور الغٌر مباشره واضحه بالمعطٌات 

 باقً المواد غٌر مباشره المستخدمه 

 غٌر مباشر :30:مباشر اذا 70منها  100000هو قال المواد 
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100000 x30: =30000  

 الحٌن نحل 

 التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة = مواد غٌر مباشرة مستخدمة + اجور غٌر مباشرة + تكالٌف غٌر مباشرة اخرى 

30000  +20000  +30000  =80000  

 ذا نقدر نطلع تكلفة التحوٌل = اجور مباشرة + تكالٌف صناعٌه غٌر مباشرة ك

50000  +80000  =130000 

__________________________________________ 

 أمام إحدى الشركات ثلبثة فرص استثمارٌة بٌاناتها كماٌلً : 

ريال ,  25,000: صافً الربح المتوقع ريال , والمشروع الثانً 50,000 المشروع الأول :صافً الربح المتوقع 

ريال . من البٌانات السابقة كم تبلغ   80,000ريال تكالٌفه المتوقعة  140,000المشروع الثالث: الإٌراد المتوقع منه 

 تكلفة الفرصة البدٌلة ؟

 ريال  50,000تكلفة الفرصة البدٌلة = •

 *حٌث ان : 

  50,000*المشروع الأول الربح المتوقع منه  

 25.000*المشروع الثانً الربح المتوقع منه 

  إختٌاره ٌتم 00,0006*المشروع الثالث الربح المتوقع منه 

تمام بكذا منهو الكبٌر  9بختار ال  9- 8-7ٌعنً لمن ٌكون عندي  تكلفت الفرصة البدٌلة هً أعلى عائد مضحى به 

  عشان كذا هو اللً ضحٌت فٌه  8اكٌد ال   8ولا 7اللً بقا لً 

____________________________________________________ 

 الشركة لدى وكان ريال 2,000 مقدارها ) بالزٌادة ( المباشرة غٌر الصناعٌة للتكالٌف تحمٌل فروق هناك كان إذا /12 س

 الأوامر وتكلفة , ريال 3,000 الفترة آخر التامة الأوامر وتكلفة , ريال 5,000 تكلفتها الفترة آخرل التشغٌ تحت أوامر

 ؟ تبلغ التحمٌل بفروق تحمٌلها بعد الأوامرالتامة تكلفة فإن , ريال 2,000 المباعة

 

 ارٌد توزٌعها احسب كم التام وكم المباع مدامت فً الزٌادة اذا سوف تقوم بتخفٌضها 20,00فروق التحمٌل فٌها زٌاده 

 ماٌلً لمعرفة تكلفة الانتاج التام اول الفتره  نعمل 

 أمر كل قٌمة بنسبة التوزٌع نسبة نعرف أن بد لا خطوة أول : خطوات ثلبث نحتاج السؤال هذا لحل الحل /

 اولا:

  نجمع الأوامر المو جودة فً المسألة

 ريال  3000اخر الفترة = التامة الأوامر , ريال 5,000 = التشغٌل تحت الأوامر = الأمر تكلفة : القانون أجزاءك قٌمة نسبة

 ريال 2,000 = المباعة الأوامرتكلفة  ,

 8لقاء
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 =  2,000 + 3,000 + 5,000 = 10,000 الأوامر تكلفة إجمالً

 

 100×نحسب تكلفة كل امر كم نسبتة من اجمالً الاوامر =)تكلفةالامر /تكلفة الاوامر( -ب

 (=5000تكلفة الاوامر تحت التشغٌل اخر الفترة)
000,10

5000
× 100= =50 % 

 2000% من الفرق وهو  50نتاج ٌتحمل وٌاخذ الا

 (=3000تكلفة الاوامر التامه اخر الفتره )
000,10

3000
× 100=30% 

 2000% من الفرق وهو 30الانتاج التام ٌتحمل وٌاخذ

 (=2000تكلفة الاوامرالمباعه )
000,10

2000
× 100 =20% 

 2000الفرق وهو من 20% الإنتاج المباع ٌتحمل وٌأخذ 

 ) السؤال فً المذكور التحمٌل بفرق الأمر نسبة نضرب ( الفروق من أمر كل نصٌب نحدد الثانٌة الخطوة

 الفرق المحدد x= نسبة الأمر                                    

 ريال = %  50  ×2,000= 1,000التشغٌل تحت الأوامر نصٌب 

 ريال  =  % 30  ×2,000= 600التامة الأوامر نصٌب 

 ريال  = %  20  ×2,000= 400المباعة الأوامر نصٌب 

 ثالثا: تحدٌد تكلفة كل امر بعد تحمٌلها الفرق/

 التحمٌل فرق نطرح إذن بالزٌادة الفروق أن ذكر الدكتور  نبهنا ( التحمٌل فرق تحمٌلها بعد أمر كل تكلفة نحدد 

  نصٌبه من فروق التحمٌل–كلفته الاصلٌة تحدٌد كلفة الأمر = ت ) الأصلٌة التكلفة من

 ريال ) =  5,000 – 1,000=4,000 التشغٌل تحت الأوامرتكلفة) تحدٌد

 السؤال جواب هذا ← ريال  )= 3,000 –600= 2,400 التامة الأوامرتحدٌد تكلفة )

 ريال ) =  2,000 –400= 1,600 المباعة الأوامرتكلفة ) تحدٌد

 نصٌبها مع الفعلٌة التكلفة نجمع ← النقص ( الفعلٌة التكلفة من بأقل الإنتاج ملتح أننً ٌعنً بالنقص الفرق :

 ) التحمٌل فروق من

 من التحمٌل فروق نصٌب نطرح ← الزٌادة ( الفعلٌة التكلفة من بأكثر الإنتاج حملت أننً ٌعنً بالزٌادة الفرق

 ) الفعلٌة التكلفة

------------------------------------- 
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 آخر التشغٌل تحت انتاج هناك وكان ) س ( الإنتاجٌة المرحلة فً % 90 مستوى عند تضاف المواد كانت إذا /13 س

 ؟ المواد من التشغٌل تحت الإنتاج استفادة نسبة فإن , %89إتمام مستوى عند الفترة

 

 هانتاج % أي لم ٌكتمل89حت التشغٌل %  والانتاج ت90أي عند اضافة المواد عند مستوى 

 % فلو عداها فانه سوف ٌستفٌد..90عدي نسبة الاستفادة تحت التشغٌل من المواد تساوي صفر لانه لم ٌو

% 89% لكن مستوى 92%و91% ومابعدها مثل90%لٌستفٌد منها مستوٌات 90السبب:المواد التً اضٌفت عند 

 كان قبل الاضافه لم ٌستفٌد شًء:

 %..؟91عنداذا كان مستوى الانتاج تحت التشغٌل 

 د اضافه الموادالمستوى  بع % لانه100تكون الاستفادة 

 احتمالات 4مهم جدا مستوٌات اضافة المواد 

 : الصناعٌة الشركات إحدى فً ه 1436 محرم بشهر المتعلقة البٌانات ٌلً فٌما 14/ س

 ريال 40 الفعلً الأجر معدل أن كما , ساعة 500 المعٌارٌة العمل ساعات وعدد , ساعة 600 الفعلٌة العمل ساعات عدد

 ؟ ٌبلغ للؤجور الإجمالً الانحراف فإن السابقة البٌانات من , للساعة ريال 60 المعٌاري والمعدل , للساعة

  المعٌارٌة الأجور –الفعلٌة الأجور = للؤجور الإجمالً الانحراف

 (المعٌارٌة العمل ساعات ×المعٌاري الأجر معدل ) – ( الفعلٌة العمل ساعات ×الفعلً الأجر معدل) =

=( 60 × 500)-( 40 × 600) = 

 لأن الأشارة بسالب )انحراف ملبئم( 6000=30000-=24,000

 الصناعٌة الشركات إحدى من علٌها الحصول تم التالٌة البٌانات /

 مراكز الانتاج مراكز الخدمات بٌان

 التجمٌع التقطٌع القوى المحركه الصٌانه

 6,000 50,000 12,000 10,000 باشرة تكالٌف صناعٌه غٌرم
 2000 2000   ساعات التشغٌل للبلات 
 2000 3000   ساعات العمل المباشر 

 من الإنتاج مراكز نصٌب فإن , المباشر العمل لساعات ووفقا الانفرادي للتوزٌع وفقا الصٌانة مركز تكالٌف توزٌع وتم

 ؟ تبلغ الصٌانة مركز

 الاف اوزعها 10ٌعنً ال

 نحدد تكلفة مركز الخدمه المطلوب :الحل/

 ثانٌا:نوزع كل تكلفة مركز الخدمه المحدد على مراكز الانتاج جمٌعها وتكون بنسبه التوزٌع 

 االاساس هنا )وفقا لساعات العمل المباشر (

 2000 3000 - - ساعات العمل المباشر

 ساعه5000=3000+2000مجموع ساعات العمل = التقطٌع+التجمٌع=

اء لق
9 

 الصٌانه

10,000 
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 5000الإنتاج لمركزي العمل ساعات الأساس

 ) فقط الصٌانة مركز المطلوب لأن ( 10,000 : الخدمة مركز تكلفة

 =)الاساس/مجموع الاساس(تكلفة مركز الخدمهانتاج مركز كل نصٌب نحددثانٌا

 ( من مركز الصٌانه=التقطٌع (الانتاج مركز نصٌب
5000

3000
 ريال 6,000=10,000×  

 = (من مركز الصٌانهالتجمٌع الانتاج)مركز نصٌب ,
5000

2000
 ريال4,000=10,000× 

 الأصلٌة التكالٌف مع مراكز الانتاج من مركز كل نصٌب نجمع ثالثا:

 (من خدمه مركز )الصٌانه(=نصٌب مركز الانتاج )تقطٌع

=50,000+6000=56000 

 نصٌب مركز الانتاج )تجمٌع (من خدمة مركز )الصٌانه(=

=60,000+4000=64000 

 

 خٌارات تأتً وقد خطأ أو صح تأتً قد النظري بالجزء الخاصة النقاط بعض16س/

 

 أو استخدامه ٌتم لم جزء هناك أن أي مستنفذة غٌر ( المالً المركز قائمة فً تعالج مستنفذة الغٌر التكلفة-1
 ) المالً المركز قائمة فً ٌعالج إذا   بعد استهلبكه

 فً مكانها وبالتالً فعلب منها الاستفادة تمت أي المستنفذة التكلفة ( الدخل قائمة فً تعالج المستنفذة التكلفة-2
 لالدخ قائمة
 معدل وانحراف زمن انحراف : هما انحرافٌن فً ٌتمثل للؤجور الثنائً الانحراف-3
 وكمٌة سعر : انحرافٌن فً ٌتمثل المباشرة للمواد الثنائً الانحراف-4
  ومشترك وكمٌة سعر : إلى ثلبثٌا المباشرة المواد انحراف تحلٌل ٌمكن-5

 التعادل مبٌعات عن المقدرة أو الفعلٌة المبٌعات زٌادة على مؤشر الأمان هامش زٌادة-6
 التعادل مبٌعات عن المقدرة أو الفعلٌة المبٌعات انخفاض على مؤشر الأمان هامش انخفاض-7
 والاستقطاعات المستحقة أجور على منه المدٌن الجانب فً الأجور مراقبة حساب ٌشمل-8
 رصٌد على وبالتحدٌد للبستخدام المتاحة المواد إجمالً منه المدٌن الجانب فً المواد مراقبة حساب ٌشمل-9

 المواد من ٌاتوالمشتر المدة أول مواد
 غٌر أو مباشرة سواء للئنتاج المنصرفة المواد إجمالً منه الدائن الجانب فً المواد مراقبة حساب ٌشمل-10

 مباشرة
 الفعلٌة الإضافٌة التكلفة بٌن الفرق عن تنتج الإنتاجٌة الأوامر نظام فً تظهر التً التحمٌل فروق-11

 (المحملة )والتقدٌرٌة
 الانتاج لسوق( – الانتاج نمطً  –الانتاج كبٌر حجم ( لالمراح نظام ممٌزات-12
 –) العمٌل طلب أو رغبة حسب الإنتاج   –نمطً غٌر الإنتاج  – صغٌر الإنتاج حجم ( الأوامر نظام ممٌزات -13
 ربح هو التكالٌف إجمالً من أكبر الإٌراد إجمالً فإن التعادل نقطة على الوصول بعد -14
 خسارة هو التكالٌف إجمالً من أقل الإٌراد إجمالً فإن التعادل نقطة على الوصول قبل-15
 خسارة ولا ربح لا هو التكالٌف إجمالً ٌساوي الإٌراد إجمالً فإن التعادل نقطة على الوصول عند-16
 تام انتاج من التشغٌل تحت الإنتاج ٌساوٌه ما إلى بالإضافة التامة الوحدات كل فً المتجانس الإنتاج ٌتمثل -17
 ومخرجات مدخلبت بٌن علبقة هً الكفاءة-18
 لأهدافه القسم تحقٌق مدى هً الفعالٌة-19
 بدقة منها المستفٌد وتحدٌد تتبعها ٌسهل التً التكلفة هً المباشرة التكلفة-22
 بدقة منها المستفٌد وتحدٌد تتبعها ٌصعب التً التكلفة هً مباشرة الغٌر التكلفة-21
 الدخل قائمة فً معالجتها ٌتم ٌةجوهر الغٌر التحمٌل فروق-22

 مراكز الانتاج

 التجمٌع التقطٌع

50,000 60,000 

6000 4000 

56,000 64000 
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 المسلمّ التام والإنتاج التشغٌل تحت من الإنتاج رصٌد على بتوزٌعها معالجتها ٌتم الجوهرٌة التحمٌل فروق-23
 المدة آخر التام والإنتاج)المبٌعات تكلفة ( للعملبء
 مباشرة الغٌر الصناعٌة التكالٌف ضمن ٌعالج التصنٌع أثناء الطبٌعً الضائع الوقت تكلفة -24
 كخسارة الدخل قائمة فً ٌعالج التصنٌع أثناء الطبٌعً غٌر الضائع الوقت تكلفة-25
 سنوٌة وربع سنوٌة مالٌة وتقارٌر قوائم له تنشر وبالتالً فقط الخارجً بالمستخدم المالٌة المحاسبة تهتم-26
 الداخلً بالمستخدم التكالٌف محاسبة تهتم -27
 مستوى تغٌر من بالرغم ثابت منها الواحدة الوحدة تكلفة متوسط ٌضل التً التكلفة هً المتغٌرة التكلفة-28

 النشاط
 فقط المباشرة التكالٌف عناصر فً الأولٌة التكلفة تتمثل-29
 المباشرة المواد تدخل لا ( المباشرة غٌر الصناعٌة والتكالٌف المباشرة الأجور فً التحوٌل تكلفة تتمثل30
 )_معها

 

 وعندما كخردة قٌمة بدون ريال 30,000 بمبلغ , ه 1435 / 1 / 1 فً آلة بشراء قامت الشركات إحدى نأ بفرض/17س
 التكلفة قٌمة تبلغ كم السابقة البٌانات من , ريال 3,000 بسعر ببٌعها الشركة قامت , ريال 20,000الآلة إهلبك مجمع كان

 كل شًء معطى بالسؤال؟ الغارقة

  30,000,تكلفة الاله= 3,000البٌع= ,سعر =20,000الاهلبك مجمع قٌمة
 = الاهلبك مجمع– الآلة تكلفة = الدفترٌة القٌمة 

 ريال10,000  = 20,000 – 30,000 = الدفترٌة القٌمة

 اذا

  الدفترٌة القٌمة –الآلة بٌع سعر = الغارقة التكلفة
 ريال 7,000    =  3,000 – 10,000 =  – الغارقة التكلفة

 
 

 بعضهما مع ) ج و ب ( المنتجٌن أو ) أ ( المنتج تنتج أن إما , بدٌلٌن أمامها لشركاتا إحدى /18 س
 ريال 10 عن عبارة ,منه الواحدة الوحدة انتاج تكلفة ) أ ( المنتج انتاج : الأول البدٌل
 : ٌلً كما منهما الواحدة الوحدة تكلفة وتبلغ معا ) ج) و( ب ( المنتجٌن تنتج : الثانً البدٌل
 ) ب ( الوحدة بٌع وسعر , ريال 15 منه الواحدة الوحدة تكلفة ) ج ( والمنتج , ريال 10 الواحدة الوحدة تكلفة ) ب ( تجالمن
 ) ج ( الوحدة بٌع وسعرريال     20  ,,,,, ريال 14
 ؟ ) أ ( المنتج من الوحدة لبٌع الأدنى الحد هو فما ) أ ( المنتج انتاج الشركة قررت إذا

 اختارت لأنها ربح تحقق حتى معا ) ج و ب ( المنتج بٌع من أعلى بسعر ) أ ( المنتج تبٌع أن الشركة على دب لا : الجواب
 ) ج ( المنتج سعر من وأعلى ) ب ( المنتج سعر من أعلى وٌكون ) أ ( للمنتج المناسب السعر سأحدد كٌف , الأول البدٌل
 التكلفة من البٌع سعر نطرح ؟ الربح نحدد كٌف , ) ج ( والمنتج ) ب ( المنتج من الربح أحدد أن بد لا أولا

 من )أ(=)تكلفة انتاجه+تكلفة لفرصه البدٌله( الحد الادنى لسعر البٌع الوحده 
 10تكلفة انتاج المنتج )أ( كما هو معطى =
)عدم انتاج  نتٌجه عدم انتاج البدٌل الثانً له فً الافضلٌه المضحى به تكلفة الفرصه البدٌلة للمنتج)أ(هً:الربح

 المنتجٌن ب,ج(
 تكلفة ج(-تكلفة ب+سعر ج-ٌعنً:تكلفة أ+)سعر ب

  للوحدة ربح ريال 4 = 10 – 14 = 4) (ب ( المنتج ربح
 للوحدة ربح ريال )5 = 15 – 20 = 5) ج ( المنتج ربح ,

 ريال 4+5= 9

 ) معا منهما الربح مقدار أعرف أن بد فلب معا ) ج و ب ( المنتجٌن وتبٌع ستنتج الشركة لأن ؟ جمعنا لماذا
 المناسب الربح أحقق حتى الثانً البدٌل ربح مع ) أ ( الوحدة تكلفة أجمع : ثانٌا
 

 }(15-20(+)10-14){+10الحد الادنى لسعر بٌع =
 ريال 19 من بأقل ) أ ( الوحدة أبٌع لا أن المفروض ( ريال )=   19 = 9 + 10 = 19)أ ( المنتج لبٌع سعر أدنى
 

 كما , ريال 10,000 تكلفة أقل وكانت , ريال 20,000 الصناعٌة الشركات إحدى فً للصٌانة تكلفة أعلى كانت ذاإ / 18س
 تكلفة إجمالً من المتغٌر الجزء فإن السابقة البٌانات من , وحدة 1,000 نشاط وأقل , وحدة 5,000نشاط أعلى بلغ

 ء المتغٌر هو بالجز؟ تبلغ نشاط مستوى أدنى و أعلى لطرٌقة وفقا الصٌانة
                      أقل تكلفة    ( –)    أعلى تكلفة     =    (ب )التكلفة المتغٌرة

 أقل مستوى نشاط( –)أعلى مستوى نشاط                              
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=
50001000

2000010000




=

4000

10000
 ريال /وحدة 2,5=

 
 ثابت بالتعوٌض فً الحد الاعلى )فً س وص (الجزء ال 

 هً معادلة لدٌنا نشاط مستوى وأدنى أعلى تحلٌل طرٌقة
 س ب + أ = ص : 

 5000× 2,5= أ+20,000
 12500-20,000أ=

 الشكل العام لمعادلة التكلفة المختلطة كماٌلً :
 س2,5+7500الشكل العام للمعادلة ٌصبح:ص=

 
_____________________________________________________________ 

 

 والتكالٌف ريال 40,000 المباعة التام للئنتاج الصناعٌة التكلفة بلغت كما , ريال 80,000 المبٌعات إٌراد بلغ /19س
 ؟ ٌبلغ الربح مجمل فإن السابقة البٌانات من , ريال 5,000 الإدارٌة والتكالٌف ريال 10,000 التسوٌقٌة

 الحل:

  البضاعه )الوحدات(المباعه تكلفة –المبٌعات رادإٌ = الربح مجمل
 ريال = 80,000–40,000 =   40,000  الربح مجمل

 
 ٌبلغ: النشاط ربح صافً
 – والتسوٌقٌة الإدارٌة التكالٌف الربح مجمل = النشاط ربح صافً
 ريال =  40,000 –10,000 –5,000 =  25,000  النشاط ربح صافً

_______________________________________________________ 

 بنسبة التشغٌل تحت والباقً , وحدة 3,000 المدة خلبل منها تم وحدة 6,000 على الإنتاج الشركات إحدى بدأت21س
 ؟ تبلغ المتجانسة الوحدات عدد فإن السابقة البٌانات من % 50 إتمام

 

 (الإتمام نسبة×التشغٌل  تحت الوحدات  + (التامة الوحدات كل = المتجانسة الوحدات عدد

 وحدة  4,500     =   3,000 + (3,000 ×%50)= المجانسة الوحدات عدد

 
 ________________________________________________________ 

 

 مستوى التشغٌل تحت إنتاج هناك كان فإذا الإنتاجٌة المرحلة نهاٌة فً الصناعٌة الشركات إحدى فً المواد تضاف 22س
 ؟ تبلغ المواد من التشغٌل تحت الإنتاج استفادة نسبة فإن % 95 مهإتما

 
 ٌصل لم حٌث  95 %كان المستوى لكن , المرحلة نهاٌة فً المواد إضافة لأنً , % صفر :الاستفادة نسبة

 %100 وهو الإضافة لمستوى الإنتاج

 

 ريال 3000 , مباشرة أجور ريال 6000 , مباشرة مواد ريال 5000 الإنتاجٌة الأوامر أحد تكلفة بلغت/  22
 ٌجعل الأجور مراقبة حساب فإن السابقة البٌانات من , مباشرة غٌر أجور ريال 1000 , مباشرة غٌر مواد
: ب مدٌن  
 /الحل
وهً مباشرة وغٌر مباشرة الأجور بجمع الأجور مراقبة حساب ٌجعل  

 = 6000 + 1000 = ريال 7000
 وتشمل للئنتاج المنصرفة المباشرة وغٌر المباشرة موادبال دائن المواد مراقبة حساب ٌجعل

 = 5000 + 3000 = ريال 8000
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 البٌانات ٌلً وفٌما الماهرة, العمالة إلى ٌحتاج نمطً منتج الصناعٌة الرٌاض بشركة الأقسام أحد ٌنتج / 23
 المعٌارٌة العمل ساعات وعدد , ساعة 300 الفعلٌة العمل ساعات عدد , ـه 1437 المحرم بشهر المتعلقة

 البٌانات من , للساعة ريال 30 المعٌاري والمعدل , للساعة ريال 20 الفعلً الأجر معدل أن كما , ساعة 250
 : ٌبلغ الماهرة للعمالة الإجمالً الانحراف فإن السابقة
 /الحل

 المعٌارٌة الأجور – الفعلٌة الأجور = للؤجور الإجمالً الإنحراف
 ساعات الاجرالمعٌاري(×)معدل الاجر المعٌاري-ساعات العمل الفعلً (×=)معدل الاجر الفعلً 

(=300×20)-(250×30) 

 السالب الإشارة لإن ملبئم انحراف= 6000 – 7500 = – 1500 

 

 : الصناعٌة الشركات لإحدى خدمات ومركزي إنتاج لمركزي الصناعٌة التكالٌف بٌانات ٌلً فٌما/  24

 اجالانت مراكز الخدمات مراكز 
 ع مركز ل مركز ص مركزس 

  100,000 80,000 24000 20,000 تكلفة غٌر مباشر
 28000 16000   التكالٌف مراكزالخدمات توزٌع
 8000 4000   العمل ساعات عدد
 

 :العمل ساعات لعدد وفقا )ل( مركز فً التحمٌل معدل ٌبلغ السابقة البٌانات من

 (العمل ساعات عدد )هنا الأساس/ الحل

 عدد ساعات العمل÷اجمالً تكالٌف مركز الانتاج ) =ل( التحمٌل عدلم

=
4000

000,8016000 
 ساعة/  ريال24   =  

 ؟ العمل ساعات لعدد وفقا ) ع ( مركز فً التحمٌل معدل ٌبلغ السابقة البٌانات من

 عدد ساعات العمل÷اجمالً تكالٌف مركز الانتاج  ) =ع( التحمٌل معدل

 ساعة/  ريال16      == 

 الأفضل لاختٌار بٌنهم تفاضل استثمارٌة فرص ثلبث الشركات إحدى أمام/ 2 6
 ريال 20,000 منه المتوقع الربح:  الأول البدٌل
 ريال 60,000 المتوقعة والتكلفة ريال 100,000 منه المتوقع الإٌراد:  الثانً البدٌل
 ريال 30,000 منه المتوقع الربح:  الثالث البدٌل
 :البدٌلة الفرصة تكلفة تبلغ , السابقة ٌاناتالب من

 /الحل
 ريال 20,000=  منه العائد الأول البدٌل
 ريال 40,000=  60,000 –100,000=  منه المتوقع العائد الثانً البدٌل
 ريال 30,000=  منه المتوقع العائد الثالث البدٌل

 (40,000 ) الثانً وهو أكبر عائدة الذي المشروع نختار أن الطبٌعً
 الفرصة تكلفة (وهو 30,000 الثالث) البدٌل سٌكون الأكبر؟؟ البدٌل عن البدٌلة الفرصة تكلفة ماهً إذا

 .البدٌلة
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 :ٌلً كما المختلطة التكلفة لمعادلة العام الشكل كان إذا/ 27
 س 4+  5000ص=

 وحدة؟ 1000 إنتاج عند الإجمالٌة التكلفة تبلغ السابقة المعادلة من
 (1000 ) ب س عن نعوض /الحل.. 
  س 4+ 5000=  ص
 ريال 9000 =( 4×  1000) +5000= ص

 

 

 

  الاولهجري الفصل الدراسً 1439قوانٌن محاسبة التكالٌف عام 

 MBAقروبات

 

التكلفة الثابتة والمتغيرة 
 والمختلطة

  111×   النشاط السابق (  –النشاط الحالي نسبة التغير في حجم النشاط =  )  .1
 النشاط السابق         

 حجم النشاط× إجمالي التكلفة =تكلفة الوحدة  .2
 الصورة العامة لمعادلة التكلفة المختلطة: .3

 ص = أ + ب س                          
 حيث أن:

 ص = إجمالي التكلفة )التكلفة المختلطة(           أ = الجزء الثابت
 = مستوى النشاط أو عدد الوحدات ب = التكلفة المتغيرة للوحدة                    س

                      أقل تكلفة    ( –)    أعلى تكلفة       التكلفة المتغيرة ب  =      .4
 أقل مستوى نشاط( –)أعلى مستوى نشاط                                            

 
 

 ية للآلةالقيمة الدفتر  –التكلفة الغارقة =سعر البيع  .1 التكلفة الغارقة
 مجمع اهلاكها  –القمة الدفترية للآلة = تكلفة الالة  .2

 

 الحد الأدنى لسعر بيع الوحدة من )أ( = تكلفة إنتاجه + تكلفة الفرصة البديلة له تكلفة الفرصة البديلة
 

 

 فائض المساهمة÷ حجم أو كمية التعادل = التكلفة الثابتة  .1 التعادل
التكلفة  –و هامش المساهمة =سعر بيع الوحدة فائض المساهمة أو عائد المساهمة أ .2

 المتغيرة للوحدة 
 

 حساب قيمة التعادل يتم بطريقتين: .3



 imam_university@      ناة إدارة الأعمال على التلٌجرام:ق

 

@MoOoD8803   [16] 

 

 سعر الوحدة× قيمة التعادل = كمية التعادل  - أ
 نسبة فائض المساهمة÷ قيمة التعادل = التكلفة الثابتة  - ب

 
 سعر البيع÷ نسبة فائض المساهمة = فائض المساهمة .   4

 
 

ربح  المبيعات لتحقيق
 معين

  التكاليف الثابتة + الربح المستهدفجحم المبيعات لتحقيق ربح معين =   -1
 عائد المساهمة للوحدة                 

  التكاليف الثابتة + الربح المستهدفقيمة المبيعات لتحقيق ربح معين = =   -2
 نسبة عائد المساهمة                        

 التكاليف المتغيرة –ثابتة التكلفة ال –الربح = الإيراد  -3
 )) لو الناتج بالسالب يكون خسارة ولو موجب يكون ربح((                    

 سعر البيع× الإيراد = عدد الوحدات  -4
 التكلفة المتغيرة للوحدة× التكلفة المتغيرة = عدد الوحدات  -5
 
 

 

 بيعات التعادلم –هامش الأمان = كمية المبيعات المباعة أو المتوقعة  -1 هامش الأمان
÷ مبيعات التعادل (  –نسبة هامش الأمان =   )كمية المبيعات الفعلية أو المتوقعة  -2

 كمية المبيعات الفعلية أو المتوقعة  
 تكاليف مواد خام -1 قوائم التكاليف المساعدة

 –مردودات ومسموحات المشتريات  -تكلفة المواد الخام المشتراة = قيمة المشتريات  - أ
ب + مصاريف النقل + مصاريف الشحن + رسوم جمركية + عمولة الخصم المكتس

 الشراء + مصاريف التأمين
تكلفة المواد الخام المستخدمة = المواد الخام اول الفترة + تكلفة المواد الخام  - ب

 المواد الخام آخر الفترة. –المشتراة خلال الفترة 
 

 تكاليف رئيسية  - 2
 دمة + أجور مباشرة )أجور عمال الإنتاج(التكلفة الأولية = مواد مباشرة مستخ - أ

 تكلفة التحويل = الأجور المباشرة + التكاليف الصناعية غير المباشرة - ب
 

التكاليف المباشرة )التكلفة الأولية (  = مواد مباشرة مستخدمة + أجور مباشرة )أجور  -1 قائمة التكاليف الرئيسية
 العمال(

مباشرة مستخدمة + أجور غير مباشرة )أجور اجمالي التكلفة غير المباشرة = مواد غير  -2
 المشرفين( + أي تكاليف غير مباشرة أخرى 

 اجمالي التكلفة الصناعية خلال الفترة = التكاليف الأولية + التكاليف غير المباشرة. -3
التكلفة الصناعية للإنتاج التام خلال الفترة = إجمالي التكلفة الصناعية خلال الفترة +  -4
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 مخزون تحت التشغيل آخر الفترة . –يل أول الفترة مخزون تحت التشغ
5-  

 
 تكلفة الوحدة الواحدة خلال الفترة = التكلفة الصناعية للإنتاج التام خلال الفترة   

 عدد الوحدات المنتجة خلال الفترة                                                 
 

لتكلفة الصناعية للإنتاج التام خلال الفترة + التكلفة الصناعية للإنتاج التام المباع = ا -6
 مخزون انتاج تام آخر الفترة. –مخزون انتاج تام اول الفترة 

 
 سعر بيع الوحدة× إيراد المبيعات = عدد الوحدات المباعة  -1 قائمة الدخل

تكلفة الانتاج التام المباع )اللي حسبناها  –مجمل الربح أو الخسارة = إيراد المبيعات  -2
 ة التكاليف(بقائم

المصروفات الإدارية و  –صافي أرباح النشاط )من النشاط العادي( = مجمل الربح  -3
 التسويقية .

أي  –صافي الربح أو صافي الخسارة = صافي أرباح النشاط + أي إيرادات أخرى  -4
 مصروفات أخرى

مخزون تام  –ترة ))عدد الوحدات المباعة خلال الفترة = مخزون تام أول الفترة + انتاج تام أول الف
 آخر الفترة((

 قيمة الانتاج×  نصيب كل نوع انتاج = المبلغ المطلوب توزيعه   -1 توزيع فروق التحميل
 

 لو كانت فروق التحميل بالنقص , نجمع
 ولو كانت فروق التحميل بالزيادة , نطرح 

 ويه الانتاج تحت التشغيل من انتاج تامالانتاج المتجانس = هو كل الانتاج التام + ما يسا -1 مفهوم الانتاج المتجانس
 

 تكلفة الوحدة المتجانسة     =   -2
 
 

التوزيع الاجمالي 
 والانفرادي

 
 × نصيب مركز الانتاج = اجمالي تكلفة مراكز الخدمة  -1
 

 أساس التحميل ÷ معدل التحميل = اجمالي تكاليف المركز  -2
 

التكلفة المعيارية و تحليل 
 الانحرافات

 التكلفة المعيارية –الانحراف الاجمالي للمواد = التكلفة الفعلية  -1
  السعر الفعلي× التكلفة الفعلية = الكمية الفعلية 
  السعر المعياري× التكلفة المعيارية = الكمية المعيارية للإنتاج الفعلي 

 الكمية الفعلية× السعر المعياري(  –انحراف السعر = )السعر الفعلي  -2
 السعر المعياري× الكمية المعيارية(  –الكمية = ) الكمية الفعلية  انحراف -3

 الاجمالي

 اجمالي تكلفة المواد

 عدد الوحدات المتجانسة من المواد 

 أساس التوزٌع للمركز

 أساس التوزٌعاجمالً 
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 1440الدكتور الجدٌده  للترم الأول عام أضافات 

𝟔𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎

𝟐𝟓𝟎𝟎 − 𝟓𝟓𝟎𝟎
=  𝟐 ريال

  1439ٌلً بٌانات تكلفة الوقود والزٌوت التً تم الحصول علٌها من دفاتر أحدى الشركات الصناعٌة خلبل عام فٌما 

 وحده  2500, أقل نشاط  وحده 5500ريال , أعلى نشاط  6000ريال  , أقل تكلفة  12000تكلفة أعلى 

 =أ+ب سص 

 ريال  1000=أي أن أ   x 5500 2=أ+ 12000

 ؟وحدة   4000عند مستوى أنتاج التكلفة أجمالً ماهً 

 ريال  x 4000 =9000 2+1000= ص 
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